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Neuspeh rimskega 
sestanka 

Velikonočni sestanek nemških in av-
strijsluh vodilnih politikov s predsedni-
kom italijanske vlade, ki bi moral biti 
eden izmed najjačjih udarcev r ev i z i on i-

stične misli proti evropskemu miru, je 
pokazal samo, da niti tako izvežban 
akter, kakor je fašistični duce, ne more 
ia nasprotujočih si življev ustvariti ne-
kaj stičnega Mali antanti. Pojava »pete 
velesile«, kakor so našo zvezo s Češko-
slovaško in Rumunijo nazvali v Parizu, 
obče poudarjana okoliščina, da so te tri 
države v tesnem političnem spoju s 
Francijo, in revizionistom neljubo dej-
stvo, da sedaj tudi Poljska stremi za čim 
ožjo zvezo z blokom Male antante, vse 
to je moralo napotiti tudi nasprotni ta-
bor, da je priredil demonstrativni rim-
ski sestanek. 

Poset obeh nemških državnikov je bil 
napovedan že davno, kar čez noč pa so 
se rudi na Dunaju spomnili, da se je av-
strijski kancelar zaobljubil, da obišče 
Rim v teku sedanjega sv. leta. Kance-
lar Dollfuss je vsekakor nenavadno po-
žiiril izpolnitev svoje zaobljube, kajti 
nedvomno mu je bilo mnogo do tega, da 
bi ga imel duce pri roki, kadar bosta 
Papen in Goring povzdignila odločno be-
sedo za takojšnjo izvedbo prifclopitve 
Avstrije k Nemčiji. Če se kdo boji pri-
ključitve, je to v prvi vrsti Italija, saj 
bi ji ta politična izprememba na mah 
dala soseda, ki je v Rimu še zelo v do-
brem spominu iz časov kobariškega po-
raza. Nemčija na Brennerju — že sama 
ta misel je neprijetna vsakemu Italija-
nu, in kakor spada tudi ta izprememba 
v obširni kompleks revizije meja ji 
Mussolini vkljub termi ne more pritrditi. 
Zato je bil kancelar Ddlfuss dvakrat 
dobrodošel v Rimu. Saj je duceju olaj-
šal odbitje anšlusa, češ: Sama Avstrija 
pa noče. 

Kolikor je dosedaj znano o rimskih 
pogajs? vih, jih je duce tako srečno iz-
peljal, cLr sta se Berlin in Dunaj odre-
kla vsak '.svoji največji zahtevi, Italija 
pa je ostj-Sa »mogočni prijatelj na jugu 
Evrope« i;\ko Nemčiji kakor Avstriji. 
Priklonit ev Avstrije je odložena baje za 
leto dni, kar sta o-be zainteresirani nem-
ški državi sprejeli z dokaj mešanimi ob-
rni ki. Goring in Papen morata biti za-
dovoljna, da stvar ni opuščena, marveč 
3e odložena, Dollfuss pa si menda misli 
ravno obratno. Žrtev, ki jo je doprine-
sla Nemčija, da je za leto dm opustila 
izvedbo anšlusa in bo morala v tem ča-
su iskati nove »strani najmanjšega od-
pora«, ji je nagrajena z zagotovilom, da 
je carinska unija med Nemčijo, Avstrijo 
kt Madžarsko vkljub temu možna, ter s 
sporazumom, glasom katerega bi v pri-
hodnji avstrijski vladi prišli v poštev tu-
di hitlerjevci. Slednje bi bil po sodbi po-
znavalcev avstrijskih notranje politič-
nih prilik prinesel že razvoj sam in kan-
celar se ie s to privolitvijo samo vdal 
v neizogibno zlo, ki bo dunajski vladi 
omogočila, da zavleče volitve in hitler-
jevcem ne da prilike, da pokažejo svojo 
pravo moč. Vendar pa se je kljub temu 
bati, da bo udeležba v avstrijski vladi 
dala narodnim socialistom samo mož-
nost, da se po legalnem potu razmah-
nejo in si prisvoie vso oblast. Enak raz-
voj v Nemčiji služi avstrijskim hitler-
jevcem naravnost za šolski primer in do-
brodošel recept. 

Pri vsem tem nastane vprašanje: Kaj 
PO dosegli nemški državniki pri Musso-
lini ju? Kancelar Dollfuss je že ob svo-
jem pristanku na dunajskem letališču 
naznanil svetu uspeh svojega veliko-
nočnega pole: a. V glavnem je zagotovil 
svoje sodržavljane, da se je uveril, ka-
ko dobrega prijatelja ima Avstrija v Ita-
liji, ki da ima res pravo razumevanje 
za avstrijske skrbi in težave. Gospod 
Dollfuss pa je govoril tudi za evropsko 
javnost, ko je poudaril, da je Sehobro-
va pogodba iz leta 1930. še popolnoma 
ohranila svojo dragoceno važnost. Ta iz-
java ima poseben pomen za Malo an-
tanto, saj je znano, da je pokojni Scho-
ber zaključil v Rimu dalekosežen pakt 
za primer oboroženih spopadov v Sred-
nji Evropi. Kar se tiče razumevanja, ki 
ga je Mussolini pokazal za Avstrijo, le-
ži dobršen del tega v odgoditvi anšlusa 
in v obljubi, da bo Rim na mednarod-
nem po-pri šču vedno podpiral avstrijske 
težnje. 

V primeru z DoHfussom ne moreta 
Goring ki Papen pokazati niti tako 
skromnih uspehov. Duce ju je pregovo-
ril, da sta se odpovedala Avstriji, zato 
pa sta dobila zagotovilo, da Rim ne bo 
deloval na ustanovitev podunavske mo-
narhije, da menda ne bo nasprotoval ca-
rinski uniji in da bo priporočal Avstriji, 
naj vzame v vlado hitlerjevce. O realni 
vrednosti teh italijanskih zagotovil mne-
nja ne morejo biti deljena. Prireditev, 
ki je imela namen in smoter postaviti 
proti Mali antanti, Poljski in Franciji 
tehtno skupino nasprotnikov, je samo 
pokazala, da sporazum med tremi pogod-
beniki nikakor ni mogoč, dokler si nji-
hovi interesi nasprotujejo v bistveni toč-
ki: v priklonit vi Avstrije k Nemčiji. Re-
vizionizem je dokazal, da za obnovo EV-

IN arocmna UUTBCCUU UUI U.—-
Za Inozemstvo Din 40.— 

UreOiuilvo: 
Ljubljana, Knafljeva ulica 4. Tele-
fon St. 3122, 3123, 3124, 3125, <126, 
Maribor, Gosposka ulica 11. Telefon 

S t. 2440. 
Ceije, Strossmajrerjeva ul. 1. TH. 65. 

Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi 
po tarifu. 

ANGLIJA JE NAPOVEDALA RUSIJI 
GOSPODARSKO VOJNO 

Sodba v moskovskem procesu — Seja angleške vlade pod kraljevim 
predsedstvom — Prepoved uvoza sovjetskega blaga 

London, 1)9. aprila r. Malokdaj > bil« 
angleško javno mnenje tako razburjeno, 
kakor te dni, ko se je vršil v Moskvi pro-
ces, T katerem se je moralo zagovarjati 
tudi več angleških državljanov, obtoženih 
špionaže rn sabotaže. Ob tej priliki se je 
zopet enkrat pokazalo, da je angleško-
sorjetsko prijateljstvo na dokaj slabih no-
zah in da dobivajo v Angliji premoč oni 
krogi, ki so bili že od vsega početka na-
sprotni vsakemu sodelovanju z boljševi-
škim režimom. Ti krogi so izkoristili mo-
skovski proces za silno kampanjo proti 
Sovjetski Rusiji in so s pomočjo svojega 
časopisja razburili vso javnost, tako da se 
je morala na njo zelo ozirati tudi vlada. 
Tako je dobila vsa stvar strogo politično 
obeležje m angleška vlada je spravila z izi-
rlom orocesa v zvezo ves nadaljnji razvoj 
angleško-sovjetskih odnošajev. Kako veli-
ko važnost so polagali na proces v vladnih 
krogih, najbolje priča dejstvo, da je zunar 
nji minister sinoči do polnoči čakal T svo-
jem kabinetu na poročila iz Moskve in da 
je takoj po sprejemu poročilu obv.estil kra-
lja, ministrskega predsednika Macdonalda. 
ki jp na potu v Ameriko, ter vse člane vla-
de. Vest o sodbi se je kmalu po polnoči 
izvedela tudi po mestu! 

Sodba 
Okrog 11. ponoči je bila r Moskvi ob-

javljena sodba v procesu proti obtoženim 
angleškim inženjerjem. Sodba Je proti pri-
čakovanju mila, vendar pa ni v skladu z 
angleškimi zahtevami. Obsojeni so bili: 

Gregorij, mi . Monfchous, inž. Nordwall 
in Kušni na izfjo-n i* Sovjetske Rusije, ki 
jo morajo zapustiti r 3 dneh. 

Glavni obtoženec, angleški inž. Thornton 
je obsojen na tri leta, inž. Macdonald na 
dve leti, ruski inženjerji in ostali obtoženci 
Kusev, Loba.nov in Suhoršk na 1© kt , Zo-
rin, Kotljarevskt in Sokolov na ose.m let, 
Lebeder na dve leti in Kutzova na poldru-
go leto ječe. Anglež Siewer je oproščen. 

Izmed obtoženih Angležev sta torej ob-
sojena na zaporno kazen samo inž. Thorn-

ton ra Macdonald. vendar pa smatrajo, rta 
kazen za ostale angleške državljane, ki so 
izgnani iz Sovjetske Rusije, ni nič manj 
protiangleška, kor so s tem občutno priza-
deti interesi angleške družbe, ki bo ž nji-
mi izgubila svoje najodiičnejše zastopnike 
in dobre poznavalce ruskih razmer. 

Velik odmev v Londonu 
Moskovska sodba je naletela v london-

skih krogih na silen odmev. Vsi listi ob-
javljajo podrobnosti o razpravi in poroča-
jo, da so obsojenci sprejeli sodbo 8 pro-
testom. Izgnance so takoj izpustili iz zapo-
ra in stavili pod policijski nadzor, dokJer 
ne zapuste sovjetskega ozemlja Ostale ob-
sojence so odvedli nazaj v zapor. Po so-
vjetskem pravu zoper razsodbo ni priziva, 
možna pa je prošnja za pomilostitev na iz. 
vršilni odbor sovjetskih komisarjev. 

Metro-Vlckersova družba Je davi objavi-
la, da bodo izgnani inženjerji Monkhous, 
Nordwall in Kušni že jutri odpotovali is 
Moskve v London. Družba zaenkrat odkla-
nja komentar o moskovski sodbi ter ča.-?a 
na povratek svojega pravnega zastopnika, 
ki je prisostvoval procesu. Pač pa izraža 
n«do, da bo vlada storila vse, da se izpre-
meni tudi zaporna kazen Thorntona in 
Mac.ionalda na izgon iz Sovjetske Rusije. 
Družba ob enem potrjuje, da so sovjetske 
oblasti poravnale vse svoje obveznosti na-
pram družbi vse do današnjega dne ln da 
so računi v tem pogledu čisti. 

Listi pravijo v svojih komentarjih, (la 
je sodba milejša. kakor se j« pričakovalo, 
ker ao po dosedanji praksi sovjetskega 
tribunala računali vsaj s par smrtnimi ob-
sodbami. V milejši sodbi vidijo listi prvi 
uspeh odJočneiga nastopa angleške vlade, 
i i pa kljub temu ne sme odnehati, marveč 
mora storiti vse, da reši obsojene angleške 
državljane sovjetskih Ječ. 

Prvi angleški pritisk 
8e predno Je bil moskovski proces kon-

čan, je angleška vlada včeraj službeno ob-
vestila sovjetsko trgovinsko delegacijo v 

Londonu, da smatra, da j« s potekom trgo-
vinske pogodbe prenehala tudi diplomatska 
nedoflBklji vost članov te delegacije ter 'ia 
jih od te ure dalje smatra za navadne ino. 
zernce. S tem je vlada namignila, da bo pi> 
s<«gla eventualno po represalijah. ker bi ji 
ne bilo težko, obtožiti člane sovjetske tr-
govinske delegacije Komunistične propa-
gande ter se tako maščevati za moskovski 
proces. Glavni pritisk proti Sovjetski Rusi-
ji predstavlja nedavno sprejeti pooblastil-
nl zakon, ki pooblašča vlado, da more de-
loma ali pa vsaj v celoti prepovedati uvoz 
blaga iz Sovjetske Rusije. Tega pooblastila 
se je, kakor kažejo današnji dogoiki, vlada 
tudi poshižila in s tem otvorila nekako 
gospodarsko vojno s Sovjetsko Rusijo. 

Kronski svet 
Dogodki po sprejetju poro*il* o so<fW v 

Moskvi so se razvijali za angleške razmere 
z bliskovito nagi co. Čim je zunanji minister 
sir Jolin Simon dobil uradno obvestilo an-
gleškega poslaništva v Moskvi, je o tem ta-
koj obvestil kralja, ki je še ponoči odredil 
sklicanje kronskega sveta. 

Člani takozvanega privatnega kronskega 
sveta so se sestali davi ob 9.30 v windsor-
ski palači. Ministrskega predsednika je za-
stopal podpredsednik Balihvin. Kronski svet 
fe zasedal skoraj dve uri. Na seji je zuna-
nji minister podrobno poročal o moskov-
skem procesu in o splošnih odnošajih med 
Anglijo in Sovjetsko Rusijo. Izrazil je mne-
nje, da je sodba za Anglijo omalovažujoča 
in po angleških zakonih krivična, zlasti ker 
krivda obtoženih ni jasno dokazana. Zato 
predlaga, naj se uporabi pnoblastilni zakon 
o prepovedi uvoza sovjetsko - ruskega 
blaga. 

Po kratkem posveta \f> kronski svet ta 
predlog osvojil in sklenil, da se izda • tem 
posebna proklamarija. ki jo je vlada ie po-
prej sestavila in ki jo je kralj takoj po seji 
podpisal. 

Prepovedan uvoz 
sovjetskega blaga 

Popoldne ob o. je izšla posebna izdaja 
uradnega lista, v kateri je objavljen proglas 
angleškega kralja na narod. Protrlas uvodo-
ma opisuje zgodovino moskovskega proc<-sa 
in navaja v zvezi s tem vse korake, ki jih :a 
storila angleška vlada za zaščito obtožen h 
angleških državljanov. Sedaj so bili trije 
angleški državljani obsojeni na izgon, dva 
pa na večletno ječo. čeprav njihova krivila 
ni v n čemer dokazana. Zaradi tega je P«>-
trebno. da se zaščitijo interesi angleških 
državljanov z radikalnimi u!r«-j»i. in z«io 
se bo začel izvajati zakon o prepovedi uvo-
za sovjetskega blaga. Prepoved «tepi T ve-
ljavo 7 dni po objavi, da se na ta način 
omogoči prevzem blaga, ki je že na p<Hn r 
Anglijo. 

Cim se fe izvedelo ra sklepe kronskega 
sveta, je sovjetski poslanik v Londonu Maj-
ski posetil zunaniesa ministra Simona ia 
protestiral proti temu. da se moskovski pro-
ces izkorišča za gospodarski boikot Sovjet-
ske Rusije. Obenem pa je namignil, da bodo 
obsojeni angieški državljani bržkone itak 
pomiloščeni in da bi zato pr »HI časno n velja v-
ljenje uvozne prepovedi moglo imeti slab« 
posledice baš za one obtožence, katerim 
želi angleška vlada pomagati. 

Ogorčenje v Moskvi 
Moskva, 19. aprila, r. Vest o sklepih an-

gleške vlade, ki imajo za eilj gospodarski 
bojkot Sovjetske Rusije, je izzvala v tu-
kajšnjih političnih krogih SI'1DO razburje-
nje in ogorčenje. Izvestjac posvečajo posto-
panju anglešKe vlade doLg uvodnik, v kate-
rem protestirajo predvsem proti temu, i a 
se angleška vlada na tako nedopusten na-
čm vmešava v notranje zadeve Sovjetske 
Rusije. Angleški državljani, ki BO bili za-
posleni v Sovjetski Rusiji, nikakor De -rži-
vajo posebnih izjem pred zakonom, ki ;'« 
enak za sovjetske in tuje državljane. Vrh 
tega je včerajšnja sodba, pravi list 'ialjft, 
izredno mila, kakor Jih sovjetsko pravo-, 
sodje skoro ne beleži, in Je zato angleško 
razburjenje tem bolj neumestno. VsaKa dr-
žava ima pravico braniti svoje interese in 
se zato ta pravica tudi Sovjetski Rusiji D« 
sme odrekati. Angleški lordi naj ne mislijo, 
zaključuje »Pravda«, da se bo dala Sovjet-
ska Rusija od njih ustrahovati, ter da bo 
vsakemu Angležu dovolila, da po mili vo-
lji rovari proti njenim interesom. 

Proti okrnitvi Jugoslavije 
Manifestacija ljubljanskega občinskega sveta za ne-
razdružljivost Slovencev, Hrvatov in Srbov in proti 

revizionistični kampanj i 

Ljubljana, 19. aprfta. Na današnji seji 
občinskega sveta je podal mestni na-
čelnik g. <ir. Ditiiko Puc pred prehodom 
v proračunsko razpravo naslednjo iz-
javo: 

V mednarodnih krogih se ie zadnje 
čase mnogo razpravljalo o reviziji med-
narodnih pogjodb. Videlo se ie že iz te-
ga, kar je izza kulis prišlo v javnost, 
da bi naj b&a pri tem ravno slovenska 
zemlja plen zemljelačnih sosedov. Ju-
goslavija naj bi se okrnila, Slovenija 
pa razdelila med tri države. 

Naj se vprašanje revizife mirovnih 
pogodb reši kakorkoli, potrebno je, da 
povemo s tega mesta kot prestolnica 
slovenske zemlje celemu svetu: Mi ni-
smo pleme divjakov v kaki koloniji, s 
katerim bi mogel kdorkoli v Evropi 
kupčevati po vzgledu srednjeveških 
običajev. Visoko kulturni narod smo, ki 
je ponosen na svoj jezik, svojo litera-
turo, svoje tradicije, svojo izobrazbo, 
kar je dosegel zaradi svoje žrlavosti v 
dolgoletnih dobah suženjstva, a izpo-
polnil v kratkem času svobode. Po 
svobodni volji smo se uedinili z brati 

Srbi in Hrvati ter tvorimo danes z nji-
mi eno: z njihovo usodo je zvezana tu-
di naša usoda, njihova bodočnost je na-
ša bodočnost Naj vedo vsi, ki se jih 
tiče: le preko naših trupel se more po-
gaziti naša svoboda. 

Tudi mi nismo soglašali v celoti z 
mirovnimi pogodbami. Samo dve tretji-
ni Slovencev sta v Jugoslaviji. Izgubili 
smo kraje naše gospodarske ekspan-
zivnosti. Ljubljana je postala obmejno 
mesto in nima zveze z morjem. Večja 
krivica se je zgodila nam kot drugim: 
Nam so vzeli to, kar je bik) vedno na-
še, drugim le to, kar nI bilo nikdar nji-
hovo. Kljub temu smo lojalno sprejeli 
sklep velikih držav. Danes moramo 
pa izjaviti: Če bi kdo iztegnil roke po 
naši zemlji, mu bo ves naš narod od 
Triglava do Vardarja odgovoril: Ne. 
stokrat ne! 

Občinski svetnfki, ki so že med go-
vorom župana opetovano navdušeno 
pritrjevali, so sprejeli končne besede, 
ki j"ih je župan spregovoril z dvignje-
nim glasom, soglasno z dolgotrajnim, 
bučnim odobravanjem. 

Pred InSlarijo v USA? 
Roosevelt se vedno bolj nagiba k inflacij i kot naj-
uspešnejšemu sredstvu za omiljenje gospodarske krize 

Besede in dejanja 
Miroljuben govor Mussolinija ob otvoritvi zasedanja 

mednarodne trgovinske parlamentarne unije 
Rim, 19 aprila. AA. Agencija Štefan; 

poroča: V govoru, s karterim je otvoril 18. 
plenarn< sestanek mednarodne trgovinske 
parlamentarne konference, je predsednik 
ministrskega sveta Mussolinn med drugim 
naglašaJ. d« je to mednarodno telo v 20 
let,h srvoĵ ga obstoja m dela dokazalo svo-
jo življenjsko *ivo rn svojo splošno korist-
nost. Kot najvažnejša vprašanja mednerod-

rope ni dovolj samo slepo sovraštvo pro-
ti Slovanom, ki veže Rim, Berlin i® Du-
naj in omogoča sestanke ter bežne spo-
razume o še nerealnejših načrtih. 

Duce je nedavno napisal v berlinskem 
»Borsenkurierju« članek o reviziji mi-
rovnih dogovorov, ki so ga teden dni 
premlevali vsi nemški listi. Izražal pa 
se je tako previdno, da se je dalo po-
sneti iz njegovih izvajanj le to, da je 
revizionistična misel na pohodu, Nemci 
pa so videli na pohodu že samo revizijo. 
Rimski velikonočni pomenki so odkrili, 
da je revizionistična misel na pohodu 
samo v državah, kjer že nima več koga 
osvojiti, preko mej teh držav pa se opa-
ža naravnost daleko odločnejše odbija-
nje revizije, ki zadnje čase dobiva uda-
rec za udarcem. 

ne trgovine naš h dnu je Mussolinii omenil 
»-pro.sa.nje kontingentov in deviznih omeji-
tev. Poudaril je. da ti ukrepi moono ovira-
jo mednarodno trgoviino Pristavili po je, da 
j h je morala zeradi vladajočih ra/mer 
u velja v,ti tudi Italiija. vendar je storila to 
v neznatni meri ki da si zavanije recipro-
oiteto napram posamezn;m državam Seda-
nje mednarodne dolgove je nemogoče plfl-
ča+i z navadnim transferjem. Mu-Nsô ni je 
nato obširno govoril o posledicah slabega 
razmerij med cennmi na debelo in cenami 
na drobno Izhod iz t̂ h težlkoč je mogoč 
le. če se hkratu skuše urediti vprašanje 
kredita io prakt čne proizvodnie. Ze več 
prejšnjih medn r̂orin:h «e«taikov io doka-
zalo potrebo pomoči državpm srednje m 
v/hodne Evrone. ItaHja smatra, da ie tre-
ba to storiti kljoib fe?tfcoča<m ;r z HJcvida-
c jo preteklosti. Na kraiju je predsednrk 
italijamfee vlade izjavil, da ie osnovni po-
goj za uspeh takega gospod? rs k esa delo-
vanja ustvaritev boljšega političnega ozračja 

Zasedanje tarifnega odbora 
Beograd, 19. aprila p. Danes se je zopet 

sestal tarifni odlbor, ki nadaljuje raznravo 
o novi ž^ezniSki tarifi. Seje se udeležuje 
med drugimi tudi narodni poslanec g. An-
ton Krejči. Tarifni odbor je danes razprav-
ljal o postavkah za steklarsko in papirno 
Industrijo. 

Washington, 19. aprila. AA. Kakor trde v 
dobro poučenih krogih, namerava predsed-
nik Roosevelt prav v kratkem ustreči onim 
krogom kongresa, ki mislijo, da je uvedba 
inflacije glavni pogoj za odpravo gospodar-
ske krize. Ni dvoma, da Roosevelt ni zago-
vornik inflacije, ker se zaveda njenih ne-
varnih posledic; po drugi strani pa misli, 
da bi politika stiskanja z denarjem, ki jo 
je vodila prejšnja državna uprava, sedanje 
gospodarske težave še povečala. Ukrepi, ki 
jih je vlada izdala po 4. marcu pod priti-
skom bančne krize, so deflacijsko politiko 
— kj jo demokratska stranka v načelu od-
klanja — še bolj podčrtali. Tako je nad tri 
milijarde dolarjev blokiranih v zaprtih ban-
kah, štednje pri veteranskih pokojninah in 
v državni upravi so pa obtok denarja skrči-
le za nadaljnjo poldrugo milijardo dolarja. 
Zato Roosevelt nrsli, da je neobhodno po-
trebno nadoknaditi Da tak način nastalo 
pomanjkanje denarja z razširitvijo kredit-
nega voluma in obtoka bankovcev. Zatrjuje 
se tudi, da bo Roosevelt v razgovorih z 
Macdonaldom skušal pripraviti Veliko Bri-
tanijo do tega, da se vrne k zlatemu stan-
dardu. Ce ee nu to ne posreči, se boie v fi-
nančnih krogih, da bo inflacija v USA ne-
izogibna, ker le tako se bodo Zedinjene 
države mogle boriti z enakim orožjem na 
svetovnih tržiščih kakor one države, ki ima-
jo razvrednoteno valuto. Inflacija bi se iz-
vršila bodisi s tiskanjem novih bankovcev, 
bodisi z devalvacijo dolarja, bodisi z revalo-
rizacijo srebra. Demokratska stranka je bila 
že od nekdaj vneta zagovornica bimetaliz-
ma in si zdaj mnogo obeta od izrabe obsto-
ječih zalog srebra. 

Newyork, 19. aprila. AA. Vsi listi prina-

Sajo obširne članke o načrtih za uvedr»o 
inflacije ali pa revalorizacije srebra. Tako 
prinaša newvorški »Journal of Commer-
ce« uvodnik pod naslovom »Zakaj 16 : 1?« 
List dokazuje, da ie na podlagi razmerja 
16 : 1 po sedanjih cenah vrednost srebra 
v dolarskem srebrniku vredna okoli 22 cea*-
tov. kar dokazuje, da »e srebro pretirano 
visoko ceni. Če bi se na tej podlagi uvedel 
bimetalizem. bi to povzročilo ukinitev ko-
vanja zlatega denarja. Nato piše: Ne vi-
dimo, zakaj naj bi bila taka forma denarne 
devalorizacije boljša od preprostejše in ce-
nejše: od inflacije z izdajo papirnatih do-
larjev. Zakaj, papir cirkulira hitreje in da-
je prebivalstvu možnosti nakupov. 

»Newyork Herald Tribune« poziva Roose-
velta, naj ponovi svoje volilne cbljube o 
ozdravljenju valute, drugače bo poslovni 
svet še dalje trepetal pred kongresom m 
razburjenim prebivalstvom. 

V istem listu priobčuje Walter Lippman 
podrobno analizo inflacijskega problema in 
pravi: Tudi če nihče ne bi stremel k infla-
ciji, če bi bil ves svet trden in nedostopen 
za inflacijsko misel, bi že proračunski pri-
manjkljaji *ami nujno ustvarili inflacijc*. 
Pisec nato čestita vladi, da je izvršila razne 
prihranke ter tako skušala onemogočiti pro-
računsko inflacijo, toda hkratu ugotavlja, 
da vlada ni odstranila vzrokov, ki jo silijo, 
da se bo morala zateči k inflaciji; vlada »o 
je samo ognila inflacijske metode in pripu-
stila drugo metodo, ki dovoljuje več kon-
trole. Toda take kontrole kongres ni zmo-
žen, in zato želi, da bi se Roosevelt obrnil 
na kongres za pooblastila na celotnem pod-
ročju denarnostne politike v svrho zvišani* 
in ustalitve cen. 

Uredba o občinskih sodiščih 
Beograd, 19. aprila, p. V ministrstvu 

pravde je bil sestavljen načrt uredbe o ob-
činskih sodiščih kot posebnih sodiščih, 
predvidenih v zakonu o ureditvi rednih 
sodišč. Uredba predvideva organizacijo 
pristojnost in postopek teh sodišč. Načrt 
je bil »edaj dostavljen višjim sodiščem v 
proučevanje in izjavo. 

Aprilski sneg 
Zagreb, 19. aprila, n. Kakor drugod se 

je tudi v Zagrebu pojavil mraz. Zagreb-
ška gora je pod snegom. 

Dunaj, 19. aprila, č. Davi je pričelo po 
vsej štajerski močno snežiti. V Gradcu je 
okrog 10. dopoldne divjal snežni vihar, ki 
je ponekod oviral železniški in avtobusni 
promet. Tudi iz Budimpešte poročajo, da 
je po okoliških gričih zapadlo mnogo sne-
ga. 

Izmenjava delavcev med Nemčijo 
jn Italijo 

Rim, 19. aprila AA. Ministrski svet je 
na danaSnji dopoldanski seji pod Mussoli-
ni jevim predsedstvom odobril načrt odlo. 
ka o izvršljivosti italijansko-nemškega do-
govora glede izmenjave delavcev, ki se ho-
čejo izpopolniti v svojem poklicu. 

Povratek Papena in GSringra 
Berlin, 19. aprila, č. Predsednik pruske 

vlade Goring je danes popoldne z letalom 
prispel v Monakovo, kjer »o ga svečano 
sprejeli. Se dane? odpotuje v Berlin V 
Berlinu pričakujejo tudi državnega podkan-
celarja Papena, ki je snoči odpotoval i* 
Rima. 

»Svoboda« 
v »tret jem carstvu« 

Monakovo. 19 aprila. AA. Od 9. msrca 
do 13 aprila so na Bavarskem aretirali 5400 
o*eb. Večino so odgnali v zapore pod pret-
vezo. da jih hočejo zaščititi pred napadi ne-
odgovornih elementov. 1630 oseb so kasne-
je izpustili. 

Papen naslednik Neuratha 
Berlin, 19 aprila, s. V berlinskih politič-

nih krogih se govori, da je zunanji mini-
ster Neurath podal svojo demisijo. že v naj-
krajšem časa bo podkancelar Papen pre-
vzel vodstvo zunanjega urada. 

Nov polet preko Himalaje 
Purnea. 19 aprila AA. Houstonova od-

prava je davi vnovič preletela najvišji vrh 
sveta Mount Everest. 



PRORAČUN LJUBLJANE V RAZPRAVI 
Bilanca petletnega dela ljubljanske mestne občine — živahna pro-

računska razprava v občinskem svetu 
Ljubljana, 19 aprila. 

Danes popoldne se je sestal ljubljanski 
občinski svet k svoji proračunsk seji kma-
lu po 17. uri je žup;.u dr Puc utvuril sejo. 
ki jt bi ia skoro poinoštevilno obiskana. 
Prisotni »o bili tudi načelniki in viij. urad-
n.ki rj/>n'h mestnih uradov in met>tnh p"d-
jerij. Najprej se je župan v toplih besedah 
spominjal v zadnjim času umrLih treh 
Ijubljansk h meščanov Mara«.a, Zamljena 
in Kavčiča. Občinski svetniki so se oddol-
žili nj:!i spominu s trikratnim; Slave! 

Nato je župan dr. Puc v posebni izjavi, 
ki jo priobčujemo na prv' strani, odit̂ no 

poudaril stališče Slovencev napram revizi-
onistieVn kampanji zadnjega časa. 

Župan je prešel ze tem takoj na dnevni 
red: obravnavanje mestnega proračuna za 
leto 1933. Razpravo je uvedH načelnik fi-
nančnega odseka, občinski svetnik Ivan 
Tavčar z obse.ii rn. poldrugo uro trajajo-
čim, z mnogimi detajli, številkami in ko-
mentarji opremljenm ekspozejem o občin-
skem gospodarstvu, pri čemer je obentm 
poda! pregled vsega obširnega dela, ki ga 
je izvede! sedanji občinski svet v zadnjih 
petih ietih svojega poslovanja. Med dru-
gim je izvajal: 

Poročilo načelnika finančnega odbora 
Redni proračun izkazuje 46,159.075 Din 

izdatkov in prav toliko dohodkov, izredni 
pa 11.567.531 D:n izdatkov m prav toliko 
dohodkov. Nov« davscšr.c se ne uvajajo, 
pač pa se nekatere dosedanje ceo znižuje-
jo. Občuten je posebno izoadek na troša-
r ni. 

Letos jc minilo pet let. odkar posluje 
cedanji občinski svet in ta doba predstav-
ila eno najznačilnejših razdobij ljubljanske 
komunalne politike. 

Občinska uprava 
Veliko delo ie izvršila sedanja občinska 

uprav«, ko je po dveletnem študiju 1. 1931 
uveljavila novo službeno pragmatiko in z 
n;o novo prevedbo vseh mestnih uslužben-
cev. število mesenih uslužbencev se v znd-
njem letu m bistveno izpremenilo. ker so 
b'la oddana le /.pra/njena mesta. Pomno-
ženo ie bilo le število dohoda rst v eni h 
uslužbencev zaradi ureditve nedeljskega 
počitka ter število juristov in zdravnikov 
zarod- resnih nalog, k čakajo občino v 
prihodnjih letih in\aradi zakonitih zdrav-
stvenih predpisov. \ se h p-agmatirnih usluž-
bencev je 414. pogodben h uslužbencev 
176. vseh mestnih aktivnih in upokojenih 
uslužbencev pa 684. k? prejemajo 18,637.1 =i0 

dinarjev aii 2162 odst. cekkupne prora-
čunske potrebščine. Ve!'ko skrb povzročajo 
rapid TI o naraščajoči 7de*ki /s pokojnine, 
ki so narasli od 1. 1929. do 1. 1933. za več 
ko 300.000 Din. 

Novi ©bčinslri zakon 

Za letos se obeta d»flnitivna zakonita 
organ /acija mesUi'-h občin, ki b» izvedena 
ti posebnim zakenom. Z njim naj se zago-
tovi pravna sigurnost. ki je potrebna za 
.•»motreno komunalno delo. prav tako pa 
rudi fnanona stabilnost, da bi se v teku 
proračunskega le-ta ne nalagali občinam nfv-
v -7d.itki. ki sc v proračunu prej niso 
mogli določiti. Za razne posle prenesenega 
delokroga je še 1. 1928. plačevala mestna 
občina fe 380.000 Din. pri čemer niso všte-
ta stvarni in osebni '7X?a-tiKi za upravo obla-
sti p-ve stopnje. 1 lv>32. pa je morala pa-
cati že 1.368.787 D n. ker so bile predpi-
sane visoke dotacije za polic jo in srečko 
načelstvo ljubljanske okolice. Na občino 
PO se prevalile tudi stanarine učite'jstvd, 
k: zr>«ša;o okrog 600.00<) Din. z zdravstve-
n*m zakonom pa h»Vi ški oskrbni stroški, 
ki 7n'ša;o 200.000 Din. Če se upoštevajo 
5r- kratki za žensko gimnazijo, ki bi jih 
morala prav za prav nositi država m ki 
znašajo 1.̂ 00000 Din. fe dobi naenkrat 
og^orrna vsota 4.400.0M D:n. ki jih izdaja 
nb?:pa 7-a ctvari. kst°TC Hi se ne smele pre-
valit v njeno breme. V novem zakonu o 
rie^^h obFnah ho »reSa tudi razčistiti 
vrirašanic. v koliko so cfavn« mesta pndre-
j<*ni krmpetenci banskih uprav, ker mora 
preneha*? praksa, da H; b:1a L hib'Jan a 
davčni oMekt b»r=ke >JT>rave. od ketere ra 
ne h: dobiln R > : S P pripravlja novi 
rnkon o mestn:h rS?i»|3b v tem smisln, 
dn se B^tfrad in Z^reb ;zlo*;t» iz kon-
pftenc« ba-s^e norav« n-' razlogov, ralr̂ j 
bi se ta načelo ne uveljavilo tudi za Ljub-
ljano. 

V 
m no? i h oririh rvedstaviH Lnib^ara 

« svoio b! /n jo nt-nl:co ekonrnvfco in so-
cialno enoto, zaradi česar hi se zaviral na-
ravni razvoj, r« K: se 7fln-kala potreba in-
Vornoraciie oko*:šk'h nbč;n. k imaio žo 
dane« izraẑ -o B-e/ zadrž-
kov b; se !?uVo in̂  ̂ r^orire'0 k Lju^Mfni 
kata^-ame 7rt -̂n;fI <vški ;n Drav-
l;e do c^fe 5f. V:J—Dolnje, cela oblina 
Vi<f. F"-'n:k. ki t?« tra ln e obč'ne 

vs. Mosfp in Vodrn̂ t t«*r glede 
ra bode*- aerodrom t™4i d«*! k^tistralne 
cbčine Slape v obc:n: D. M. v PoPu. 

Ceste 
Za ce*?te, kanale, mostove in nasade je 

bilo v zadnjih petih letih v red«in prora-
čunih določenih po 8.5 mil joiid Dm. b to 
vsoto so se po večina izvrševala le redna 
vzdrževalna dela. Nova de:o so bila izvr-
šena tudi še na račun posojil. kuiuka, Kal-
droiinskega fonda, proračunskih prebitkov 
:n državne dotacije za regu.acijo Ljublja-
nice. 

Dolžina ljubljen sikih komunikacij znaša 
nad 147 km. od katerih je bilo 1. 1932. še 
vedno okrog 24.5 km neizgrajenih. Seda-
nja občinska uprava je razširila ali v ce-
lot- zgradila nad 100 cest. ulic m trgov v 
raznih delih mesta. Razen tega so bila na-
pravljena še razna po?e m komunikacije, 
ki še nimajo svojih imen, tako okoli nove 
carinske kolonije, ob h šah Vzajemne za-
varovalnice. sevemo od stadiona, dočun 
je bil na Barju urejen 2 km dolg stradon. 
Ob koncu L 1928. je bilo v Ljubljani tlako-
vanih ulic v dolžini 8505 m. ob koncu le-
ta 1932 pa jih je b lo že 15.271 m. Polo 
zenega je bilo okrog 450.000 kvadratnih 
metrov tlaka. V zadnjih pet;h letih je bi-
lo torej v Ljubljani tlakovanih skoraj še 
enkrat toliko komunikacij, kakor prei v 25 
letih Ve Iko oporo za zgradbo komunika-
cij je dobila mestna občina iz sreskega 
kaldrminskega fonda. Vštevši posojilo 16 
milijonov 400.000 Din ze zgradbo carma--
nice je prejela mestna občina iz kaldrmin-
skega fonda 32 milijonov Dm Najvažnej-
še je. da zgraditev carinarnice m cest fi-
nančno ne obremenjuje Ljubljane in njen h 
davčnih virov Za vzdrževaje n zgradbo 
komunikacij je dobila občina za 1. 1930. n 
1931 še izredni dohodek iz kuiuka. ki ga 
je doslej izrirjala r viš ni 2.141.967 Diu 
Od tega zneska so p'afaH davčni zavezane' 
z odmerjenim neposrednim davkom lo 
2000 Din okrog 1.200 000 Din. Občiaska 
oprava ?e jp zrekla proti tej davščin feeT 
»o bili gospodarsko šibki sloji nesorazmer-

no močneje obremenjeni, kakor pa gospo-
darsko jftki. 

Kanali 
Dolžina vseh glavnih cestn.h kanalov 

znaša okrog 62 km. V zadnj h pet,b letih 
}e bilo zgrajenih skoraj 22 km kana'ov ,n 
je torej sedanja občinska uprava zgodila 
eno tretjino celotnega kana 'zacijskega 
omrežja, za kar je bilo izdanin nad tO m -
lijonov Din. Pred nastopom sedanje oKin-
ske uprave se je po vojni dobi zgrauilo na 
leto povprečno po 1.5 km kanalov, sedanju 
občinska uprava pa je 1. 1928. z grad i'a 
kanalov v dolžni 3.1 km, 1 1929. 2.3 km, 
leta 1930. 4.2 km. 1. 1931. 7.8 km in leta 
1932. 3.9 km. 

Mostovi 
V zadnjih petih letih je občinska uprava 

zgradila in obnovila 17 večjih in man-jsh 
mostov. Investirana glavnica v to svrho 
presega vsoto 3 milijone Din. 

Regulacija mesta 
Na prošnjo sedanje obč nske uprave je 

I. 1929. izdelal prof. Plečnik splošni regu-
lacijski načrt mesta, ki daje po svojn veli-
kopo težnosti najodličnejše oblike moder-
nega mestta. Glavno ovro regulacije pred-
stavila železniška proga s kolodvori in de-
lavnicami ter že tolikokrat obravnavana 
municijstka skladišča na Ljubljanskem po-
lju. Sedanja občinska uprava je rnela že 
vse pripravljeno, da se prično dela a pre-
ureditvijo ko'odvora, zadeva pa ie žal za-
stala zaradi pomanikaje državnih* kred i to r. 
Odstranitev mun-cijsk h skladišč je bila v 
z:; dn jem času zopet pokrenjena ter je upa-
ti. da to pot ne brez uspehe. Znatno bo 
dv-givila privlačnost svetokriškega okraja 
starega pokopališča, kjer bo urejen park. 

V spored-u z rebula onimi del' so se izpo-
polnjevali tudi mestni nasadi, ki pričajo, 
da sedanja obrnska uprava ni zamudila 
nobene pr hke za olepšavo Ljubljane. 

Regulacija Ljubljanice 
Šele sedanja občinska uprava je 1. 1930. 

po dolgih intervencijah dosega, da se je 
postopno zopet pnčela izvrševati regula-
cija Lj>ubl(jandce. K stroškom prepeva 
Ljubljana eno tretjino, država eno. eno pa 
krijejo ba-nov r° m banan-sik j interesenti 
vsak na polovico. Županu dr. Pucu se je 
s podporo Nj. Vel. kralja posrečilo, da je 
b i v državni proračun za l. 1930/1931 vne-
sen prvi državni prispevek 2 milijonov Din 
in aprila 1932. so bila nato z državno, ob-
činsko in banovnsko dotacijo izvršena za 
vsoto 5.5 milj ena Din prva dela, ki so ob-
segala napravo frančiškanskega tromostov-
;a. radaljevanje obrežnih zidov pri Sv. Ja-
kobu. novo zatvornico ob iziivu GradaSčice 
in reguacnjo Oradaščice ter Malega grab-
na. L. 1931. je bil sestavljen končni načrt 
z a izvršitev ostalih del, za katere bo po-
trebnih 20 m lijonov Din. Lani je bila z dr-
zevno podporo 1 milijona Din izvršena po-
globitev struge od Grubarjevega kanala 
do cuikrome in podbetonnrnaj-e franči.^an-
skegi mosti. kar je skunmo veljalo 2,146.000 
dinarjev. Poglobitev 'n beteniranje struge 
do frančiškanskega mostu bo letos veljala 
3,000.000 Din. Vsa regulacijska dele bodo 
bržkone končana do 1. 1938. 

Gradnja stanovanjskih hiš 
Od 1. 1914. do l. 1920. je bilo zgrajenih 

le 92 stanovanj, dočim bi j h normalni pri-
rastek zehiteval 157 na leto ali 1099 v 7 le-
tih. Da se odpomore stanovanjski bed-, je 
občina zgradila 76 stanovanjskih hiš za 60 
milijonov Din. Glavn * delež tega dela je 
padel na sedanjo občinsko upravo, ki je 
ob svojem nastopu prevzela nepokrit h ra-
čunov za več kot 32 milijonov Din za hiše, 
ki so se 1. 1928. dograjevale, za katere pa 
ai b'lo razpoloaljivih sredstev za kritje 
gradbene glavnice. Ob Sna je tudi zasebni-
ke in zadruge podpirala v stanovanjski ak-
ciji z dovoljevanjem gradbenih jamstev, 
ki jih je obč nskj svet dovolil za 19,880.000 
d narjev. Od tega zne^a je biilo doslej iz-
rabljenih okroglo 16 milijonov Din. Z 
občinskim gradbenim jamstvom je bilo 
7-grajen h 135 hiš. Občinska in zasebne sta-
novanjska akcija ie omogoč la, da ste bili 
od11. 1921 do 1932. zgrajeni v Ljubljani 
1102 nov hiši s 3001 stanovanjem. Razen te-
ga je bho z adaptacijami pr dobljenih 313 
stanovanj, tako da je bilo ob koncu leta 
1932. dejansko na razpolago 3314 nov h 
stanovanj. S starimi hišami vred. barakami 
m sentpetersko vojašnico ima mestna ob-
e.na lo0 stanovanjskih objektov. v kate-
rih stanuje 1064 strank z več ko 5000 dru-
ziinskim- olani. tako da stanuje skoro vsak 
II. IjubljamiSi prebivalec v mestni hiši. 

Socialno skrbstvo 
Mostna občina je oddala v Dečj« domo-

ve, zavode in vzgojevališča do 50 sirot, ki 
Jih ni mogoče oskrbovati v domačem kro-
gu. V mestu in na deželi je bilo izročenih 
v rejo nad 40 otrok, za kar izdaja 310 000 
Din na leto. Sedaj bo občina preuredila 
hotel j-TivoIic za svoj Dečji dom. Skoraj 
pol milijona Din izda na leto za podpore 
ljubljanskim otrokom v denarju, obleki, 
obutvi in za preskrbo šolskih potrebščin 
in mleka v šolah. Podpore mestne občine 
je deležnih nad 1000 otrok; redne podpore 
ne presegajo povprečno 80 Din na mesec. 
Dnevna zavetišča, v katera se rateka 200 
otrok, veljajo občino 200.000 Din na leto. 
V počitniških kolonijah je bilo lani 220 
otrok. L. 1928 se je izdalo za mladinsko 
skrbstvo 707.000 Din, letos pa je v prora-
čunu določen izdatek 1,400.000 Din. 

Preteklo zimo ja iskalo podpore v soci-
alno političnem uradu okrog 3000 brezpo-
selnih. Za podpiranje brezpo9elnlih je » 
proračunu določenih 200.000 Din. V prej-
šnjih dveh letih je občinska uprava orga-
nizirala posebno pomožno akcijo, ki jo je 
podprla s posebnim prispevkom 200.000 

Din. Poleg tega prispevka >> d;ila pomožna 
akcija v I. ltf3i-32 v denarju 20O.(KMJ Din, 
in v blagu 100.000 Din. Javne prireditve 
socialno političnega urada so prinesle leta 

. 1932-33. 43.000 dohodkov. L. 192S. je izda-
la občina za delavsko skrbstvo 200.000 Din 
1. 11*31-32 pa s pomočjo pomožnih akcij 
800.000 Din. 

Leto« je prvič v proračun vnešena po-
stavka za vzdrževanje Delavskega dom i. 
za katerega je dobila občina na razpolago 
brezobrestno posojilo v znesku 4 milijone 
Din. S pomočjo mestne občine bo dobilo 
v Delavskem domu zatočišče do 40 vajen-
cev, v šentpetersici vojašnici pa v Vajen-
skem domu obrtnkh organizacij do 100 va-
jeno-v. 

Stroški Ra starostno oskrbo sa delo ne-
sposobnih in revnih ljubljanskih občanov 
»o znašali 1. 1928. 2.385.000 Din, letos pa 
je proračnnan znesek 2,700.000 Din. 

Za socialnopolitične in socialnoedrav-
stvene namene je občina izdala 1. 192S. 
4,028.000 Din, za 1. 1933. pa je določenih 
5,100.000 Din poleg pomožne akcije, ki bo 
daia 3 do 400.000 Din. 

Statistično je dokazano, da ni občine v 
dravski banovini in v državi, ki bi soraz-
merno žrtvovaLa toliko za socialno skro-
stvo kakor ljubljanska mestna občina 

Zdravstveno skrbstvo 
Proračun zdravstvenega skrbstva znaša 

1,935.9(58 Din za okroglo 300.000 Din veC 
kakor lani. Posebna skrb se posveča zdrav, 
ju mladine. V mestnem ambuiatoriju je bi-
lo lani zdravljenih manj premožnih 1743 
bolnikov, ordinacij je biio izvršenih 6972. 
obiskov na domu pa 961. Vsi bolniki dobi-
vajo brezplačna zdravila, potrebno zdrav-
niško nego in druge zdravilne prioomočke 

Za protituberkulozni dispanzer prispeva 
mestna občina na leto 100.000 Din. 

Zelo pereče je vprašanje zgradbe nove 
mrtvašnice in mrliške veže pri Sv. Križu, 
za katero je občinski svet že sklenil nale-
ti posojilo, vendar pa je denarna kriza pre-
prečila izvedbo načrta, v^etos je mestna 
občina nastavila še tri zdravnike, tako da 
bo zdravstvena služba posula se boo in-
tenzivna in vsestranska 

• 
Prosveta In umetnost 

V Ljubljani že 22 let ni bila zgrajena 
nobena nova ljudska šoia. Letos je v ljub-
ljanskih ljudskih šolah 4106 učencev v 
121 razredih. Nujno sta potrebni dve novi 
ljudski šoli: deška in dekliška za Bežigra-
dom in dekliška v šentpeterskem, oziroma 
vodmatskem okraju. Bežigrajska se bo pri-
čela graditi že letos. 

Veliko breme predstavlja za občino žen-
ska realna gimnazija, za katero izdaja na 
leto 1.400.000 Din. NUJDO bi bilo potrebno, 
da prevzame to gimnazijo država v svojo 
uprav«, s čemer bi se vsaj nekoliko oddol-
žila sa milijonske žrtve, ki jih je imela 
Ljubljana, s vzdrževanjem tega zavoda, 
ustanovljenega iz plemenitih nacionalnih 
razlogov. 

Subvencija M kulturne, umetnostne in 
znanstvene »vrhe so bile fetos zvišane za 
120.000 Din. predvsem v prid Narodnemu 
gledališču, tako da znaša celotna vsota 
625.800 D i n . 

Mestne davščine 
Ko se je pojavila gospodarska kriza, je 

občinska uprava takoj pričela zniževati 
davščine. Zlasti lansko znižanje je bilo ve-
liko, ker je prejela občina skoraj 6 milijo-
nov manj dohodkov iz davščin, kakor pa 
1. 1931. Samo trošarina je padla za 3 mi-
lijone Din, vodarina za 700.000 Din, gosta-
ščina sa 800.000 Din, davščina za prenoči-
šča za 175.000 Din in veseiični davek za 
60.000 Din. 

Občinska trošarina je za letos določena 
na 17,767.000 Din Letos je bilo zopet zni-
žanih več trošarinskih postavk, predvsem 
za predmete v trgovinah z železnino, ma-
nufakturo, elektrotehničnim materijalom 
in papirjem. 
Dohodek iz tržnine je določen na 1,379.000 

Din, gostaščina je preračunana na 2 mili-
jona 965.000 Din, kanalska pristojbina naj 
bi prinesla 1,334.000 Din, davščina na pre-
nočišča je letos skrčena na 15% kosmate 
najemnine, kar naj bi prineslo 300.000 Din. 
Donos davščine na vozila je preračunan na 
650.000 Din. Prirastkarina, občinske takse, 
tehtarina in občinska davščina na potroš-
njo v gostilnah ostanejo iste kakor lani. 

Vse občinske davnine in takse so prora-
čunane za letos v znesku 26,269.950 Din. 

Občinske doklade na državne neposred-
ne davke se bodo pobirale letos v nasledn i 
izmeri: 80 odst. zemljarine, 40 odst od 
zgradarine, 40 odst. od pridobnine, 100 
odstotkov od rentnine, 90 odst. od družbe-
nega davka, 40 odst. od krošnjarjev in 40 
odst. od uslužbenskega davka davčnih za-
vezancev, ki imajo nad 4000 Din mesečnih 
prejemkov. 10 odst. znižanje občinskih do-
klad bodo na ta način deležni predvsem 
trgovina in obrt ter zgradarina, kar bi 
lahko prišlo do izraza tudi v znižanju sta-
novanjskih najemnin. Občinska uprava je 
že protestirala proti zvišanju državnih 
davkov na nove hiše in ponavlja sedaj 
svodo zahtevo, naj državna uprava revidi-
ra ta svoj sklep, ker ni doslej za omiljenje 
stanovanjske bede ničesar storila in ne gre 
da obremenjuje tudi našo občino, ki je 
žrtvovala težke milijone za zgradbo novih 
hiš. Povišani državni davki bodo znatno 
omejili tudi gradbeno delavnost, kar goto-
vo ni v korist brezposelnim in gospodar-
skim težkočam, ki obremenjujejo vse slo-
je. 

Posojffla ki investicije 
Ob koncu 1. 1931. so znašala posojila iz 

vseh področij občinskega gospodarstva 
148,434.901 Din z letno anuiteto 15,255.340 
Din. Ob koncu 1. 1913. je imela mestna ob-
čina 10,110.330.43 K posojil, ali preračuna-
no na današnjo valuto 121,223.965.16 Din 
Ker znašajo sedanja občinska posojila 
148.434.901 Din, ni torej povišek v nobe-
ne«! sorazmerju s poviškom p-rebivalstva 
in napredkom mesta. Vse investicije so bile 
naložene v prid občine in se z gospodar-
skimi ustanovami same amortizirajo. Pro-
računi zadnjih petih let so v svojih konč-
nih zaključkih aktivni in izkazujejo celo 
prebitke. Sedanja občinska uprava je rav-
no z investicijami, milijonskim kapitalom 
in z aktivnim gospodarstvom znatno pri-
pomogla k splošnemu razvoju mesta, za-
radi česar se je v LJubljani gospodarska 
kriza tudi mnogo manj občutila, kakor pa 
bi se, ako bi v zadnjih petih letih ne bilo 
komunalno delo vsestransko aktivno. 

Poročilo načelnika finančnega odseka 
občinskega svetnika \vana Tavčarja je 
sprejel občinski svet s splošnim odobrava-
njem. 

Debata 
Občinski svetnik F rel ih je v debati 

poudarjal, da je proračun popolnoma rea-
len. Ker ne nalaga nobenih i>ovih. bremen 
bo zan; tudi glasovaL Ljubljana je pričela 
šeie v zadnjih letih kazati na vseh koncih 
viden veiik razmah. Za nove mesene dele 
so bile potrebne ogromne investicije, pri 
čemer pa je treba pohvalno omeniti, da se 
davščine na hišno posest niso zvišale. Se-
daj je dolžnost občinske uprave, da obdrži 
doklade na sedanji višini. Nujno je po-
trebna brv čez Gruberjev kanal. V bodoče 
bo treba preurediti tudi Zvezdo in Ljubljan-
ski grad ter izpopolniti kanalizacijo pred-
vsem v Bežigradu in v Šiški. Nujno je po-
trebna tudi ureditev Novega trga in Dvor-
nega trga. Po izvršeni regulaciji L>ubljani-
oe med Frančiškanskim in Zmajskim mo-
stom naj se napravijo potrebne tržnice. 
Vprašanje novega rotovža naj se odgodi za 
nekaj let. Kar se tiče Mestne hranilnice, 
je zuvod popolnoma aktiven. Bilančna se-
ja je pokazala, da znašajo aktiva mnogo 
več kakor pasiva. Zavod sicer trenutno ni 
likviden, vendar nihče ne bo trpel nobene 
izgube. 

Občinski svetnik L i k o z a r je izrazil 
žei'jo, da bi se amortizacija mestnih stano-
vanjskih hiš podaljšala, s čemer bi se omo-
gočilo znižanje najemnin. Posvečala naj bi 
sc tudi večja pozornost cestam na periferiji 
mesta. Nujno je potreben most iz Streliške 
ulice na Hradeokega cesto, s čemer bi se 
znamo dvignila vrednost tamošnjih stav-
bišč. Stanovanjskim kolonijam na (ialjevi-
ci m na Cesti dveh cesarjev naj se še na-
dalje pomaga s krediti, da si bodo ljudje 
lahko uredili udobna stanovanja. Šolstvu 
naj se posveča v bodoče večja pozornost 
in za kulturne ustanove naj se sploh v bo-
doče več žrtvuje. Za sedaj je najnujnejša 
potreba ureditve živinskega trga, kjer pri-
manjkuje prostora. Končno je izjavil go-
vornik, da bo glasoval za proračun. 

Obč. svet. U r b a s je poudarjal, da se 
pri zgradbah, ki služjjo javnemu namenu, 
sicer ne morejo pričakovati dohodki, pri 
stanovanjskih hišah pa naj tudii občina 
skrbi, da bodo donašale toliko dohodkov, 
kolikor je potrebno za kritje potrebščin, 
izkazanih v proračunu. Nikakor ne gre, da 
bi gotov del ljubljanskega prebivalstva uži-
val ugodnosti na račun ostalega prebival-
stva. Mestna občina naj v doglednem času 
izvede revizijo najemnin v mestnih stano-
vanjskih hišah, kar bo omogočilo v prihod-
njem proračunu za mestne finance boli 
ugodne številke. Ker je v splošnem prora-
čun v danih razmerah dober, bo glasoval 
zanj v prepričanju, da je bilo storjeno ve-
liko delo za napredek Ljubljane. 

Obč. svet. Dachs je izrazil željo, da bi 
se čimprej otvoril živilski trg pri Sv. Ja-
kobu. Nujno je potrebna ureditev Dolenj-
ske in Karlovske ceste, kjer naj se napra-
vijo tudi trotoarji. Zboljša naj se razsvet-
ljava na Dolenjski cesti in prepove vožnja 
biciklistcm po hodnikih. V poletnih časih 
naj se ulice v šentjakobskem okraju škro-
pe večkrat na dan. Nujno je potrebna tudi 
ograja na vogalu Gruberjevega nabrežja in 
na Prulah. Prav tako bi bilo želeti, da se 
napravi kopališče po načrtih prof. Plečnika 
na takozvani »Špici« na Prulah. 

Obč. svet. dr. Pipenbacher je grajal, ker 
občinska uprava ni izenačila plač mestnih 
uslužbencev s prejemki državnih uslužben-
cev kakor so zahtevala navodila finančnega 
ministra. Sicer ni predlagal, naj bi se oseb-
ni izdatki znižali, odločno pa zavrača v in-
teresu državnega uradništva, da bi imelo 
večje plače kakor pa občinski nameščenci. 
V nadaljnjih svojih izvajanjih sc je izre-
kel proti posameznim postavkam v prora-
čunu osebnih izdatkov. Kar se tiče zahteve 
po podržavljenju mestne ženske realne 
gimnazije, je mnenja, da -se je občinska 
uprava premalo zavzela za to pri prosvet-
nem ministrstvu. Grajal je nadalje način 
nakupovanja raznih objektov ter poudar-

jal. da bi sc lahko prihranili izdatki za urad-
ne prostore v Mahrovi hiši, če bi se name-
stili v Kresiji. Po njegovem mnenju bi bilo 
najbolje, če bi se kreirala posebna naku-
povalna komisija, da bi se nakupi vršili di-
rektno brez vsakega mešetarjenja. Ce je bi-
lo kje preveč plačano, ni izključeno, da je 
dobil višek kak mešetar. (Obč. svet. Tav-
čar: »Kdo? To bi mogel biti samo kak ob-
činski svetnik. Povejte ime!«) Govornik: 
»Oni, ki mi je to govoril, sedi med nami, 
toda imenoval ga ne bom!« (Obč. svetnik 
Tavčar: »Potem vam ne verjamemo.«) Go-
vornik je nadalje grajal previsoko postav-
ko za službena potovanja ter izjavil, da se 
stanovanja v mestni hiši na Poljanski cesti 
niso oddajala kakor bi se lahko pričakova-
lo. Razpisana mesta »e oddajajo po pro-
tekciji. (Obč. svet. Tavčar: Po sokolski!) 
Razpisana služba magistratnega direktorja 
naj se odda najstarejšemu prosilcu in od-
puste naj se iz službe omožene uradnice, 
čeprav te-ga prugmatika ne predpisuje. 

Župan dr. Puc je takoj reagiral na ne-
katera izvajanja predgovornika. čudi se. 
da je govornik grajal nekatere stvari, za 
katere je prej sam glasoval. O priliki na-
kupa Luckmanove hiše in oddaje lokalov 
v Mahrovi hiši bi bil lahko povedal svoje 
mnenje, pa se tedaj ni oglasil. Klavrne so 
tudi opazke glede županove plače. Ljudje 
seveda raznašajo, da stane župan pol mili-
jona Din na leto. župan pa ima 10.000 Din 
na mesec za vse skupaj, za stanarino pla-
čo in reprezentacijo. In te plače ni zahteva' 
današnji župan, to je predlagala pred tremi 
leti takratna opozicija z utemeljitvijo, da 
je nedostojno, da ima župan tako n iAb 
plačo in da ne more z njo dostojno opra-
viti službe. Kar se tiče reprezentacijskega 
fonda, ni to fond za župana, nego za re-
prezentacijske obveze občine. ' Praga izdaja 
milijone na leto za reprezentacijo, mi pa 
ne smemo niti pogostiti koroških Sloven-
cev, če naj verjamemo predgovorniku. z 
reprezentacijskim fondom plačujemo vence 
za umrle someščane in pogostujemo ljudi, 
ki so češčenja vredni ali ki pridejo k nam, 
da nam pomagajo izpeljati kako zadevo 
Tudi potniški fond nam je potreben, kaiti 
marsikdaj morajo zastopniki občine v Becv 
grad ali drugam, da dosežejo z osebno in-
tervencijo marsikdaj tudi milijonske vred 
nosti za občino, kar se ne bi dalo doseči 
z enostavno dopisnico Vi sami. gospod 
dr. Pipenbacher, ste šli na pogreb dr. 

Scheinerja v Prago na račun potniškega 
fonda. Tudi dispozicijski fond je potreben, 
Ker se s t<'m med drugim podpira marsika-
terega potrebnega literata aii umetnika na 
diskreten način, kar se ne bi moglo storiti 
z rednimi, knjigovodstveno zabeleženim 
sredstvi. 

O kupnini za Luekmanovo hišo se j« 
sklepalo na javni seji. Tudi za Mahrovc 
hišo ni bilo nobene mešetarije. Komisi.a i« 
občinskega sveta je cenila in se pogajala 
Storili so to ljudje, ki so pošteni. Zaradi 
nesoglasja s«.-m inoraJ odstaviti zadevo ; 
dnevnega reda, četudi je absolutna potre 
ba, da se slej ali jrn-j ta hiša nakupi. Kar 
se tiče oddajanja stanovanj opravlja tc 
občinska komisija. Sprejemanje v mestu« 
službo je posetno poglavje zase. Dnevne 
imam vse polno intervencij od najrazlič-
nejših strani, a moč mestne občine ne se 
ga tako daleč, da bi jim mogel zadovoljiti 
Sprejemanje kontraktualnib uslužbenec* 
vrši župan ]x> zakonu 

Žalibeng je res. da je državno uradništva 
slabo plačano. Tudi mi v oočinskem svetu 
smo že nastopili v j n d izboljšanje pre-
jemkov /xx državne uradn ke. Ce je državno 
uradništvo slabo plačano, s tem še ni re-
čeno, da mora b ti tudi mestno ur.-idnlštvo 
slabo plačano. Nasprotno je nujno želeti, 
da naj bo državno uradirštvo boljše pia-
6a.no. 

V nadaljevanju debate so govorili še ejfc. 
čimFki svetniki dr. šubic. Kosem podžu-
pan prof. Jarc. Lombar. inž. Ladi s1 a v Bevc. 
dT. Bohinjec. Zaje. inž. Pavlin. Olu-p. šterk, 
Lovša, Rebek in dr Fettich. 

Proračun soglasno odobren 
Ob 0.30 se je nato vršilo glasovanje 

m je bil proračun mestnega zaklada 
sprejet soglasno, nakar ie sledila raz-
prava o proračunu mestnih podjetij. 

Opozorilo prebivalcem 
gornje grajskega sreza 

Poročajo mi. da gotove osebe, ki so m-
teresirane na tem. da bi se agrarna refor-
ma ne izvedla v našem okraju, begajo ne-
poučeno ljudstvo, govoreč mu, da je agrar-
na reforma definitlvno pokopana, in M p v 
varjajo ljudri. nai se pogodijo z graščn-
sko upravo in ocJktipiio od nje v agrarnem 
zakupu se nahajajoče njive rn travnike, 
za katerih hektar se baje zahteva kurmiaia 
v znesku 2000 Din. 

Izjavljam, da vsi oni, ki širijo take vesti, 
lažejo. 

Agrarno vprašanje v gonreg rajnkem 
okraju še ni rešeno ,torej tudi ne more biti 
pokopano. Nasprotno je re?: Agrarna re-
forma v našem okraju se r»ahaja tik prt-d 
rešitvijo, s?j je novi agrami zakon,.ki ima 
to vprašanje končiroveljarvno reši^^udl v 
našem sreru, že nn dnevnem red *>-!'b<xl-
nje seie Narodne skupšč'oe, / 

Ljudje naj torej ohranijo kri in 
naj se ne dado zapeljati h k kršnhr.kcH 
neprevidnim korakom ki bi ka«neie 
bridko obžalovali! 

Pri tem nai uvažujejo zrl a s i i deustvo. da 
določa agrarni zakon za dve iretiini niž.;c 
cene za razlaščeno zemljo, kakor jih zahte-
va sedaj graščinska uprava. 

Zato še enkrat: Ne dajte sc begati od 
ljudi, ki žele dobro sebi. ne pa Vam! 

V LjubSnani, 19. aprila 1933. 

Rasto Pustoslemšek, nar. poslane c. 

Novi grobovi 
V Jarenini je na obisku pri svojem bratu 

umrl za kapjo v starosti 72 let g. duhovni 
svetnik Alojzij č i ž e k, siovenjgraški mest-
ni župnik, dekan in častni meščan. Za raz-
voj Slovenjgradca si je pridobil velike za-
sluge, zato je tudi nedeljeno žel hvaležnost 
in spoštovanje prebivalstva. — V Novem 
mestu je po daljšem bolehanju umrla v 22. 
letu gdč. Mihaela P o d b e v š k o v a , se-
stra vodje naše ondotne podružnice. Pogreb 
bo danes ob 16. na šmihelsko pokopališče. 
— V Gornji Raelgoni je umrla gospa Cilka 
S a m č e v a , soproga obmejnega veterinar-
ja, po rodu iz ugledne ljutomerske rodbine 
Mursove. Prepeljali jo bodo v Ljutomer, 
kjer bo pogreb jutri ob 15. — V Celju je 
umrla v starosti 76 let zasebnica gospa Jo-
žefa N a r d i n o v a . — V Toplicah pri Za-
gorju je po kratki bolezni umrl 72-letni 
upokojeni rudniški mizar, posestnik in go-
stilničar g. Martin R e n č o f . Pokopali so 
ga v ponedeljek ob veliki udeležbi občin-
stva na farnem pokopališču v Zagorju, čud-
no naključje je, da je to že tretji primer 
smrti v rodbini, na velikonočne praznike. 
Pokojnim blag spomin, žalujočim naše so-
žalje! 

Proslava 
Hitlerjevega rojstnega dne 

Berlin, 19. aprila, č. Jutri bodo po vsej 
Nemčiji slovesno proslavili obletnico roj-
stnega dne državnega kancelarja Adolfa 
Hitlerja. Hitler sam se svečanosti ne bo 
udeležil in je zato odpotoval na deželo ter 
se vrne v Berlin šele v petek. Odgodena je 
bila tudi seja vlade, ki bi se morala vršiti 
danes, pa se bo šele v soboto. Državni 
predsednik Hindenburg je že danes poslal 
Hitlerju po svojem državnem tajniku Meiss-
nerju svojo fotografijo v srebrnem okviru 
in z lastnoročnim prisrčnim posvetilom. Na 
vseh javnih zgradbah v državi bodo izvesili 
jutri črno-bele-rdeče zastave ter prapore 
s kljukastim Križem. 

Ostanki »Akrona« 
W*M>hington. 19. aprila AA. Pomorski 

urad je prejel poročilo, da sc nažli več 
ostankov ponesrečenega zrakoplova »Akro-
na« na odprtem morju pred svetilnikom v 
Bamegatu Več enot vojne mornarice išče 
še droge ostanke. 

Vr<prf̂ nska TiJ* '̂*^^ 
Zaerebška vremenska napoved ia danes: 

Oblačno, iiozneje padavine, hladno in ve-
trovno. — Situacija včerajšnjega dne: Nad 
vzhodnim delom kontinenta se je stvorila 
barometrska depresija, enako tudi nad iuž-
noevropskimi morji. Tam ie bil nižji pritisk 
razdeljeni na več centrov, ki eo ee eedai 
7xiružili. Nad severozapadno Evropo prevla-
duje visok pritisk, ki je prodrl v centralne 
kraje kontinenta ter razdeli] oba sistema 
barometrske depresije. 

Dunajska vremenska napoved za četrtek: 
Mrzlo m slabo vreme bo trajalo še dalje. 
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M a š i k r a j i i n l j u d j e 
Trboveljski slavčki gredo v svet 

Njihova turneja po CSR bo trajala od 3. do 19. maja — Vseh pevsMh 
nastopov bo preko 20 — Za udobno potovanje In uspeh turneje je 

vse pripravljeno 
Seveda p* gre za organizacijo vse turne-

je največja pohvala JČligam s tajnikom 
osrednie lige v Pragi g. minist. svetnikom 
Beringerjem na čelu Lige so v posameznih 
mest ih v CSR prevzele vso skrb in podrob-
no organizacijo za naše male pevce oziro-

Lfubljana, 19. aprila. 
Sedaj je dokončno vse urejeno za pot na-

Sih malih pevcev po bratski češkoslovaški 
republiki. Pevci odpotujejo na 14 dnevno 
koncertno turnejo 3. maja in se bodo vr-
nili 19. maja. V tem časoi bodo peli na kon-
certih po vseh večjih mestih CSR kakor je 
določeno po potovalnem redu: C. Budejo-
vice, Plzen, Praga. Kladno, Hradec Kralo-
ve, Olomouc, M. Ostrova, Brno in Brati-
slava. Poleg teh 9 koncertov bodo priredili 
še v vsakem mestu po eno ali več matinej 
in akademij za šolsko mladež, tako da bo 
vseh pevskih nastopov preko 20. Prilike bo 
dovolj, da pokažemo jugoslovensko mladin-
sko zborovsko pesem glabeno visoko sto-
ječemu češkoslovaškemu narodu ob priliki 
prvega poSeta naše mladine. Protektorat 

ma njihove koncerte. 
Za organizacijo turneje sta se pred krat-

kim mudila na Cehoslovaškem zastopnika 
ztora n o v i n a r g. škodlar Fran in učitelj 
bupančič Drago, ki sta izdelala program do 
podrobnosti. Poudariti je treba, da so šle 
tako oblasti, kakor društva in korporacije 
obema delegatoma zelo na roko. Našla sta 
povsod za turnejo mnogo razumevanja m 
navdušenja. Za koncerte »o se zanimala tu-
di mnoga druga mesta, vendar pa zaradi 
tehničnih težkoč ni bilo mogoče turneje še 

nad turnejo je prevzel naš praški poslanik podaljšati in vabilom ustreči Saj ležijo po-
mmister Prvislav Grisogono, pokrovitelj- samezna mesta po vec sto kilometrov na-
stvo nad posameznimi koncerti pa občin- i razen in bi bilo potovanje za male pevce 
ski sveti v mestih, kjer se bo vsakokrat 
koncert vršil. 

Za to kulturno zelo pomembno koncert-
no turnejo je bil program kar najskrbneje 
izbran. Zastopani so vsi pomembnejši ju-
goslovenski skladatelji z deli, ki predstav-
ljajo najlepše, kar premore naša mladin-
ska zborovska literatura. So kompozicije 
za mladinske zbore, ki bi jim tudi v drugih 
evrop. glasbenih literaturah težko našli ena-
kih. Zastopani so: E. Adamič s pesmijo ru-
darskih otrok, ki je himna te pevske dru-
žine. Nadalje pojo njegove »Hej fantje«, 
»Uspavanka«, »Po vodi plava«, »Vandrovc 
je privandra.1«. »Stoji mi polje«, »Zbad-
ljivka«, »Nmav čez izaro«, »Da bi biva lpe-
pa ura« in »Drežnica«. Zlatko Grgoševič 
je zastopan s »Ko led o«. Marko Tajčevič 
ima »Pjesme dodolske«, Vasilij Mirk »Med-
vedov ples«, Matija Bravničar »Polžek ča-
rodejec«, Marij Kogoj »Zvončki«, Slavko 
Osterc »Kvartet«, Ivan Matetič »Istareke 
dječke popijevke«. Mladen Pozajic »Dil dil 
duda« in Stevan Mokranjac »Bolno čedo«, 
»Na ranilu« in »Pazar živine«. 

Z istim programom nastopijo pevčki tu-
di na zadnjem koncertu na Dunaju v veliki 
dvorani Konzerthaussaaia. Tudi ta koncert 
bo pomembna kulturna prireditev, nad ka-
tero je prevzel pokroviteljstvo g. poslanik 
minister Nastasijevič. Za koncert sam se 
je še prav posebno zavzel Slovenski kro-
žek na Dunaju s podpredsednikom našim 
TO j r. kom klavirskim virtuozom prof. Tro-
stom, ki je posebno glede umetniške plati 
storil vse, da bo tudi na Dunaju moralni 
uspeh popoln. Za organizacijo se je osno-
val poseben odbor, ki mu načeluje gene 
ralni konzul g. Joksimovič, sodelujejo pa 
tudi drektor »Putnika« g. Slavko Katnik 
Društvo jugoslovenskih žena z gospema 
Zecevo in Mišičevo, Slovenski krožek 
predsednikom g. Cernelčem in voditelj zna-
menitega pevskega zbora »Wiener Sanger-
knaben« rektor g. Schnitt 

Morda nikoli več ne boste imeli 
prilike videti in slišati takega 
umetnika in pevca kot je naj-

slavnejši ruski basist 

Zato hitite ln oglejte al Se danes 
njegov prvi velefilm 

SAMO 8E DANES! NEPRE-
KLICNO ZADNJIKRAT! 

Predstave ob 4., ta *10. url 

Elitni kteo Matica 
Telefon 2124 

prenaporno. 
Zbor trboveljskih pevčkov šteje 120 grl, 

vendar jih pojde na turnejo le 75. To je 
števiio absolutno sigurnih in čistih glasov, 
ki je ostalo po najstrožjem prerešetanju in 
preizkušnjah. Čeprav imajo program že na-
študiran, bo zborovodja g. Suligoj s pevci 
do začetka maja še pridno vežbal, da bo 
predna"anje vzorno m opiljeno, da ne bo 
takta, ki bi zboru delal ..udi le najmanjšo 
težkočo. 

Glede železniške vožnje je preskrbljeno, 
da bodo imeli otroci v posebnih vagonih 
dovolj prostora. Čeprav bodo nastopali na 
številnih koncertih, bodo imeli več prostih 
dni za odpočitek. Za prosti čas je določen 
ogled posebnosti, ki bodo malčke zanimale, 
da pobliže spoznajo bratsko republiko. Pre-
skrbljeno je tudi, da pridejo v dotik in se 
seznanijo s češkoslovaško mladino enake 
starosti, kar bo najlepša prilika za okrepi-
tev prijateljstva med obojo mladino. Za-
dostno spremstvo učiteljskega osobja ie 
porok, da bo zbor vedno pod strogim nad-
zorstvom in se zato ni bati kakih neprilik 
niti v velikih mestih Pragi in na Dunaju. 

Pred odhodom se bo pevčkom pojasnila 
vsa pot in opisale vse zanimivosti in zgo-
dovinske znamenitosti, da bodo o vsem, 
kar bodo videli, že poučeni. Red in posluš-
nost sta pa pri zboru že od postanka vzor-
na in smo lahko uverjeni, da se bodo mali 
Trbovelj čani predstavili češkoslovaški jav-
nosti in posebej še mladini v kar ra i lepši 
luči. 

Veliko zanimanje za koncertno turnejo 
v CSR bo nedvomno izpolnilo vsa pričako-
vanja in upajmo, da bosta po koncertih na 
ša pesem in naša mladina deležna še večiih 
simpatij, kakor doslej. 

April se poslavlja s snegom 
in hladom 

Ljubljana, 19. aprila 
Še pomnite? Lani je april porogovilil na 

osmi svoj dan: po močnem nalivu, grmenju 
in toči je začelo snežiti, da se je napila žej-
na zemlja. Kmalu nato je v sočnem zele-
nju zakraljevala pomlad. Letos si je april 
pridržal svojo muhasto šalo še za poznejši 
čas, za dneve po veliki noči. Ampak opra-
vil je tudi letos temeljito. Po celonočnem 
deževju, ki je občutno ohladilo ozračje, je 
začelo danes dopoldne snežiti, sprva med 
dežjem, nato pa so se začeli vsipati gosti 
kosmi, kakor da se pod nebom .tepo berači 
in mlinarji. Najizdatneje ga je sulo okrog 
poldanske ure, potem pa je v popoldanskih 
urah apnlova svojeglavost bolj in bolj po-
puščala. Zakaj njegova bitka s pomladjo 
je bila vnaprej izgubljena. Sneg se je spro-
ti talil, žejna zemlja se je temeljito napila. 
Travniki, pašniki, žitarice — čim jih po-
sije sonce, bo vse zavriskalo v pomlad... 

Snežilo pa je danes v širokem območju, 
tako zlasti tudi na Štajerskem in posebno 
še na Gorenjskem, kjer je ponekod narav-
nost metlo. V planinah ga je padlo že v 
ponedeljek in torek precejšnjo novo mero, 
na Ljubelju je sneg povsem zametel cesto. 
Padlo ga je nad 1 m in tako se nekateri 
avstrijski avtonvobilisti, ki so čez praznike 
obiskali naše morje, nikakor niso mogli 
prekopati čez Ljubelj, zato so se vrnili in 
poiskali druge poti čez mejo. 

Lastovke so že tu. Na velikonočni pone-
deljek so ljubljanski izletniki okrog Vodic 
in Smlednika srečali prve lastovke, ki ao 
v veselem razpoloženju cvrčale nad polji 
in okrog hiš. Da ena lastovka še ne napra-
vi pomladi, pa se je letos spet neusmiljeno 
izkazalo z aprilskim snegom. Obenem z 

lastovkami pa so prile+efi • pomlad tvdi 
manj priljubljeni stalni gostje — rjavi hro-
šči. Izprehajalci po Lattermanovem drevo-
redu so jih opazili, kako se izpreletavajo 
od kostanja do kostanja. Današnji sneg pa 
hroščem ne bo prizadejal toliko hudega ka-
kor lastovkam. Vse, kar ima na svetu slab 
namen, ima pač bolj trpežno življenje ka-
kor, kar je lepega in prijaznega. Hrošč v 
mrazu otrpne, s prvim soncem pa spet 
vzleti. 

Za gospodarsko povzdigo 
Barja 

Ljubljana, 19. aprila. 
Na Barju se je letošnjo zimo vršil i.met-

ski tečaj, ki je dosegel lepe uspehe. Mest-
na občna posveča napredku kmečkega go-
spodarstva na Barju veliko pozornost, saj 
pa je ta povsem agrarni del mesta zaradi 
svojevrstnega razvoja potreben vse podpo-
re in skrbi. Občina namerava iz javne ku-
hinje, ki nudi vsako opoldne toplo hrano 
revnim otrokom tega okraja, postopoma 
razv ta posebno javno gospodinjsko in go-
spodarsko šolo. ki bo namenjena predv cm 
modernemu način.u vzgoje za kmeSko delo 
na Barju. Mestna občina je dala na razpo-
lago travnik, na katerem poizkuse, katere 
vrste trav se na barjanskih tleh najbolje 
obnesejo in kakšen način gnojenja je na 
tej zet nI ji na-'bolj izdaten. Vsa poizkusna 
dela bodo vršili fantje z barjanskih kmetij. 

Pred vojno je deželna vlada p«troš la 

velike vsote denarja za gospodarico povzdi-
go Barja. Odboru za osuševanja Barja, ki 
ima v tem procesu velike, zgodov n*ke za-
sluge, manjka sredstev, da bi svoje delo 
lahko dovolj uspešno nadaljeval. Za raz-
mah poljedelstva je na tej zemfji malo po-
gojev, toda smotrno gospodarstvo bo lah-
ko v zelenjadarstvu in v pridelovanju 
krme doseglo lepe uspehe. 

Danes so Barjani navezani ffcoraj iz-
ključno samo na sezijska dela ;n na zaslu-
žek za vožnje po mestu. Najmanj uspeha 
ima jo pri živ noreji. to pa predvsem za-
to. ker gojijo prema-lo mlečne krave in ker 
premalo skrbijo za hlevsko higieno. — Go-
spodarska šola. ki jo organizira mestna 
občina, pomen.' v barjanskem gospodar-
stvu prav gotovo dobršen korak naprej. 

Beograd cb Veliki noči 
Beograd., 18. aprila. 

Velikonočni prazniki minevajo. Torek je 
v pravoslavnem koledarju sicer še rdeče 
zaznamovan, toda v javnem življenju je či-
sto navaden delavnik. Trgovine in vsi dru-
gi poslovni prostori so večinoma odprti in 
v državnih in zasebnih uradih se dela. Si-
cer nes še nekam praznično, toda vendarle, 
dasi se še niso vrnili vsi oni srečniki, ki 
so mogli velikonočne praznike preživeti ne-
kje tam zunaj izven prestolničnega zidovja. 

Prazniki so se prav za prav pričeli že v 
petek. Veliki petek pravoslavnim ni samo 
velik post, ko se do solnčnega zahoda ves 
dan ne zauživa prav nič in tudi po solnč-
nem zahodu le kaka stroga postna malen-
kost (ribe in zelenjave brez toplokrvne ži-
valske primesi: tudi jajca in mleko ne), 
temveč tudi velik praznik, skoraj večji od 
same velikonočne nedelje. Ljudstvo je zla-
sti ob večernem času polnilo cerkve. To-
krat i pravoslavne i katoliško, ko smo ime-
li skupno velikonoč, in tudi precej brez 
razlike: bilo je morda še več pravoslavne-
ga ljudstva v katoliških cerkvah kakor ka-
toliškega, a v pravoslavnih zopet lepo šte-
vilo katoliškega. Naša velikonočna proce-
sija iz stolnice je imela tisoče in tisoče 
gledalcev, ki v ogromni večini niso bili ka 
toliki. Najzanimivejši pa so vsekako rusko-
pravoslavni velikonočni obredi in običaji 
in zadnje tri dni velikega tedna se je zlasti 
zvečer vse trlo 'judstva okoli ruske cer-
kvice na starem pokopališču, v kateri se, 
kakor znano, hranijo polkovne zastave vse 
vojske generala Wrangla. Od daleč pa se 
je videlo, ko da rojijo velikanski roji kres-
nic po griču, na katerem stoji cerkev, ker 
vse ljudstvo prihaja :z cerkve s prižganimi 
svečkami, ki jih nosi domov. 

Vse tri dni pred veliko nočjo je bilo v 
dobršnem delu Aleksandrova in tudi še 
kaka povprečnica polna kmetskih voz. s 
katerih se je neprestano oglašalo bleketa 
nje jagnjedi. Na tisoče so jih menda pri-
peljali v Beograd z vseh krajev, tudi z one 
strani Save in Dunava, čeprav se ravnin-
sko jagnje veliko manj ceni kakor planin-
sko, češ, da ima »duh«. Drage pa so bile te 
živalce, pa še kako! Dočim si še na cvetno 
nedeljo lahko dobil za 50 Din jagnie, ki 
je »čisto« tehtalo dobrih pet kilogramov, 
so zadnje tri dni velikega tedna zahtevali 
za »mače«, ki ga je bilo sama kost in koža, 
po 100 Din. Po 15 Din kilogram žive vage! 
Le če si imel posebno srečo, si kupil po 

Schichtov 

365 SOLNČNIH DNI 
NA LETO! 

Radion naredi gospodinjo popolnoma ne-
odvisno od časa in vremena. Vse tisto, kar 
doseže ona s tem, da beli perilo na solncu, 
in to samo poleti, doseže z Radionom že 
v pralnem kotlu in ob vsakem letnem času. 
Zakaj že pri kuhanju prehaja na milijone 
kisikovih mehurčkov s čistilno peno mila 
vred skozi perilo - ki postane tako brez 

RJ.6-55 

12 do 13 Din. Še dražji pa M> bili prašički. 
Nič pod 120 Din, pa če je tehtal tudi samo 
4 do 5 kg. Zelenjava na trgu pa ravno ta-
ko za 50 do 100 odstotkov dražja, kakor 
pred par dnevi. Je pač vse hotelo imeti svoj 
izredni zaslužek; če ne več, vsaj za veli-
konočno jagnje, kajti brez njega ni »uskr-
sa«. 

Pri želodčnih težkočah, izgubljenem 
teku, zagatenju, napetosti, zgagi, vzpe-
havanju, tesnobi, bolečinah v čelu, nag-
nenju k bluvanju učinite 1—2 časi na-
ravne »Franz Josefove« vode temeljito 
iztrebljenje prebavil. Mnenja bolnišnic 
izpričujejo, da jemljejo »Franz Josefo-
vo« vodo radi tudi oni, ki morajo dolgo 
polegati v postelji in jim zelo prija vo-
da. »Franz Josefova« grenčica se dobi 
v vsaki lekarni, drogeriji in specerijski 
trgovini. 

Preiskava o umora 
v Turnišah 

Ptuj, 19. aprila. 
Včeraj smo že poročali o aretaciji dekle 

Marije Vreževe, ki je umorila na veliko 
noč zvečer svojega gospodarja Ignaca 
Emeršiča, gostilničarja pri »Suhi veji« v 
Turnišah. Pokojni gostilničar je imel več 
let ljubavno razmerje z Vreževo. Razmerje 
baje ni bilo brez posledic. Dekla je spričo 
tega pregovorila Emeršiča, da ji je dal za-
pisati 20.000 Din, ki naj bi jih prejela po 
njegov' smrti. 

Dekla pa ni bila zadovoljna samo z enim, 
marveč si je izbrala za ljubimca še 291et-
nega Konrada Murka, posestniškega sina 
iz Dražencev. ki je večkrat prišel k njej 
na dom. Emeršič je bil zaradi tega ljubo-
sumen in je med njim in deklo prišlo več-
krat do prepira. Ko pa je Emeršič spoznal, 
da Vreževa ne opusti razmerja z Murkom, 
se je spet sprijaznil s svojo ženo. vendar 
pa ni mogel trpeti ljubimkanja pod svojo 
streho. 

Tudi kritičnega večera je bil Murko pri 
Vreževi v sobi. Emeršič, ki je bil malo vi-
njen, je prišel pred njeno sobo in zahteval, 
da Murko takoj zapusti njegovo hišo. To 
je Vreževo razburilo, da je zgrabila nož in 
z njim grozila Emeršiču. Prisilila ga je z 
nožem v roki, da se je vrnil v kuhinjo, kjer 
je prišlo med njima do prerivanja, med ka-
terim je Vreževa potisnila Emeršiča na 
stol, sama pa padla na njega, kakor je pri 
zaslišanju izjavila, pri čemer se je zaril 
dolg nož v prsa Emeršiča, ki je takoj iz-
dihnil. Po dogodku je položila nož na mi-

zo. Preiskava bo izkušala dognati, koliko 
je verjeti tem izjavam aretiranke. 

Njen ljubimec Konrad Murko je pri za-
slišanju govoril drugače Dejal je, da se jo 
Vreževa vrnila j>o dogodku z nožem v roki 
k njemu nazaj v sobo in hotela izvršiti sa-
momor On pa da ji je odvzel nož m ga 
vrgel po tleh. Oba sta nato pobegnila v 
noč. 

Sodna obdukcija je dognala, da je bil 
vbod z nožem prizadejan po trebuhu na 
levi strani od spodaj navzgor naravnost v 
srce in je povzročil 6 cm veliko rano v sr-
cu. Emeršič je bil takoj mrtev in bi bil* 
vsaka zdravniška pomoč zaman. Razen te-
ga so se našle na rokah pokojnega krvne 
podplutbe, iz česar se da sklepati, da se je 
vršila med obema velika borba. Ni pa tudi 
izključena možnost, da bi bila kaka tretja 
oseba udeležena pri dogodku. 

Ni lahko verjetno, da bi dekla VrežeTa 
premagala svojega prav krepkega gospo-
darja tako, da se ne bi mogel braniti. Pre-
iskava je v polnem teku in bo sodišče ugo-
tovilo, če je imel Murko pri tem kako vlo-
go in če je bil umor res le nesrečno na-
ključje, kakor je izjavila Vrežova. 

Pokojni Emeršič je bil včeraj pokopan 
na pokopališču pri Sv. Vidu. 

S kolom po glavi 
Ig, 19. aprila. 

Nenavaden fantovski napad se je pono-
či na velikonočni ponedeljek pripetil v Sta-
jah pn Igu. Posestnikov sin Valentin Kri-ž-
man se je ob 22. uri vračal iz gostilne na 
Igu domov v Sraje. Domači so mu odprli. 
A preden je legel, je stopil še ven pogledat 
k živini. Čim je zapustil domači prag, ga 
je na cesti nekdo s kolom udaril tako sil-
no po glavi, da se je Valentin zgrudil ne-
zavesten. Na pomol* je bil pokLcan z Iga 
zdravnik dr. Makso Bitenc. ki je odredil 
takojšen prevoz v ljubljansko bolnico. Tu 
se Križman še vedno bori s smrtjo. 

Orožniki so kmalu izsledili napadalca • 
osebi 23!etnega posestnikovega sina Lojze-
ta Janžlja iz Kota pri Igu. Odvedli so ga 
včeraj v ljubljanske zapore, s seboj je ne-
sel težak kol kot corpus delieti. Janželj je 
orožnikom priznal, da je res nekolikokrat 
udaril Križmana kar tako po glavi. Tudi 
on je bil na poti iz gostilne. Mimogrede je 
iz vrtne ograje izpulil kol in je igrajoč se 
ž njim tolkel po ploteh. Ko je prišel do 
Križmnove hiše, je usekal fanta kar na le-
pem, iz gole objestnosti. Zahrbtni napad 
vzbuja med prebivalstvom splošno obžalo-
vanje, ker je bil napadenec miren, dosto-
jen fant. 

KULTURNI PREGLED 
Hinko Nučič — petdesetletnik 

f-e smemo verjeti Stanojevičevi »Narodni 
enciklopediji«, jte Hinko N-ičič včeraj praz-
noval v Zagrebu svojo petdesetletnico, bo-
deč po molku zagrebških listov, je ta dogo-
dek potekel v tišini in najintimnejšem kro-
gu: službena proslava se najbrž sele pri-
pravlja. Vsekakor čutimo prijetno dolžnost, 
d a se spomnimo g. Nučiča tik ob njegovi 
petdesetletnici in zažel mo našemu ugled-
nemu in zaslužnemu rojaku še mnogo let 
in še nešteto novih lavorik. 

Hinko Nučič je po rodJ iz Ljiabljpne, kjer 
fe ugledal svet dne 19. aprila 1883. Ze kot 
llletni deček je pričel sodelovati na dile-
tantskem odru. kmalu pa ga je prirojena 
nadarjenost, združena z zdravo ambicijo, 
pripeljala do prvih uspehov na gledaliških 
deskah. Postal je poklicni igralec in ie na 
lepi. a strmi in naporni lestvici slave z mla-
dostno silo plezal od uspeha do uspeha. Ze 
kot 201etni mladenič ie igral v ljubljanskem 
slovenskem gledališču glavne uloge. Urta 
1907. je postal tudi režiser. Kot izredno spo-
soben igralec, stvaritelj ulog, ki so kazale 
izrazito imetniško potenco in dobro šolano 
izobraževalno tehniko, kot prodoren režiser, 
ki ie z močnim občutjem za stil posameznih 
dram postavljal na oder zlasti družabne ko-
made. se je Hinko Nučič povzpel med prve, 
najvidnejše slovenske igralce. Pn tem se 
je nenehoma sam izobraževal in se vzposo-
bil za umetniško vodstvo gledališča. 

Hinko Nučič fe od L 1912.—1918. deloval 

v Zagrebu; ko pa ee je r LJubljani zopet 
obnovilo gledališče, je Slovenski gledališki 
konsorcij povabil tudi njega v naše narod-
no gledališče. Tu je ostal do spomladi leta 
1919., nakar je prevzel vodstvo mariborske-
ga gledališča! Hinko Nučič je slovenskemu 
Mariboru prav za prav utemeljil gledališče. 
Zbral je ansambl iz že znanih igralk in 
igralcev ter mladih novincev. Ustvaril je z 
dobrimi predstavami zanimanje in celo nav-
dušenje za gledališče. L. 1921. pa je zapustil 
Maribor in ee zopet naselil • Zagreba, kjer 
ie postal mnogo uvaževani režiser m igra-
lec. Tu deluje še danes. 

Govoreč o Nučičevem delovanju • Zagre-
bu, ne smemo prezreti njegovega živahnega 
udeistvovanja v tamošnjem Slovenskem pro-
svetnem društvu. G. Nučič je pomagal orga-
nizirati lepo uspelo Zupančičevo proslavo v 
Hrvatskem glasbenem zavodu (1928), dalje 
uprizoritev Cankarjevega »Pohujšanja v do-
lini ientflorianski« v Narodnem kazalištu v 
slovenskem jeziku, potem Finžgarjevo pro-
slavo z »Divjim lovcem« (1932) in Je sode-
loval pri celi vrsti drugih prireditvah, ki so 
lepo uveljavile v Zagrebu slovenska kultur-
na stremljenja. 

V obsegu kratkega novkiekega članka ni 
mogoče podrobneje označiti vsega, s ?;n»er 
si je Hinko Nučič v več kot tridesetih letih 
svojega umetniškega delovanja pridobil kot 
igrale« in režiser zaslug za slovensko in 
hrvaško gledališče. Njegovo delo pa ne bo 

pozabljeno in njegovo ime bo ostalo trajno 
v zgodovini naše kulture. Kot človek neiz-
črpne življenjske volje in mladostnega ela-
na bo nedvomno ustvaril še marsikaj. Prav 

te dni bomo imeli v Ljubljani priliko, da 
vidimo g. Nučiča kot filmskega igralca. Že 
to je dokaz, da ta sposobni in nadarjeni 
umetnik še vedno ni povedal svoje zadnje 
besede in da lahko pričakujemo od njega 
še novih zanimivih stvaritev. 

Jugoslavija na mednarodni 
razstavi sodobne arhitek-

ture v Parizu 
V 5asu od 1. do 13. t m. se je vršila v Pa-

rizu mednarodna razstava 6odobne arhitek-
ture. Udelež:li so se te razstave skoro vsi 
vodilnejši arhitekti evropskih držav. Jugo-
stavijo je zastopalo 10 arhitektov z 12 deli, 
in sicer: Baylon Mate — Sarajevo (osnovna 
šola v Sarajeva); Costaperaria Josip — 
Ljubljana (stanovanjska hiša); Dubavv Jan 

Beograd (protestantska cerkev Novem 
Sadu); Ehrlich Hugo — Zagreb (Jugoslo-
venska udružena banka, a d. v Beogradu): 
Fatur Dragotin — Ljubljana (župna cerkev 

na Jesenicah in vila v Ljubljani); Kojič Bra-
nislav — Bevgrad (kirurgični paviljon dr-
žavne bolnišnice v Beograda); Mesar Jože 
— Ljubljana (vila na Jesenicah); Šen Edo 
— Zagreb (poslovna stavba v Zagrebu); 
Sterk Vladimir — Zagreb (vila v Zagrebu) 
in Zemljak Ivan — Zagreb (dve šoli v Za-
grebu). Ureditev jugoslovenskega pavMjona 
na razstavi je prevzel arhitekt L j u b o m i r 

Tlič iz Splita, ki živi stalno v Parizu. Pavi-
ljon je bil nameščen na zelo ugodnem me-
stu in je izbor razstavljen'h del po svoji 
kakovosti zbudil največie zanimanje v pa-
riških umetniških krogih in tamkajšnji od-
lični družbi. 

Jugoslavija Jte e lo razstavo postavljena 
na popriščj arhitekture v isto vreto z osta-
limi evropskimi državami in so udeleženci 
prejeli laskava priznanja in vabila ugled-
nih tujih reviz k sodelovanju. Poznavanje 
sodobne arhitekture Jugoslavije v tujini po-
sreduje naša lepa revija »Arhitektura«, ki 

je v stikih z vsemi pomembnejšimi tovrstni-
mi tuj mi listi in osebnostmi, ki naše sodob-
no arhitektonsko udejstvovanje periodično 
beležijo v svojih revijah. 

Smiselno vrše naši sodobni arhitekt! lral-
turno misijo za Jugoslavijo doma in v tuji-
ni. Le žal, da niso pri domačih odločuječih 
činiteljib deležni zadostnega umevanja » 
svoje vzvišene težnje. 

Naši skladatelji 
in Avtor-centrala 

Pod tem naslovom smo priobčili v »Ju-
tru« z dne 15. t m. informacije o novo-
ustanovljeni »Centralni zadrugi jugosloven-
skih avtorjev«. Ker pa spor med našimi 
glasbeniki z ustanovitvijo omenjene zadru-
ge še ni zaključen, objavljamo po starem 
načelu »Audiatur et altfra pare« pojasnilo, 
ki smo ga prejeli s strani >Udruženja jugo-
slov. muzičkih autora« (UJMA), ne da bi 
sami zavzemali kakršnokoli stališče v tem 
sporu. 

V procesu, ki ga je UJMA vodilo pred 
obrambnim sodiščem Trgovinske zbornice 
v Zagrebu zaradi razveljavlienja pogodbe z 
»Autor - centralo« S. Bakarčič, je sodšče z 
razsodbo z dne 28. februarja t. 1. odločilo v 
korist UJMA. Sodišče se je izreklo, da je 'a 
pogodba razveljaljena in torej več ne velja. 
Zaradi tega mora »Autor Centrala« S. Ba-
karčič v zvezi s to pogodbo v teku 14 dni 
položiti UJMA račune o svojem poslovanju. 
Razsodba konstatira med drugim, da »Au-
tor Centrala« S. Bakarčič ni samo prikraj-
ševala UJMA pri izvrševanju pravic, ki iz-
virajo iz omenjene pogodbe, marveč da ie 
delovanje »Autor Centrale« S. Bakarčič bilo 
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Domače vesti 
• hpremembe v srednješolski službi. V 

•rednješolski službi sta premeščena profe-
sorja dr. Josip Rozman, doslej na realni 
gimnaziji v Karlovcu, na realno gimna-
zijo T Sisek, profesor Rudolf Brolih, do-
»lej M. I. moški realni gimnaziji R Zagre-
bu, pa na EL žensko realno gimnazijo v 
Zagrebu. Dr. Ivo Pertot, profesor na uči-
taijišča T Ercegnovem v Roki Kotorski, je 
napredoval v 7. položajno skupino. 

J . M A Č E K 
LJubljana, Aleksandrova e. tt 

s a f ? e č ] a i z b i r a p o v r š n i k o v 

ta oblek za gospode ter deeo. 

• tepremembe v železniški službi. Pno-
madčeni so: uradnik VL položaj ne tfkuoi-
»e inž. Milhofer Zvonimir od strojnega 
oddelka generalne direkcije v »trojni od-
oeie« ljubljanske direkcije; uradnika VIK. 
položajne skupina: Zupanec Mihael « 
Pragarskega v Maribor glav. kol. jsn Ober-
iindtner Roman iz Kotoribe r Laško; 
uradniki I X položajne skupine: Btaiič Ri-
hard iz Hoč v Šmartno ob Paki, Ajdič 
Karel z Grosuplja T Žkofjo Loko, Leskovec 
Iran iz Moškanjce-v v Maribor glav. kol., 
Frischkovitz Maksimilijan iz Beitmcev na 
Tezao, Dcbič Jožef ia Brezna - Ribnice na 
6avo, Magaj<na Adolf iz Vidma - Krškega 
v Kotoribo, Moč i ln i K Srečko iz Ponikve v 
Hoče, Vižintin Anton iz Metlike v strojni 
oddelek zagrebške direkcije; uradnik X. 
poiožajne skupine KuJčar Janez od Sv. Ju-
rija T Mcškanjce; uradniški pripravniki: 
Znane Frančišek iz Brežic na Zidani most; 
OTebe-nšek Edvard z Grosuplja V Sevnico, 
Gregorc Miroslav iz Višnje gore v Škof-
ljico, JoSt Boris iz Vidma - Krškega v Ko-
toribo, Segal 1 a Adrijan iz Vidma - Krške-
ga v Rimske Toplice, Zavašnik Rudolf iz 
Trbovelj v Videm - Krško, Stare Milan iz 
Sevni-ce r Grosuplje, žvan Anton iz Med-
v<>d v Rogatec, BerniK Jože iz Rogatca na 
Grosuplje; zvaničnlki I. kategorije: Gorup 
Karel iz Ormoža v Ljutomer, Novak An-
drej iz Škofljice v Ponikve. 2abkar Karel 
iz Velenja v Brezno - Ribnico; Fischer 
Prane iz Kotoribe v Maribor gl. koL, Lu-
bej Martin iz Save v Bistrico; zvaničnica 
II. kategorije Lešnik Olga iz šmartnega 
ob Paki v Celje; dnevničarji: Pogačnik 
Ivan iz Medvod r Zagorje, Kač Franc iz 
Brežic v Sevnico, Drovenik Engelbert Iz 
Trebnjega v Medvode. Nameščeni »o: za 
zvaničnike 'IL kategorije: Kremenšek Vid, 
Ljubljana gor. kol.; Maček Alojzij, kuril-
nica, LJubljana glav. kol.; Knechtl Pe-
ter, kurilnica, Maribor; Vodnik Iv., LJub-
ljana glav. kol.; Gornik Ivan, kurilnica, 
Maribor; Klančnfk Josip, kurilnica, Ljub-
ljana glav. koL, Sebart Adolf, kurilnica, 
Maribor; Pavšek Ivan, Ljubljana glav. 
kol.; Ter?in Štefan, progovna sekcija, Ma-
ribor - koroška proga; Noč Valentin, pro-
govna sescija, Jesenic«. 

» 6. jugoslovenski esperantsfci kongres 
bo ob bi a kostnih praznikih 4. in E. juni-
ja v Beogradu. Kongres bo reševal važna 
vprašanja kulturno - propagandnega zna-
čaja. V nedeljo 4. julija ob 10. bo svečana 
otvoritev kongresa s pozdravnimi govori; 
popoldne ob 15. pa se začne seja. Na dnev-
nem redu se bodo pole« običajnih točk 
obravnavala vprašanja o esperantskem in-
stitutu, o pristopu v članstvo mednarod-
ne centrale in o bodočem delu. Zvečer bo 
»abava, združena % enodejanko, igrano v 
esperantskem jeziku. V ponedeljek ju-
nija bodo s pričetkom ob 9. strokovna »bo-
rovanja in mednarodna konferenca z na-
slednjim dnevnim redom: otvoritev kon-
ference po predsedniku Jugoslovenake ea-
perantske lige, referati % diskusijo ia re-
solucijami, razno. Ob 11. uri bo aa po-
sebni seji zaključitev kongresa. Prometno 
ministrstvo je odobrilo popust vozne če-
me vsem udeležencem. Glede informacij se 
obrnite na: »Mestni kongresni odbor za 
esnerantski kongres, hotel London. Beo-
gTad<. 

• Binkoštrrf izlet Jadranske straže »a 
Hvar _ Via _ Komižo. Jadranska stra-
ta r Ljubljani priredi od S. do 8. junija 
i:?let na Jadransko morje. Znano Je. Kako 
odlično »o se doslej obnesli vsi taki izle-
ti in kako so bili prijetni in poučni. Le-
tošnji izlet se bo vršil iia Hvar — V is — 
Komižo. V nedeljo bodo nadaljevali poto-
vanje v omižo, kjer ostanejo čez noč. Dne 
5. junija se odpeljejo na Vis, kjer ostanejo 
ves dan, 6. junija pridejo na Hvar, od ko-
der se vrnejo 7. junija v Split in od tam 
zvečer v Ljubljano. Vse potovanje, ki bo 
trajalo 5 dni, bo stalo za L prostor 950 
Din, za II. prostor 850 Din, podmladek 
pa 500 Din. Omenjene vsote se bodo pla-
čevali v treh obrokih, ln sicer 25 odst pri 
prijavi, 25 odst. do 1- maja, 50 odst pa 
do konca ma ja «zlet se bo vršil, če se pri-

Moško pravi teta Lenka: 
„K Slamišn vsi, roko v roki! 
Danes pljučna bo pečenka 
dobro obložena s cmoki S" 

javi do 100 oseb. Prijave za izlet spreje-
ma pisarna Jadranske straže v Ljubljani, 
Gledališka ulica 8, pritličje. 

» Občni zbor ljubljanske »ekclj« Jugo-
»iovenskega novinarskega udruženja bo v 
ponedeljek, 1. maja, v Novem mestu. 

• Za dofcrovoljce. Rok za vlaganj« pro-
šenj za nova uverenja je potekel 1939. le-
ta. Mnogo jih je po nevednosti zamudilo 
ta rok. Vsi ti niso mogli zaradi tega dobiti 
no vri h uverenj in zaprositi za zemljo, ki 
jim pa zakonu pripada. Naš savez tn po-
slanci dobrovoljci so naposled dosegli, da 
je podaljšan rok za vlaganje prošenj za do-
brovoljska uverenj a do 30. septembra le-
tos. Kdor zamudi ta rok, izgubi za redno 
pravico do uverenja — zemij«. Javite ta-
koj podpisani organizaciji ali pa maribor-
ski, Vrbanova 69, za mariborske okrožje, 
svoje točne naslove, da se dostavijo pred-
pisane tiskovine. Pra-vioo do nverenja 
imajo po pravilnika, člena L, vsi tisti, ki 
so stopili v srbsko ali črnogorsko vojsko 
za časa vojn: 1875—78, 1885—8«, 1912—13 
ki 1914 do 6. novembra l&l«. K zadnji 
skupini spadajo naslednji dobrovoljci: 
Solunci iz Rusije, Srbije in Amerike. Mur-
manci, oni i* odreda podpolkovnika An-
djelkovjča, fci so prišli v Dubrovnik iz Piv-
korega bataljona, skupina pro te Mitrovi-
ča s Korzike in oni, ki so prišli iz No-
estra Umbre, Italiqe, T M ikro. Pogoj pa 
je, da BO služili do demobilizaerje ali če 
so bili poprej po zakonu odpuščeni iz ko-
mande. Poleg imenovanih imajo pravico 
do n veren j tudi oni nacionalni delavci, ki 
so pomagali doma pred 5. XI. 1918 s po-
žrtvovanjem in antrvnrm sodelovanjem k 
narodnemu osvobojenjn. Enako pravico 
do uverenj imajo žene in otroci pokojnih 
dobrovoljcev, očetje in matere pa le, če 
so siromašni aLi če »o jim bili pokojni 
edini hranitelji, kar bodo morali slednji 
dokazati z uverenji pristojnih oblastev. 
Vsi člani imajo po odloku prometnega mi-
nistrstva pravico do četrtinske vožnje na 
skupščino v Beograd. Imeti morajo pred-
pisane članske legitimacije s slikami in 
plačano članarino za tekoče leto. Skupšči-
na bo 30. t m. v Beogradu. — Srečka or-
ganizacija vojnih dobrovoljcev v Ljul*. 
ljani. 

Cnictna 
gnoji la 

sa cvetlice stalno v za logi 

0ROGERIJA KANC 
Tjrševa (nebotičnik) in Židovska uL 1 

• Francoski izletniki v Dalmaciji. Z b-
tetniško ladjo 300 francoskih izletnikov, 
po večini zdravnikov in vseučiliških pro-
fesorjev. Zdravniki iz Splita ia francosko-
j-ugoslovenski krožek »o francoskim ®t> 
stam priredili prisrčen sprejem. 

• Ogromno število tujcev v Dubrovnik*. 
Ob velikonočnih praznikih je bilo v Dal-
maciji, zlasti pa v Dubrovniku, toliko 
tujcev kakor že mnogo let ne. Vsi hoteli 
in penzijoni so bili zasedeni. Mnogo tuj-
cev »e je nastanilo r privatnih hišah. 
Mnogo izletnikov Je prišlo i* Francije in 
Švice, iz Beograda pa med drugimi ko-
mandant vojne mornarice admiral S tan-
ko vi č. 

• P o g r e S a n d i z svetovne vo jn« . O k r o ž n o 

sodišče v Celju Je uvedlo postopanj«, da 
se proglase za mrtve naslednji pogrešan-
ci iz svetovne vojne: Matevž Juš iz černvo-
žiš, Simon Hernavs i* Irja, Florijan šarp 
iz Lok-Trbovelj, Ivan Kostanjev« iz Lok-
Trbovelj; Anton Novak iz Trilična, Ivan 
M lin ari č iz Razborja, Rok Pecigos ia Tri-
lična, Franc MegSHS iz š t Lenarta pri 
Hrastniku in Anton Razpotnik iz Lok-
Trbovelj. 

• 8260 dolarjev ukradenih. Posestnik 
kola Smolčič v Sukošanu pri Splitu je pri-
javil, da mu je bilo ukradenih 8260 dolar-
jev, ki jih je v teku let prislužil v Ame-
riki in prinesel v domovino. Vsi denarni 
zavodi v Dalmaciji so bili o tatvini ob-
veščeni. Bankovci so bili po 100, 50, 20 in 
10 dolarjev. 

• Ujetniki obžalujejo, (ta ao k«niščenl 
na svobodo. Iz kaznilnice v Sremski Mi-
trovici je bilo te dni pogojno izpuščenih 
na svobodo 70 ujetnikov, ki so delno odse-
deli svoje zaporne kazni. Mnogi izpuščeni 
so izjavili, da * žalostnim srcem zapu-
ščajo kaznilnico, češ da so doslej imeli 
brezplačno hrano ln lepo stanovanje, a 
zdaj da ne vedo, kaj bo z njimi. 

• Glej mali oglas Slave Gril! 
• Obledele oWeke barva v različnih bar-

vah in plisira tovarna Jos. Reich. 

Iz Ljubljane 
a— Odličen gost v Ljubljani. Naše ured-

ništvo je včeraj posetil g. Edouard Guyot, 
profesor pariške Sorbone. Potuje po naši 
državi, da spozna razmere pri nas. Svoje 
vtise opisuje v >La Volont6<. 

u— Koroški večer. V okviru svojih red-
nih mesečnih družabnih prireditev, ki »o 
vedno prav prisrčne, je Klub koroških Slo-
vencev zasnoval Koroški večer večjega ob-
sega. V soboto prispe z vlakom ob pol 13. 
v Ljubljano koroški voditelj, bivši posla-
nec g. France Grafenauer, ki Je po daljši 
bolezni zopet čil in zdrav in poseti zvečer 
ob 20. koroški večer v veliki dvorani Uni-
on a, ki bo prirejen prav njemu v počasti-
tev. Na tem večeru bo Grafenauerju izro-
čen red jugoslovenske krone, ki mu je bi'; 
podeljen od našega kralja že lani, a Gra-
fenauerju zaradi bolezni ni mogel biti isro-
čen prej. To priliko bo porabil Klub koro-

*JNO »LJUBLJANSKI DVOR« 
Telefon 2730 

Danca nepreklicno zadnjikrat 

Gospodar divjega 
Zapada 

Velenapete pustolovščine. V glavni 
vlogi VVarner Baxter 

Ob 4., tn 9. zvečer. Najnižje 
ljudske cene 2.—, 4.— ln 6.— Din 

K E D . UWI T. 

Dr. G vido Debelak 
LJUBLJANA, Tvrševa cesta 15 

ne ordinira do 7. maja. 5190 

Pri ljndeh T nerednim delovanjem srca 
povzroči kozarec naravne »Fran« Jose-
fove« grenčice, če ga popij"ete vsak dan 
z ju t ra j na tešče lagodno milo iztreblje-
nje črevesja. 

ških Slovencev, da izroči Grafenauerju tu-
di diplomo kastnega članstva, ki Je morala 
na Grafenauerja čakati ssoro dve leti, 
ker Grafenauer, kakor mano, nI mogel 
priti osebno na Grafenauer j er večer, ki mu 
je bil prirejen pomladi 193L V Delavski 
zbornici. Koroški večer obeta postati pri-
srčna manifestacija naše ljubezni in »asih 
čuvstev hvaležnosti do Grafenauerja, a 
tudi manifestacija naše ljubezni in naših 
neugasljivih simpatij za naš narod na Ko-
roškem. Na večeru bosta sodelovala orke-
ster naše >Sloge< in dobro tzvežbani pev-
ski zbor Kluba koroških Slovencev, ki Je 
prav za ta večer pripravil ven ček po ve-
čini novih koroških narodnih pesmi. — 
Vstopnine ne bo. Koroški rojaki, prijatelji 
Koroške, prijatelji lepe koroške pesmi, 
predvsem pa prijatelji mučenika tn vodi-
telja Grafenanerja, iskreno vabljeni! 

a Vaša Pfiboda je sestavil za aroj 
letošnji violinski koncert v Ljubljani na-
slednji spored: 1.) Beethoven: Sonata v 
g-darn op. 30, S t i . 2.) Schubert: Fantar 
zija v e-dura,' op. 159. Po odmoru zagira 
Mendelssohnov Violinski koncert v -molu, 
op. 34, nato pa 3 skladbe lažjega značaja, 
a visofce umetniške vrednosti, in sicer 
Dvorsfcov »Slovanski ples< v e-molu v 
priredbi Kreisterja, dalje Dvorakov >Val-
Ček< r a-dum in Paganinijeve »Varijaci-
je<. Zadnji skladbi je umetnik priredil sam 
sa violino in klavir. Na klavirju ga sprem-
lja njegov stalni spremljevalec Oton 
GraeL Na razpolago »o sedeži še vseh cen 
in vrst Posamezni sedeži so od 40 do 8 
Din, stojišča so po 7, dijaška pa po 5 Din. 
Predprodaja se vrši v knjigarni Glasbene 
Matice na Kongresnem trgu. Nepreklicno 
edini koncert slavnega umetnika v letoš-
nji sezoni bo v petek dne £L t m. ob 20. 
ari t unionski dvorani 

>Vstajenje Jezusovo« je religiozna 
kantata za sopran šolo, mešan zbor, h a r 
fo, orgle m veliki orkester, ki jo izvaja 
pevski zbor Ljubljanskega Zvona pod vod-
stvom svojega zborovodje g. Zor k a Pre-
lovca na cerkvenem koncertu v ponedeljek 
24. t m. »Vstajenje Jezusovo« je kratka 
in izredno efektna kantata svečanega ver-
aketra razpoloženja, mešana s preprostimi 
velikonočnimi napevi. Vse se končno zlije 
v veličasten alavospev Kristusovemu vsta-
jenju. To delo je Zvon izvajal prvič v 
LJubljani na zadnjem koncertu Hubadove 
pevske župe s spremljevanjem klavirja 

Danes nepreklicno zadnj ikrat 

HARRY PIEL 
v senzacijonalnem, velenapetem 

in zabavnem pustolovnem f i lmu 

J O N N Y 
u k r a d e 
E v r o p o 
Predstave ob 4., 7. in 9. zvečer 

To pot spremlja izvajanje operni orkeeter 
m orgle. Sok) poje gdč. Spelca Ramšakova, 
zborovski part izvaja zbor Ljubljanskega 
Zvona, orgle igra g. Heribert Svetel, or-
kester je operni. Koncert dirigira Zvonov 
zborovodja g. Zorko Pre lovec, vrši se pa 
v frančiškanski cerkvi v ponedeljek ob 
20. uri. Predprodaja vstopnic od 25 Din 
navzdol v knjigarni Glasbene Matioe. 

n— Na mestnem socialnem uradu »o 
taneh velik naval ubožcev zlasti pred praz-
niki. Številni ljubljanski trgovci »o na-
klonili lepe zaloge moke, rozin in raznega 
špecerijskega blaga, da Jih urad razdeli 
med podpore potrebne ljubljanske družine. 
Med trgovci so bili nekateri tudi taki, ki 
so dali ubožcem celo vrečo moke. Vsega 
blaga je bilo razdeljenega okrog 15.000 
Din vrednosti ter je prejelo podporo v bla-
gu okrog 800 reveže-v. Zdaj po praznikih 
pa na mestnem socialnem uradu počivajo, 
ker so pač izčrpana že vsa sredstva p o 
možne akcije in so navezani le na redni 
kredit la mestnega proračuna Pod tvora is 
rednega kredita pa se bo podeljevala le v 
res nujnih primerih 

M— Društvo >Tafcor*, Drrr! ob n . bo 
na članskem sestanku predaval g. dr. Loj-
ze Kuhar o »Severnih Slovanih«. Vabimo 
vse člane in prijatelje na poinoštevilno 
udeležbo. Ker je dvorana OUZD oddana, se 
bo vršil najavljeni II. redni občni zbor v 
nedeljo 23. t m. ob 9. dopoldne v beli dvo-
rani hotela Uniona v L nadstropju. Vabi-
mo člane, da se zbora poinoštevilno ude-
ležijo. 

o — Dve sodbi pred malim M M t o n , Na 
Štefanovo »ta brata Marolta v neki go-
stilni r Podmotniku napadla zidarja Ivana 
Kebra. Ta pa je potegnil dolg nož in 
smrtno nevarno oklal Franceta Marolta, 
dočim je bil z njegovim bratom Tonetom 
nekoliko bolj usmiljen. Včeraj je bil Ke-
ber obsojen na tri mesece in 10 dni stro-
gega zapora, plačati pa mora poleg sod-
nih stroškov Francetu 4000 Din, Tonetu 
pa okoli 500 Din. — Tretjič je prišel pred 
sodnike Lojze Likovlč, ki je lansko nede-
ljo 28. avgusta, ko so imeli r Iški vasi ga-
silsko veselico, zažgal gospodarsko poslop-
je Martina Žagarja, razen tega Je zgorela 
domačija Urše Kramarjeve in večja mno-
žina Vrenkovega sena, da so skupno škodo 
ocenili na 45.000 Din. Lojze bo sedel 3 le-
ta in častne pravice so mn odvzete za 5 
let. 

u — Proces proti študentom. Pred veli-
kim senatom okrožnega sodišča bi »e mo-
ral včeraj pričeti proces proti osmim aka-
demikom ljubljanske univerze. Obtoženi 
so po členu 3. odnosno po členu 1. zakona 
o zaščiti javne varnosti in reda v državi. 
Razprava je bila preložena na prihodnji 
teden. Naval občinstva^ zlasti akademikov, 
je bil velik. 

n— Pobegel dijak. Od svojeea očeta v 
Tesarski ulici S je te dni ponovno pobeg-
nil dijak Franc Hlebš. Mladi ubežnik, ki 
se navdušuje za šimi svet, Je za svojo sta-
rost dobro razvit Oblečen je v moder 
suknjič, rjave hlače, na glavi oa nosi ka-
rirasto čepico. 

u Nesreče. Delavec Ivan Kočar ta Volč-
jega potoka pri Radomljah je včeraj do-
poldne skladal v Remičevi tovarni deske. 
P a fck' idanju p<t se J- *ur desk nenado-
ma podrl Kočarju na levo nogo in mu jo 
zlomil. 31etni Joško Kveder iz Spodnjih 
Kosez pri Kamniku se je sukal okrog šte-
dilnika in se oparil s kropom po hrbtu. 
Tako nesrečo je doživela včeraj tudi 18-
letna služkinja v železničarski menzi v 
Pražakovi ulici Marija Cibrova. Krop »e ji 
je razlil po vsem životu in jo hudo opa-
ril. šofer Rudolf Debeljak, zaposlen pri 
tvrdki »Jugoškoda< v Zagrebu, se Je pred-
včerajšnjim popoldne zletel z avtomobi-
lom na Tyrševi cesti, blizu Kovačičeve 
gostilne, v kup gramoza Pri tem se je 
avto skoro popolnoma razbil, Debeljak sam 
pa se je težko poškodoval na glavi in 
utrpel notranje poškodbe. V bolnici se mu 
je stanje v teku noči že precej zboljšalo. 

n Lubadar v tivolskih gozdovih Je še 
zmerom na delu. Letos mu bo mestno go-
spodarstvo moralo žrtvovati kakšnih 50 
lepih smrek. V enaki meri pa lubadar uni-
čuje les tudi po gozdovih proti Polhov-
grajskim dolomitom m proti Gameljnam. 
Država bo morala za uničevanje tega ne-
varnega škodljivca najeti vsaj štiri stro-
kovnjake. Lubadarju gre najbolj na ro-
ko sedanja gospodarska kriza, ko je lesni 
trg zaprt in kmetje »ploh ne sekajo dre-
ves. 

n Kanalizaci|ska deta na Gfincah. Na 
Glincah so pričeli te dni kanalizacijska de-
da na cesti IX, ki veže Tržaško cesto z 
Mestnim logom. Ob tej cesti je zraslo v 
zadniih letih leipo število prijaznih hišic 
in vil. Posestniki so doLeo drezali, sled-
njič na se ie viška občina vendarle odlo-
čila in Dričela urejati kanalizacijo. Stro-
ške nosijo deloma tudi posestniki ob ce-
sti Vse kaže, da bo tam zrasla še ceia 
vrsta hišic in bo viška občina tako zve-
zana s trnovskim okrajem. 

pokvirjtiiOi 
salam. Sredi marca je prišla k mesarju 
Ivanu Breskvarju v Trnovem delavčeva 
žena Angela Jančarjeva in kupila nekaj 
kosov salam možu za priboljšek Mož .e 
salame zavžil, dal jih je tudi ženi. ki pa ji 
je kmalu postalo močno siabo Žena je da-
la par koščkov še mačku, ki je kmalu nato 
poginil. Tudi možu je pozneje postalo sia-
bo in je bTuhai. Ostale kose je Jančar iz-
ročil mestnemu veterinarju g. Rš«ter;u. t i 
jih je poslal v preiskavo državm-m bakte-
riološkemu zavodu. Pri mesarju ;e veteri-
nar zaplenil še več komadov nevžitnih sa-
lam m tudi nekaj nevžitnega nvsa Bak-
teriološki zavod je dognal, da so salame 
zelo slabe in plesnive in da so se v njih 
razvili že strupeni bacili. Isto je dognaia 
tudi kemična preiskava. Včeraj je Br<s-
kvar pred sodiščem priznal, da je imej v 
svoji mesnici kakih 8 kg salam, starih 1 
do 2 meseca. Sodnik Goslar ga je obsodil 
na 1000 Din, v primeru neizterljivosti pa 
na 17 dni zapora, plačati mora Jančarje-
vim na bolestnini 100 Din in nositi »tro-
ške postopanja. 

«— Slučajno je prišel do svojega kolesa. 
Mizarski mojster Josip Ovčak iz Gradca 
pri Litiji je imel včeraj opravka na sre»-
kem načelstvu v Ljubljani. Pred poslop-
jem sreskega načelstva pa je naenkrat 
opazil prislonjeno kolo, ki se mu je takoj 
zazdelo znano. Kako tudi ne, saj je baš ti-
sto, ki mu Je bilo pred tednom ukradeno 
izpred neke gostilne v Gradcu Ovčak ie 
počakal sedanjega lastnika, nakar sta od-
šla skupno na policijsko upravo, kjer so 
ugotovili, da je sedanji lastnik kolo kur»il 
od svojega brata, ta pa. od pravega tatu. 
nekega delavca, ki so ga tudi že tekom 
popoldneva aretirali Ovčaku je bilo kolo 
vrnjeno in se je vesel odpeljal z njim 
proti L i t i j i 

u— Prenapolnjena bolnica. V ljubljanski 
splošni bolnici tudi r normalnih prilikah 
zmanjkuje prostora sa bolnike, ki se ho-
dijo zdravit v zavod iz vse banovine. Do 
praznikov so letos sprejeli v bolnico že 
okrog 6000 bolnikov, kar je pravcati re-
kord. Trenutno je bolnica zaradi raznih 
bolezni, ki se oglašajo na deželi, pa tudi 
zaradi številnih nesreč prenapolnjena. Bol-
niki morajo ležati na zasilnih postedjah. 
primanjkuje pa celo teh. Zdravniki si spri-
čo navala v bolnico po praznikih sko?«o 
ne vedo pomagati, prav tako pa je v za-
dregi bolniška uprava. Zaradi teh prilik 
je priporočati, da se bolniki, razen r naj-
nujnejših primerih, ne podajajo r bohiieo 
v Ljubljano, ker se utegne pripetiti, da 
ae bodo morali , brez opravka vrniti do-
mov. 

u— Drzen vlom v prostore »Preporoda*. 
V dvorano dijaškega društva >Pr«poroda< 
za Narodnim domom je bil predsinočnjim 
izvršen skrajno drzen vlom Tatovi sn 
vdrli v dve omari in vse prernetali. Vzeli 
sicer niso ničesar, pa pa so najbrž rabili 
štampilke, ki so se jih poslužili v kake 
sleparske namene. Na ime društva so že 
lansko leto vzeli neznanci pri Bonaču 
1100 pol papirja, nedavno pa so najbrž 
isti neznanci naročili v Jugoslovanski knji-
garni na naslov Prepo^odac za okrog 500 
Din raznih knjig. Zadevo ima sedaj v rtv 
kah policija, ki bo stvar temeljito d^o-
iskala. 

Iz Cdfa 
o— Novo pevsko društvo. V Celju p« 

snuje novo pevsko društvo pod imenom 
»Celjski Zvon«. Pravila so ž« predložena 
politični oblasti v potrdilo. Med ustanovi-
telji društva so odborniki in člani raspn-
ščenega pevskega zbora Katoliškega pro-
svetnega društva. 

e— Cerkven koncert na be*o nedeljo-
Celjsko pevsko društvo bo ob sodelovanju 
solistov in orkestra v nedeljo ob 16.30 po-
novilo v Marijini cerkvi veličastni Hay 
nov oratorij >Sedem poslednjih besed Kri-
stusovih«. Koncert je namenjen zlasti ob-
činstvu z dežele. Zveze z vlaki in avto-
busi so ugodne. Vstopnice so dobe T knji-
garni K. Goričar j a vdove. 

©— Prostovoljno gasilno društvo v Ga-

betia priredi v nedeljo 2. jničja ob 15. ve-

liiOco tomfbj^o pred Gasilskim domom v Ga-

berju. Glavni dobitek dva tisočaka in mno-

go drug'"h dragocemrh dobitkov. Ostala 

druStva naj blagovolijo looftevat ta da-

tum. 
e— P.edno Javno cepljenje strok za me-

sto Celje bo letos v četrtek U. maja od 
16. do 18. v Zdravstvenem domu. Obvezni 
so vsi 1932. rojeni otroci ln oni, ki so Lani 
ali pri prejšnjih cepitvah izostali. 

e— Napadi in nesreče. V Rifniku pri št. 
Jurijn ob južni železnici je neki moški na-
padel 28 letnega posestnibovega sina Fran-
ca Bukovška s hrastovo preklo in ga ne-
varno poškodoval na glavi. Na Zgornji Ha-
dinji pri Celju je neznanec napadel 28 iet-
nega delavca Martina Bratino z nožem in 
ga poškodoval po vsem telesu. Na cesti r 
Cretu pri Celju je padel 76 letni dninar Fr. 
Gračner v soboto tako nesrečno na kup 
gramoza, da si je težko poškodoval desni-
co. Poškodovanci se zdravijo v celjski bol-
nici. 

očitno naperjeno zoper interese UJMA, ki 
bi j-ib »Autor Centrala* sicer bilo morala 
varovati in pospeševati. Zaradi tega izjav-
lja izvršilni odbor UJMA, da od dne, ko je 
»topila ta razsodba v veljavo (t. j. 31, marca 
t. L) pobirajo tantijeme za izvajanje umet-
niških del onih jugoelovenskih skladate-
ljev. ki so člani UJMA, poslovalnice UJMA, 
ki oo že ustanovljene ali ee pravkar usta-
navljajo v Za^Tcbu, Ljubljani in Beogradu. 

Smrt Srefka Albinija. V Zagrebu Je umrl 
• torek zvečer bivši direktor zagrebške ope-
re, dirigent in skladatelj Srečko A l b i n i . 
Pokojnik (roj. L 1869.) je bil po rodu iz Žu-
panje v Slavoniji in se je poevet'l glasbi po 
absolvirani trgovski- akademiji. Bil je nekaj 
časa kapelnik zraškega gledališča, najdalje 
pa se je udejetvoval v Zagrebu. Tu je bil 
prvotno dirigent, od 1. 1909. do 1919. pa di-
rektor opere. Po prevratu je prevzel zastop-
stvo tujih in domačih avtorjev za Jugosla-
vijo. Albini j« zložil več operet izmed ka-
terih je posebno uspela » B a r o n Trenkc, 
ki so jo uprizarjali v mnogih srednjeevrop-
skih gledališčih. Vanjo je prikupno vpletel 
tadi nekatere folklorietične motive. Nadalj-
nje njegove gledališke skladbe so opera 
>Maričcm< in opereti »Madame Trubadur« 
tn »Bosonoga plesalka«. V teku svojega plo-
dovi tega skladateljskega ndejstvovanja je 
Albini doživel večje uspehe tudi z nekate-
rimi simfoničnimi in Številnimi manjšimi 
skladbam. 

K poročil« • »Parsifahi«. Da ne bo ne-
•porttKmijenj, moram ugotoviti, da je v 

včerajšnjem poročilu o »Parsifalu« ostale 
več bistveno važnih tiskovnih pomot Izpu-
ščenih je tudi nekaj besed. Naj pa popravim 
najbolj hudo napako! Zadnji izrek Gume-
manca ob sklepi I. akta se glasi v origina-
lu: »Lass du hier kiinftig die Schwane io 
Ruh' und suehe dir Ganser die Gans.< Tako 
sem tudi jaz citiral; tiskarski škrat pa je 
iz die naredil du, s čimer je opravičil ne-
pravilni prevod. — č. 

»Slavonic Review« o slovenski knji^. V 
londonskem obzorniku »Slavonic Rev ew« 
je pravkar izšlo daljše poročilo o knjigi 
umiv. prof. dr. Jakoba Kelemine »Bajke in 
pripovedfke slovenskega ljudstva«. Poročilo 
je napisala lektorica angleščine na naši 
uro verzi Miss Faranv S. Copeland, ki jc 
ob tej priliki povedala marsikaj zanimive-
ga budi iz Lastnih opažanj o bitju ip žitju 
slovenskega ljudstva. Za nameček je pre-
vedla pripovedki »Zlatorog« in »Deseta 
sestra«. 

Lep uspeh gdč. M ©zetove v Inozemstvu. 
Kakor posnemamo iz ene zadnjih Številk 
»Badener Tasreszeitung«, je naša mlada pev-
ka. absolventka državnega konservatorija v 
Ljubljani, Anita Mezetova, nastopila nedav-
no pred badenskim občinstvom z odličnim 
uspehom. Omenjeni list poroča med drugim: 
»Direktor Wiesmano nam je to pot predsta-
vil mlado jugoslovensko pevko Anito Meze-
tovo, ki »e mudi na Dunaju kot gojenka 
znane pedagoginje prof. Rado - Danielijeve. 
Prijetna, mlada dama razpolaga t lepim, 
polnodoneSm mladodramatičnim sopranom, 
čigar višino očitujejo vprarv presenetljiv 

glasovni čar in blesk. Pela je z odličnim 
muzikalnim občutjem arijo iz Mignem, ari-
io ButterflV, arijo Margarete (Fauet) in kot 
viharno zahtevan dodatek še drugo arijo iz 
iste Gounodove opere. Imeli smo vtisk, da 
pred nami ni saano nadarjena, ampak tudi 
zelo resno stremeča moč, ki ei bo gotovo 
utrla svojo pot< Želimo mladi pevki, da bi 
ponesla svoj in svoje domovine glas še dalie 
širom sveta. — F. 0. 

XI. mednarodni kongres PEN-klubov v 
Dubrovniku. Pripravljalna dela TA ta kon-
gres, ki se bo, kakor smo poročali, vršil v 
Dubrovniku 25. do 27. maja letos, se bli-
žajo zakfjttSku. Pripravljalni! odbor je imel 
sejo 9. itn 10. t. m. v Beogradu in je z za-
dovoljstvom ugotovil, da je odziv z tuji-
ne zelo velik. Doslej jc priglasilo 23 cen-
trov iz Evrope i,n Amerike več kakor 200 
udeležencev. Pričakujemo nadaljnje prija-

Danes zadnj ikrat ob 13.45 ar i 

(zaradi ogromne dolžine filma) 

• EL ITNEM K INU MATICI 

TRADER HORN 

Najvočji ekspedicijski fi lm seda-

njosti! 

ve iz vseh centrov, posebno pa še iz Fran-
cije, Nem&je, Rumunije n Grčije. Poseb-
no velik je odziv iz Anglije, Avstrije, Če-
škoslovaške, Švice. Belgije, Madžarske, 
Škotske in Nizozemske. Med pomembnej-
šimi prijavl-jenc so na primer: H. G. \Velk, 
Jules Romain, Bojer. Kvapil, Lamger, Ma-
rinetti, Ould, Siero®zewski, Salten, Schrey-
vogl, Lofchar. Jo van Aumers-Kuller, Johan 
Fabricius, Elizabeta Bagrjana, Dora Gabe 
in drugi. Na omerjen; sej je bil določen 
tud« program kongresa. Na programu bo-
do v glavnem tri vprašanja: individualnem 
in kolektivizem v književnosti, neodvisn 
književniki in časnikarstvo, moralno raz-
oroženje Poročevalec a prvo vprašaje bo 
francoski književnik Jules Roman, pred-
sedovali po bo šlkotslc delegat Edwin Mu-
ir. Referat o drugem vprašanju bo imel 
člen nemškega PEN-kluba. predsedoval pa 
bo Nizozemec dr. Westerman. Pri razpravi 
o tretjem vprašanju ho predsedoval Jugo-
slovcn. poročal pa bo Poljak Jultiusz Ka-
d en-B an dr owsk i. 

Hitlerjevski Indeks v Nemčiji. Berlinsko 
založništvo Propvlaen Verlag je minule 
dni razglasilo, da je ustavilo nadaljnjo pro-
dajo vseh kniiig Liona Feuchtwangerja. ki 
so izšle v tej založbi. Med dragimi spisi 
tega pomembnega avtorja je prišel na po-
Itični indeks eden najsijaineišh nemških 
romanov, šele nedavno izišln »Der jtidisehe 
Krieg!« Fenohtvvanger se je zameril zara-
di tega. ker je v razgovoru z dopisnikom 
nekega londonskega lista grajal sedanje 
razmere • Nemčiji. 

Shakespeare: Župančič: Hamlet. Sloven-
ska prevodna literatura se je obogatila « 
novim, veličastnim delom. Izšel je »Ham-
let« v Zupančičevem prevodu. V svetovnem 
dramatskem slovstvi skoraj ni umetnine, 
ki bi se po čarobnosti in dovršenosti mogla 
meriti 9 Hamletom. Skozi stoletja se prika-
zuje človeštvu Hamletova tragedija kot 
nepojavljiv dogodek s stvaritelisko s;lo. 
Priprost kakor pravljica, skrivnosten in za-
goneten kot p:emo človeškega razodetja je 
postal Hamlet preprostemu človeku kakor 
izobražencu vir najglobljih doživetij. V njem 
se zrcali temna usoda človeške duše, ki f-e 
je uprla pošastnemu zlu na zemlji in ee ji 
plaho ustavlja korak pred dejanjem, ki naj 
bi svet uredilo. Učenjaki, pesniki in igralci 
so razglabljali o osebnosti danskega princa, 
da bi dognali njeno poslednio skrivnost. 
Toda vsak čas daje Hamletu novo podobo. 
V noben: tragediji ali komediji ni razsvet-
lil Shakespeare tako globoko usodo Ploven 
škega življenja in ni njegova stvariteljska 
sila dosegla podobno harmonijo med snov-
jo in izrazom. Zato so posamezni prizori 
tako rekoč 6imboli in izrečene misli nepo-
zabni pregovori. Zupančičev prevod je za-
enkrat nedosegljiva prepesnitev angleškega 
originala v slovenski jezik. Pesnik je izka-
zal velikemu tvorcu vs<) zvestobo v besedi, 
lepoti in miselnih globinah. S svojim pre-
vodom je izpričal, da hrani naša beseda 
dokaze neusahljive življenjske sile. Knjiga 
9e naroča pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani 
in obsega 175 strani. Cena broš. 4S Din. 
ves. 60 Dm. 



•— Dv« tatvini kote«. Na veliko soboto 
popoldne je izmaknil brezposelni ključav-
ničarski pomočnik Rado Š. iz Celjja po-
sestniku Martinu Mimika iz Medloga iz 
veže neke gostilne v Prešernovi ulici 800 
Din vredno kolo. Lastnik je takoj opazil 
tatvino, pohitel za storilcem^ ga kmalu do-
hitel in izročil stražniku. Mladega prijate-
lja tujih koles so izročili okrajnemu sodi-
šču. Dne 14. t. m. okrog 18. je nekdo ukra-
del iz neke veže na l jubl janski cesti 700 
Din vredno, črno pleskano kolo znamke 
>Styria<. 

v— Zagoneten strel v pisarno. Med ve-
likonočnimi prazniki je neznan storile« 
ustrelil s samokresom v okno pisarne v 
tovarni tvrdke Sohimmel & Co r Ipavčevi 
ulici. Krogla je prebila rulo in dve šipi 
ter obtičala v španski steni v pisarni. 

e _ Sneg. Včeraj zgodaj zjutraj je zače-
lo tudi v celjski kotlini deževati. Dež se je 
izprem^nil v sneg, ki je do večera pobelil 
hribe in dolino. 

e— Elitni kino Union. Danes ob pol 17. 
in pol 21. zvočni velefilm »Kraljica suž-
njev« in dve zvočni predigri 

a— Odlikovanje. Z redom sv. Save V. 

stopnje je bil odd&ova« šolski ravnatelj, 
občinski svetrafe «i bivši žuoan g. Viktor 
Grčar. 

.a Seja mestnega sveta in up«r»v*iega 
<vifc>ora bo dreVi ob 17. v mestni posveto-
valnici. Na dnevnem reda so razne tekoče 
za leve. 

a Bajan Peče k v Mariboru. Ljubljenec 
ljubljanskega občinstva je nastopil na ve-
likonočno nedeljo kot Koloman Zsupan r 
»Grofici Marici*. Mariborska publika ga 
je takoj ob njegovem nastopu pozdravila 
z velikanskim aplavzom. Navdušenje ob-
činstva se je stopnjevalo od prizora do 
prizora Cele množice ljudi so odhajale od 
blagajne, ker niso dobile več vstopnic. Z 
njjm je dosegla z*lo lep uspeh tudi gdč. 
Ksenija Maja, ki je nastopila kot kontesa 
Lisa. 

a _ Okrajno tajniStvo JRKD rabi k seji 
ob 18. r tajništvu v Cankarjevi uli-

ci 1. K seji morajo priti vsi predsedniki, 
podpredsedniki, tajniki in blagajniki mes+-
nih krajevnih organizacij JRKD. 

a— Raz si asi tev obvozniškega razporeda 
bo letos na travniku vojaškega vežbališča 
na Tezmem ob vsakem vremenu v nedelo 
23. t m. od 7. neprenehoma do 18. ure. 
Razglasitve raapore-da se morajo udeležiti 
vsi obvezniki rojstnih letnikov 1883. do 
191U ki so vojaško pristojni v mesto Ma-
ribor in bivajo v mestu aJi njegovi nepo-
sredni bMind. 

a— Sr.es; v belem tedna. Med dežjem Je 
pričelo včeraj zjutraj močno snežiti m je 
vse dopokkie padal voden sneg v debelih. 
£ osteh kosroh. V mesta se sr.eg m mogel 
n' kij e r obdržati. 

a— Za omejitev beračenja Da bi se pre-
prečilo zlorabljanje milodarov m_ ;«4očilii 
tuji berači, za katere mesto ni dolžno skr-
beti, je mestna občina uvedla bloke »Po-
moč potrebnim«, ki ee dobe v mestnem 
eociakiopoliilenem uradu ua Rotovšikem 
trgu in skoro v vs&h trafikah :n knjigar-
nah. Blok z 10 nakaznicami stane 5 D n 
Beračem naj bi prebivalstvo poklanjalo mi-
lo-šičino le po teh nakaznicah. 

•a— Smrtnonevarna pot po progt Na ve-
V'ko nedeljo je hodil močno vinjen ob že-
lezniške progi 42 letna hlapec Peter Kran-
<Srin z Nove vasi. Nenadoma je zdrsnil z 
visoke škarpe ob vbodu v pesniška predor 
in se nft'o zavlekei v notranjost pre>dora, 
kjer je tik ob tračnicah trdno zašpafl. O 
vinjenem prenočevale« je bila obveščena 
policije, ki ga je sprav la še pravočasno na 
varno. 

a— Uso3eno>n! spopad dve!i brestov. Pred 
malim kazenskem senatom okrožnega so-
dii§ča se je moral včeraj dopoldne zago-
varjati zaradi uboja lastneca brata 22?:etni 
vinrčarski sin Ciriž Kovačec iz Ovetkovc 
pri Vel ki NedeHi. Dne 4. marca je prišel 
ndegov brai Ivan z dete domov nekoliko 
dobre vodje bi žeto blaten. Za prigovarja-
nje brata in matere, naj bi se preoblekel, 
se Ivan »i zffnerrli, temveč je izpii. kupico 
žgantja im se začel prepirati z bratom. Med 
p-epirom je tudi zgrabi obtoie<nnga Cirila 
za vrat in ga pričel daviti. Pozneje sta 
odSa prepirajoča se brata na dvorišče, 
kjer se je pretep nadaljevat Kaj se je na-
d alii e dogodilo med njima, ni videl nihče, 
obližad pa je na dvorišču mrtev Ivan Ko-
vačec, ki je prejel več smrtnih udarcev po 
glavi m titkirku. Ciril Kovačec se je v pre-
iskavi. kakor fuda včeraj pri razpravi za-
govarjal s sUobranom. Obte-žilno za njega 
pa sta izpovedali mati in sestra. Senat ga 
je obsodil zaradi prekoračenja silobrana 
r.a 1 leto strogega zapora. 

e— Razprava 9 osodepolnem pretepa. 
V neki noči v lanskem novembru so vaso-
val fantje n Podgorce in B resnice pri Ve-
liki Nedelji po vseh bližnjih vaseh. Konč-
no so prispeli tudi do viničarije posestni-
ka Franca Kandriča v Preradu, kjer 90 bi-
li pogoščen z vinom, v zahva.k) pa so upri-
zorili prepir ln pretep, med katerim 90 naj-
bolj p-remikastšli domačega sina Ignaca. 
N« pomoč je prišel stari Kendrič. ki je 
skušal pomir ti fante. Ker se mu to ni po-
srečilo. ie ustrelil iz puške v zrak, kaT pa 
je pretepače še bolj razjarilo. Navalili eo 
na starega Kandriča in ga pobili na tla Na 
pomoč je prihitela svojeni-u očetu hčerka 
Marieta. ki je pa tudi kma'.u obleža;a_ ne-
zavestna na tleh. Njen fant je poki cel na 
pomoč v hiši se nahajajočega Ignaca Kan-
driča. ki je planil na prosto in udaril s 
puškin:m kopitom z vso f»k> po glavi 27-
letrega posestni kov eg a sina Franca Emer-
šlča, k se je zgrudil s prebito lobanjo -T 
kmalu izd bnil. Komaj 23 let™ Ignac Kan-
dnč je priznal v preiskavi svoje de.ian,e 
zagovarjal pa se je s tem. da ie norel » 
sili braniti očeta, sestro hi sebe pred po-
divjan mi fanti. Isti zagovor je izrekel ta-
ci pri včerajšnji razpravi pred m&'lwn <<-
zensik:m seratom. Senat je upošteval zago-
vor a je Kandriča oprostil. 

a— Tri žrtve napada Pred dne-vl }e vr-
gel neki Roman V. pri ZgormK Sv. Kungoti 
13!etmega pastirja Rudolfa Jarca, »službe-
nega pri posestniku Francetu Žimfcu, s tako 
silo po $eh, da si je pastir zHomil desno 
končnico. Pri Sv. Antonu v Slovenskih go-
ricah so neki fantje napadli 231efcnega po-
sestnikovega sina Jakoba Gomuzija m ga 
z noži nevarno ranil) po gtari in levi roki. 
Na velikonočno soboto, pa sta dva neznan-
ca napadi!a na cesti v Selnici ob Muri sta-
nujiočega 5o?etinega posestnika Aleksandra 

Ka-v^Ka ln %t t&Z&tao po*odovth i na l e * 

strani prsnega koša Vsi poškodovanci se 
zdravijo v mariborski bolnišnici 

a— Pri poročilu o obsodbi vlomilske tol-
pe je pomotoma izostal dostavek, da je 
bila Marija Mahorjeva, ker je kupila od 
nekega čiana te vlomilske tolipe nekaj stva-
ri, obsojena na 3 mesece zapora pogojno 
za dobo 3 let. 

Iz življenja na dežel? 
DORNOVA. — Krajevna organizacija 

JRKD je imela 9. t. m. pn g. Ratku, gostil-
n čarju, redni občni zftor Po kratfcem po-
ročilu predsednika o situac jr so se vršile 
volitve novega odbora. Vi ostal po večin; 

neizpremenjen. Ob tej priliki je pristop lo 
k organizaciji več novih članov, tako da 
šteje organizacija sed i j 51 članov. 

Zadnji vagoni jabolk 
so oddrdrali v tujino 

Pernica, 19. aprila. 
Te dni so oddrdrala zadnja jabolka v 

daljno tujino. Naša obširna sadna skladi-
šča so zdaj prazna; konec pa je tudi živah-
nega prometa preteklih mesecev na Pesnici. 
Na naši neznatni postaji se je namreč na-
ložilo v tej dobi nad 1600 vagonov raznih 
jabolk. To ogromno količino prvovrstnega 
sadja so nam podarile lansko jesen obmej-
Slovenske gorice in nekaj tudi Kozjak. 

Vse je bilo na delu, vse je živelo. Želez-
ničarji so imeli opravka pozno v noč na 
postaji, poštarica se je trudila z brzojav-
nim strojem, naši agilni sadni trgovci pa so 
prebedeli marsikatero noč pri delu v svo-
jih magazmih in pri domačih telefonih. V 
tej trgovski stroki je namreč opreznost si-
lâ  na mestu, nujno potrebno pa je tudi 
poznavanje gmotnih razmer odjemalcev v 
tujini. Zaradi dobrih trgovskih zvez naših 
sadnih trgovcev s tujino so prišli v naše 
kraje težki stotisočaki. Marsikateri posest-
nik sadja je tako lahko odrinil eksekutorja 
od svojega praga, poplačal davke in oble-
kel svojo" družino. Res, da niso bile nakup-
ne csne enake cenam prejšnjih let, a tega 
niso krivi zgolj naši trgovci, marveč mera 
.svetovne gospodarske krize. Podjetni mož-
je na Pesnici, ki so izvabili iz tujine za-
služek za naše .sadjarje. 90 Srečko Kranjc, 
Kerenčič in Švarc. Razen njih pa so seveda 
tudi drugi trgovci Slovenskih goric pridno 
in pošteno delali ter nam — upajmo — za-
gotovili v tujini sadni trg tudi za bodoče 
čase. 

Navodila za manifestacij ski 

G o s p o d a r s t v o 

V nedeljo 23. t m. bo v Nišu velik ma-
nifestacijski shod vsedržavne stranke 
JRKD. Priredi ga akcijski odbor JRKD za 
moravsko banovino ter s« pričakuje ogrom-
na udeležba iz vseh krajev naše države, 
predvsem pa iz moravske banovine. D-ose-
da j je prijavljenih že okrog 40 posebnih 
vlakov. Tudi dravska banovina, ki v pogle-
du strankine organizacije prednjači pred 
drugimi pokrajinami v državi, mora posla-
ti na ta zbor častno zastopstvo. Predvido-
ma bo odšlo iz naše banovine okrog 500 
udeležnikov v Niš. 

Odhod ek.s-pedicije je določen za petek 
21. t. m. z večernim beograjskim brzim vla-
kom, ki odhaja iz Ljubljane ob 20. Udele-
ženci iz krajev ob progi Maribor-Zidani 
most naj se odpeljejo 9 potniškim vlakom 
št. 525. ki odhaja ob 17.30 iz Maribora in 
prispe 19.58 v Zidani most, kjer se ta gar-
nitura priključi beograjskemu brzemu vla-
ku. Predvidena je posebna garnitura tako 
iz Ljubljane kakor iz Maribora, ki bo re-
zervirana za strankine člane, udeležence 
zbora v Nišu. Udeleženci iz krajev ob 
stranskih progah naj dopotujejo. pravocas-
rvo z rednimi vlaki do proge Maribor-Zida- j 
ni most odnosno do Ljubljane. | 

Želeti bi bilo, da bi del udeležencev pri- | 
Sel na zbor v narodnih nošah. Glede na 
dolgo potovanje in z njim zvezanimi ne-
prilikami naj se število ženskih udeležen-
cev omeji na minimum. Zaradi ogromne 
udeležbe v Nišu, ki bo prenatrpan s poset-
niki iz vseh krajev države, naj vsak ude-
ležnik poskrbi že od doma za primemo 
prehrano, ker niške razmere ogromnemu na-
valu tako glede prehrane kakor ostalega 
ne bodo mogle zadostiti. 

Za vzdrževanje potrebnega reda m di-
scipline naj bodo udeleženci iz posameznih 
srezov formirani v skupine, ki naj ima vsa-
ka svojega voditelja. Ti naj poskrbe, da bo-
do skupine pravočasno prispele k beograj-
skemu brzemu vlaku na posameznih zbi-
ralnih postajah od Ljubljane do Zidanega 
mosta in od Maribora do Zidanega mosta. 
Vodstvo vseh grup iz srezov, ki gravitira-
jo na Ljubljano do Zidanega mosta in Bre-
žic, bo imel poslevodeči sreski tajnik 
JRKD za Ljubljano g. Parcer Karel, ki bo 
izdal udeležencem tudi vsa potrebna na-
daljnja navodila. 

Na zberu v Nišu, ki se prične v nedeljo 
ob 10. dopoldne bodo govorili: gg. pred-
sednik senata dr. Ante Pavelič, predsednik 
Narodne skupščine dr. Kosta Kumanudi, 
predsednik vlade dr. Milan Srskič, predsed-
nik glavnega odbora stranke Nikola T. 
Uzunovič, podpredsednik glavnega odbora 
dr. Voja Marinkovič in gg. ministri dr. Al-
bert Kramer, Ivan Pucelj. dr. Dragotin Ko 
iid, dr. Ilija Šumenkovic, Boža Maksimovič, 
Juraj Demetrovič, Pavao Matica in dr. La-
voslav Hanžek. Zbor bodo pozdravili tudi 
predstavniki posameznih banovin. 

Banovinsko tajništvo JRKD. 

Zbor dru§tvenih nafeln'*«v in vadite-
ljev soko! ski h edinic dravinjskega s o r -
skega okrožja bo v soboto 22. t. m. ob 
20. v Narodnem domu v Konj c«h. Po »ejj 
se bodo predelavale proste vaje vseh od-
delkov in pride v ta namen v Konjice ea-
vezni prednja* br. Čeme. Vaditelj:" in va-
diteljice naj prineso s seboj telovadne 
obleke. — Sokolsko lutkovno gledališče v 
Konjicah je v rež;ji požrtvovalne «. Feža-
bek Marjane uprizorlo krasno igrico 
»Grad na Planinki« ali »Jera in Dovodni 
mož«, delo konjiškega rojflka g. prof Bran-
ko Rudolfa Avtor je prsostvpval pred-

in prejel velik šopek pomladni ga 
cvetja ter lepo pisanko. Odrasti kakor mla-
di so se izredno zabaval pri uprizoritvi. 
— Sokolsko društvo Konjice pripravlja z« 
konec april« gledal ško 'gro I ^efa Vom-
bPTgnrja »Voda« v režiji br. Vališerja 
Srečka. 

Gibanje carinskih 
dohodkov 

V preteklem koledarskem letu so skupni 
carinski dohodki naše države (brez dohod-
kov na račun drucrlh oblastev) v zvezi z 
zmanjšanjem uvoza ponovno nazadovali; 
znašali 60 le 741.7 milijona Din nasproti 
1165.3, 1500.7 in 1518.5 mil Jona Din v zad-
njih treh letih. Ce upoštevamo samo dohod-
ke od uvoznih carin in jih primerjamo z 
vrednostjo uvoza, tedai vid'mo, da se je od-
stotna obremenitev našega uvoza 9 carinami 
lani znova nekoliko povečala, in siter na 
25.88 •/», kar je v zvezi z okol 11 ostjo, da se 
je pri nespremenjenih carinah, ki se z ma-
limi izjemami računajo od teže, vrednost 
uvoza zmanjšala ludi zaradi nižjih cen. Ca-
rinska obremen tev našega uvoza se je zad-
nja leta gibala tako-le (donos carin • mili-
jonih Din): 

Donos uvoznih v9 o vrednosti 
carin uvoza 

1921. 427.1 10.4 
1924 1150-4 14.0 
1997. '623.8 22 3 
19̂9 504.4 19.8 
1930. 137.-' 21-5 
1931. i 104.3 24.3 
1932. 740.2 25.9 

Carinski dohodki so skoro brez izjeme 
pri vseh carinarnicah nazadovali. Največje 
carinarnice v naši državi kažejo v pret. letu 
naslednje carinske dohodke brez dohodkov 
na račun drustih oblastev (v oklepajih po-
datki za 1. 1931. in 1930.): Zagreb 182.3 mi-
lijona Din (2G3.9, 357.7). Bfoerad 157.5 
(240.1, 311.7), Ljubljana 81.3 (118.0, 151.2), 
Novi Sad 43.0 (71.5, 79.7), Metkovič 42.S 
(62.1, 55.6). Maribor 39.:, (92.8, 115.7), Osi-
jek 33.3 (45.8. 47.6). S.ibotica 30.5 (40.9, 
59.7), Suša k 25.0 (S5.8, 40.5), Skoplj? 20.1 
(33.5, 44.1), Split 15.5 (24.6, 31.6). Jeseni?.© 
13.6 (22.0, 25.3). 

Občutno so lani zlasti nazadovali carinski 
dohodki mariborske carinarnice, ki je bila 
v letu 1931. med največjimi carinarnicami 
v naši državi še na 4. mestu, takoj za Ljub-
ljano. dočim je bila lani šele na 6. mestu. 

Poleg carin eo lani pobrale carinarnice 
v naši državi še 331.2 milijona Din na ra-
čun drugih oblastev (cd tega drž. trošarin, 
davka na poslovni promet ter drugih dav-
kov ter monopolnih taks 307 milijonov 
Din, kaldrmine 15.5 milijona Din). 

Skupni carinski dohodki vseh carinarnic 
v dravski banovini so lani znašali 136.9 mi-
lijona Din nasproti 237.4, 299.5 in 326.3 mi-
lijona Din v zadnjih treh letih. Vrh tega 
carinarnice v dravski banovini poleg carina 
pobrale še 47.1 miijona Din na račun dru-
gih oblastev nasproti 39.3 milijona Din v 
L 1931. (povečanje te postavke je posledica 
povišanja davka na poslovni prometf. 

Gospodarske vesta 
= Uradni tečaji s premijo. Finančno mi-

nistrstvo je objavilo uradne tečaje za pre-
računanje tujih vrednot v dinarje zaradi 
pravilnega pobiranja taks po zakonu o tak-
sah in zaradi odrejanja pristojnosti pri raz-
sojanju. Objavljeni so naslednji tečaji: 1 
napoleondor 218.60 Din, 1 zlata turška lira 
249 Din, 1 angleški funt 19630, 1 dolar 
57.30, 1 kanadski dolar 54, 1 nemška mar-
ka 13.70, 1 poljski zlot 1 avstrijski ši-
ling 8, 1 belca 8, 1 pengo 9.30, 1 brazilski 
m:lrajs 5.31, 1 egiptski funt 201.30, 1 urug-
vajski pezos 30, 1 argentinski pezos 11.40. 
1 turška papir, lira 27.40, 100 albanskih 
frankov 1090, 100 zlatih francoskih ali švi-
carskih frankov 1110, 100 francoskih fran-
kov 226.20, 100 italijanskih lir 295, 100 nizo-
zemskih goldinarjev 2321, 100 runvjn9kih 
lejev 34, 100 bolgarskih levov 41, 100 dan-
skih kron 1038, 100 norveških kron 1005, 
100 pezet 484, 100 drahem 32.60, 100 češko-
slovaških kron 170.60, 100 finskih mark 86, 
100 letonskih latov 1105.50 Din. Tem teča-
jem, ki veljajo od 15. aprila t. je treba 
do nadaljnje naredbe dodati še 28.5 °/» na 
naslov premije. Uporabljati pa se imajo tu-
di pri sprejemu zlatnikov za plačilo dav-
kov pri pobiranju luških taks, pri angaži-
ranju izdatkov po državnem proračunu, ka-
dar gre za izplačila v tujih valutah in pri 
sprejemanju obveznic Blairovega in Selig-
manovega posojila za kavcije. — Uvedba 
premije pri uradnih tečajih je gotovo umest-
na, vendar obstojajo nejasnosti glede upora-
be premije v primerih, kadar gre za raz-
vrednotene valute. Za avstrijski šiling je 
n. pr. objavljen paritetni tečaj. Če k temu 
tečaju še prištejemo premijo, dobimo raz-
merje 1 šiling = 10.28 Din, kar seveda ne 
ustreza dejanskim razmeram. Dočim je pri 
skandinavskih valutah in pri angleškem 
funtu upoštevano razvrednotenje nasproti 
zlatemu dinarju (ki edino more veljati kot 
merilo, če se naj enotno uporablja premi-
ja), eo n. pr. pri avstrijskem šilinga in ma-
džarskem pengu objavljeni paritetni tečaji, 
kar je pogrešno. 

= Obrestovan je vlog na čekovnih raču-
nih in pobiranje pristojbin v čekovnem pro_ 
metu. Že ponovno smo na tem mestu kri-
tizirali postopanje Poštne hranilnice, ki ne 
daje imetnikom čekovnih debroimetij no-
benih obresti, povrhu pa še računa znatne 
pristojbine, medtem ko velja povsod prin-
cip, da se računajo pristojbine od čekovne-
ga prometa le tedaj, če se odobravajo obre. 
sti, če pa dobroimetja ne nosijo obresti, 
morajo odpasti tudi pristojbine. V tem po-
gledu je zanimiva reforma, ki jo priprav-
lja češkoslovaška Poštna hranilnica. V zve-
zi z akcijo za splošno znižanje obrestne 
mere bo češkoslovaška Poštna hranilnica 
ukinila 1-odstotno obrestovanje vleg na če_ 
kovnih računih, istočasno pa bo ukinila tu-
di manirpuilacijsko pristojbino, ki znaša 0.25 
Kč in s katero obremenjuje zavod imetni-
ke čeikovnih računov. Po ukinjen ju mani-
pulacijsike pristojbine bo Poštna hranilni, 
ca vršila prenose v ktiringu (brez gotovi-
ne) docela brezplačno, torej brez obreme-
nitve imetnika računa s kakršnokoli pri-
stojbino. Ugo<dnos!t, ki nastane z ukinie-
njem maniipulacijske pristojbine, bo prak. 
tično presegala izgubo zaradi ukinjenja 
obrestovanja. Da bi 86 p& Se bolj uveljavil 
plačilni promet brez gotovine, bo Postna 
hranilnica uved"a še posebno pristojbino od 
0.50 Kč za vsako vnflačilo v gotovini. 

= Cena pšenici 1» Svetovnem trgu 
naglo dviga. Na cbicašlki borzi je včeraj 
cena pšenici za ma j dosegla že 64 centov 
za bušel nasproti 60 25 centa v torek in 
58.50 centa pred prazniki. Pred poldrugim 
mesecem je pšenica notirala komaj 47 cen-
tov, tako da se Je cena dvlsmila že za 17 
centov ali za 36 odstotkov Tudi ra našem 
domačem tržišču Je pod vbHvom gibanja 
cen na svetovnem trtru prišlo do preokreta. 
Kakor znano se Je naša cena zaradi bojaz-

ni, da lanski pridelek ne bo zadostoval za 
kritje potrebe konsuma do nove letina v 

februarju dvignila mnogo preko svetovne 
paritete na 240 Din za met. stot. Sledila je 
kmalu reakcija. Pred prazniki se je baška 
pšenica v Novem Sadu trgovala po 185 do 
190 Din. Včeraj pa je cena nenadoma zopet 
poskočila na 208 do 210 Din. 

= V Ameriki se obeta slaba žitna letina. 
Zadnje dni 90 se cene pšenici v Ameriki 
znatneje dvignile, kar }e v zvezi z izredno 
slabimi izgledi za letošnjo pšenično letino. 
Po zadnjem uradnem poročilu o s:anjj po-
sevkov bo menda letošnja let;na najslabša 
v zadnjih 30 letih. Za ozdravljenje položaja 
na svetovnem žitnem trgu bi bila slaba leti-
na v Ameriki velikega pomena, ker bi omo-
gočila likvidacijo znatn h starih zalog. Tudi 
iz Južne Amerike poročajo, da letošnji prav-
kar spravljeni pridelek zaostaja za prvot-
nimi cenitvami in da izvozni presežek ne 
bo znaten. . 

== Poravnan devizni konflikt med ČeSko-
slovaško in Nemčijo. Pretekli teden je bil 
po daljših pogajanjih podpisan dogovor med 
Češkoslovaško in Nemčijo, 9 katerim se il-
kvii:ra kci fj kt, ki je nastal zarad: zapore, 
katero je coredila češkoslovaška vlada v 
plačilnem prometu z Nemč io. Po novem do-
govoru se za plačilni promet med obema 
državama uvede kliring, tako d.i bodo v bo-
doče neposreona plačila v zah prepove-
dana. Seda! bodo tadi v N?mčiji vršili pla-
čila za blago, uvoženo iz Češkoslovaške, na 
poseben /b ralni račun, kakor je to enostran-
sko ž»- uvedla Češkoslovaška. MeJeebojni 
blagovni promet ureja dogovor na bazi 
1 : I1/«, tako da se aktivnost Nemčije v pro-
metu 9 Češkoslovaško omejuje na 25®/o če-
škoslovaškega izvoza. Posebne določbe velja-
jo za turistovski promet Nemčija bo dovo-
lila turistom, ki potujejo v Češkoslovaško, 
mesečni znesek 200 mark v bankovcih in 
503 mark v čeških. Obvezala se je tudi, da 
bo liberalno postopala pri izdajanju dovo-
ljenj za potovanja v Češkoslovaško. 

IJSpešna reorganizacija siov-enskega 
mlekarstva. V članku pod gornjim naslo-
vom v velikonočni številki -»Jutra« bi se 
moralo glasiti, da so se mlekarske zadruge 
v blejski okolici združile v enotno zvezo s 
skupno mlekarno v Podhomu in ne v Pod-
korenu. 

— Konkurz je razglašen o imovini grofa 
Ladislava Szaparva, veleposestnika v Mur-
ski Soboti (upravn. mase dr Slavko Ves-
nik, od v. v Murski Soboti, prvi zbor upni-
kov pri okr sod v Murski Soboti 8. maja, 
prijavni rok do 30. junija, ugotovitveni na-
rok 10. julija). 

= KOnKurz je razglašen o imovini Josi-
pa Kasimiria, trgovca v Turškem vrhu, 
(upravnik mase dr. Juri j Sluga, odv. v 
Ptuju; prvi zbor upnikov pri okr. sod. v 
Ptuju 24. t. m. ob prijavni rok do 
15 m a j a ugotovitveni narok 22. maja) . 

= V trgovinski register so se vpisale 
nastopne tvrdke: Industrija volnenih izdel-
kov Peter Majdič, Celje (imetnica: Deša 
Paljaga, Sp. Hudinja pri Celju). »Kamen«, 
družba z o. z. v Ljubljani (obratovanje 
kamnolomov; osn. glavnica 61.000 Din; 
poslovodje: inž. Crtcmir Nagode, inž. Ant. 
Umek, oba \ Ljubljani); Trgovina z juto, 
družba z o. z., L jub jana (osn. glav. 25.000 
dinarjev; pcslov. Rud. Zore, Ljubl jana); 
Anton Košir in tovariši, opekarna Krka, 
javna trg družba v Prečni. 

— Poravnalno postopanje je uvedeno o 
imovini dolžnika Iv. Sedlarja, trg. v Ljub-
ljani (poravn. upravnik Aleks. VVissiak, tr-
govski zastopnik v Ljubljani; poravnalni 
narok pri okr. sod. v Ljubljani 24. maja, 
prijavni rok do 18. maja). 

— Dobave petroleja. Dne 25. t m. se bo 
vršila pr' komandi dravske diviz:jske obla-
sti v Ljubkj a ni ustmena licitacija glede 
dobave 2400 litrov petroleja. 

= Dobave. Direkcija državnega radnika 
Banja Luka sprejema do 27. t. m. ponudbe 
glede dobave 100 kg šamotne moke. Direk-
cija državne železarne Vares - Majdan 
sprejema do 19. t- m. ponudbe slede doba 
ve 2000 komadov vijakov; do 26. t m. pa 
glede dobave azbestnega materijala. 200 m 
plinskih cevi. železnega pletiva itd. 

— Dobave. Strojni oddelek direkcije dr-
žavnih železnic v Ljubljani sprejema do 27. 
t. m. ponadbe glede dobave 300 kg azbest-
nih grafitnih vrvic. (PogG|i so na vpogled 
pri istem oddelku.) Direkciia državnega 
rudnika Breza sprejema do 26. t. m. ponud-
be glede dobave 6 komadov avtomatskih 
sklopk. Direkcija državnega rudnika Vele-
nje sprejema do 26. t. m. ponudbe glede 
dobave 200 kg zakovic za kotle, 1500 kg 
bencina, raznega sanitetnega materijala ter 
raznega pisarniškega materijala. Direkciia 
državnega rudnika Senjski Rudnik spreje-
ma do 1. maja ponudbe glede dobave 350 kg 
vijakov z maticami, do 15. maja pa glede 
dobave 500 111 žičnih vrvi. Dne 18. maja se 
bo vršila pri dravski delavnici v Ljubljani 
licitacija glede dobave 76 m* lesa. 

Borze 
19. aprila 

Na ljubljanski borzi sla danes devizi Ber-
lin in Trst popustili, dočim so se ostale de. 
vice več ali manj okrepile. Avstrijski šilin-
gi so se v privatnem kli.ringu trgovali vo 
S 50 (v Zagrebu po 8.40. v Beogradu 8.30 
dio 8.35). Grški boni notirajo v Zagrebu 40 
do 41 (v Beogradu 41 den). 

Na zagrebškem efektnem tržišču Je Voj-
na škoda nadalie čvrsta m je orišk) do za-
ključkov po 193 50, 194 in 198. Ostali dr-
ža,vni papirji so bili brez prometa. Med in. 
dustaijskimi vrednotami so se trgovale del-
nice šečerane Osijek po 110. 

Devize. 
Ljubljana. Amsterdam 2317.63 — 2328.99, 

Berlin 1347.36—135816. Bruselj 796.24 do 
799.18. Curih 1108 35—1113.85. London 
197.75_199.35. NewVork ček 5586.03 do 
5614.29. Pariz 225.82—226.94. Praga 170 34 
do 171.20. Trst 291.01—293.41 Avstrijski M-
lin<" v privatnem Vliringu 850 

Zagreb. Amsterdam 2317.63 — 2328.99. 
Berlin 1347.36 — 1358.16. Bruselj 795.24 do 
799.18. London 197.75—199.35. Milan 291.01 
do 293.41. Newyork kabel 5608.93—5636.29. 
ček 558603 — 5614 29. Pariz 225.82—226.94. 
Pra^a 170.34 — 171.20, Curih 1108.35 do 
1113.85. 

Curih. Pariz 20.38. London 17.84. 
502. Bruselj 72.25. Milan 26.45. Madrid 44. 
Amsterdam 209 15. Berlin 121.75. Dunaj 
54 75. Sloekbohu 94.10. Oslo 91.35, Koben-
havn 79 60. Sofija 3.75. Praga 15.375, Varša-
va 58.10. Bukarešta 3 06. 

Dnnaj. (Tečari • privatnem klir!n?fn.) 
! Beograd 12.03. London 2̂.12. M lan 47.60. 
; Neu-vork 912.16. Pariz 36.78. Praga 25.69. 
i Curih 180.50. 100 S v zlatu == 131.25 S v oao 

Efekti 
Ljubljen«. Vojna Skoda 193 de 195. 7 

odst. invest 42.50 den., 7 odst Blair 33 
do 36, 8 odst. Bkur 36.50 den . 7 odst Drž. 
hip. banka 42 den., 6 odst begluške 30.50 
den., Trbovlje 135 do 140. 

Zagreb. Vojna škoda 194.50 do 198, za 
maj 190 do 192, 7 odet nvest. 4230 do 
45, 4 odst. agrarne 23 do 26. 7 odst. Blair 
33.50 do 35, 8 odst. Blair 35 do 37, 7 odst. 
Drž. hip. banka 42 bi.. 6 odst. begluške 
3150 do 32: bančne vrednote- Nar. banka 
3600 bd., PAB 189 do 191; industrijske 
vrednote: Nar. šumska 25 den., Girtman 
100 bi., Sečerana O je* 110 do 125. Seče-
rana Beokerek 800 do 900. Trbovlje 135 do 
140, Ieis 30 bi., Split cement 150 den. 

Beograd. Vojna škoda 193 zakij., 7 odst. 
invest. 43.50 bi., 4 odst. agrarne 23 den., 
6 odst. begkiške 32. 31.50 zaklj., 7 odst. 
Drž. hip. banka 40 50 H) zaklj.. Narodna 
banka 3500 zekl(j., PAB 194 zaklj. 

Dnnaj. Staatseisenbahnges. 15, Tibovelj-
ska 14.71, Alpine - Montan. 11.44. Se^eran« 
12.60. 

Blagovna tržišča 
LES. 

+ Ljub«jan«k» borza (18. t m ). Ten-
denca za les mflačna. Zaključen Je ba 1 va-
gon bukovih plohov. 

ŽITO 
1 + Chicago, 19. aprila. Začetni t aRa Ji: 

Pšenica: za ma j 64, za Julij 65.375, za sep-
tember 68; kOruza: za ma j 33.50, za jul i j 
35.50, za september 37.75; Oves: za ma j 
21.75. za september 22.75. 

-f Winnipeg, 19. aprila. Začetni tečaji: 
Pšenica: za ma j 54. z>1 Ju"ij 55. za o®cto_ 
ber 57.50. 

-f Ljubl janica borz« (19. t. m.). Ten-
denca za žito čvrsta. Nudijo se: pšenica 
(po mlevski tar.. slov. post., plač. 30 dni) : 
baška, 76 kg po 257—267, baška, 77 kg po 
277—287; koruza (ntfevska tar., slov. post., 
plač. 30 dni): baška promptna po 105 do 
107.50, za april po 112.50—115; mok a 

(slov. post., plač. 30 dni): baška >0« po 
415—420, banatska po 425—130. 

+ N<>vosa<iSka blagovna borza (19. t . 
m.). Tendenca stalna. Promet 85 vagonov. 
Pšenica: baška, okol. Sombor, Novi Sad. 
gornjebaška, ba?ka potiska, sremska 208 
do 210; gomjebanatska 206—208. Ove^: 
baSki, sremski, slavonski 92—94. Ječmen 
baški, sremski 64-65 kg 97.50—100; po-
mladni 66-67 kg 102.50—105. Koruza: ba_ 
ška5€—58: sremska 57—59: za apriLjunij 
64—66; banatska 55—57. Moka : baška, ba-
natska »Og« in »Ogg« 330—350; >2« 310 
do 330; >5« 290—310; »6c 260—270: »7« 
165—175; »8« 65—67.50. Otrobi: baSki, 
sremski 52.50—55; banatski 50—52.50. — 
Flžbl: bašk i sremski beli 100—105. 

-(- B u d i r o p e š t a n s k a t e r m i n s k a borza (19. 
t. m.). Tendenca mlačna, promet srednji. 
Pšenica: za ma j 13.75—13.76, za Junij 
13.87—13.89, za oktober 12.25—12.27; rž : 
za maj 6 83—6 85; k o r u z a : za maj 6.97 do 
6.97, za jul i j 7.35—7.36. 

Reo^rtoarji 
DRAMA. 

7,afet"k ob 20 
Četrtek, 20: Hamlet. Red B. 
Petek, 21.: Zaprto. 
Sobota, 22.: Dame z zelenimi klobuki. 

Sreda 
OPERA. 

7ačeiek oh 9A 
Četrtek, 20: Nižava. Izven. Gostuje Mario 

Šimenc. 
Petek, 21.: Zaprto. 
Sobota, 22-: Pri belem konjičku. 

Znatno znižane cene od 30 Din navzdoL 
Izven. 

Nedelja, 23. ob 15.: Pan?itaL Izven. 
• 

Drama pripravlja dve novi premieri, in 
sicer češko dramo »Spreobrnitev Ferdiša 
Pištore< v režiji g. prof. šesta in povojno 
dramo »Karel in Ana« v režiji g. Cirila De-
bevca. 

Gostovanje Marija Šimenca. Opozarjamo 
na nocojšnje gostovanje Marija Šimenca, naj-
odličnejšega našega tenorista, v operi 'Ni-
žava«. V tej ulogi nastopi g. Šimenc prv'š 
•na slovenskem odru. V pevskem in igral-
skem oziru je imel z ulogo pastirja Pedra 
v Zagrebu ogromne aspehe, katere mu je 
priznala celotna zagrebška kritika pa tudi 
vsa javnost. Njegov blesteči glas bo prišel 
v tej, sicer v igralskem in pevskem pogledu 
težki ulogi, do popolne veljave. Ostala za-
sedba kakor običajno. Marto poje ga. Thier-
uvjeva, Sebastjana g. Primožič, Tomaža g. 
Betetto, Nanda g. Banovec in Moruccija g. 
Marjan Rus. Dekle pojo ge.: Poličeva, Go-
lobova, Kogejeva in Ribičeva. Opero dirigi-
ra kapelnik Neffat, režija je Primožičeva. 
Predstava ie izven. 

»Parsifa!« se ponovi • nedelj® «*b 15. Za 
to predstavo veljajo nekoliko znižane cene, 
to je od 46 Din navzdol. Ker je to edina 
popoldanska uprizoritev svečanega WagrKT-

jevega igrokaza, opozarjamo še prav poseb-
no izvenljubljansko občinstvo. Vstopnice ee 
naroče lahko tudi pismeno pri gledališki 
upravi. Delo je imelo tudi na našem odru 
velik 'uspeh. Zasedba in izvedba je odlična 
Dirigira ravnatelj Mirko Polič. 

ŠENTJAKOBSKO GLEDALIŠČE 
Začetek ob 2015. 

Sobota. 22.: Študentje 3mo. Opereta. Zadnji? 
v sezoni. 

• 
Zadnjič v sezoni uprizori Šentjakobsko 

gledališče v soboto priljubljeno opereto 
»Študentje smoc. Sodeluje celokupen m-
sambl gledališča, kvartet »Ljubljanskega 
Zvpna« in Jazz - orkester Sokola I. Veleza-
baven libreto, krasne melodije in lepo pet-
je je zadostna reklama za to slovensko ope-
reto. Vabljeni! Vstopnice se bodo dobile • 
soboto od 10. do 12. in od 15. do 17. pri bia-
gajni v I. nadstropju Mestnega doma. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 
Četrtek. 20.: Se li razumemo- A. Znižan« 

cene. 
Petek, 21.: Zaprto. ^ 

l i gledaliSfe. »Človekoliubcit, drama slav-
nega nemSkega pesnika Richarda Dehmela, 
bo naslednja dram<*ka novost. Snov odhčne-
ga dela je zelo dramatična in napeta, nasto-
pajoče oeebe eo orisane krepko in značilno. 
— »Mornar«, komedija poljskega pisatelja 
Jerzyja Szaniawskeea. bo zaključna dram-
ska premiera letošnje sezije. ki ee bo za-
ključila prve dni maja. 
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Od zgoraj navzdol: C. Nordwall, inžecjerja 
A. Monkhou*e in W. H. Thomton; spodaj 
uradni opazovalec angleške viade Robert 
Turru-r. Monkhouse in Nordawall sta po 
razsodbi izgnana iz Rusije, Thornton je bil 
obsojen na tri leta ječe, kazen se mu bo 

najbrže spremenila v izgon iz države 

Pri odebelelosti vzbuja redna zdravil-
na uporaba naravne »Franz Josefove« 
grenčice jako delovanje črevesa in dela 
telo vitko. Mnogi profesorji zapisujejo 
»Franz Josefovo« vodo tudi pri zama-
ščenju srca kot zelo dragoceno sredstvo, 
in sicer zjutraj, opoldne in zvečer tretji-
no čase. »Franz Josefova« grenčica se 
dobiva v vseh lekarnah, drogerijah in 
špecerijskih trgovinah. 

Smrt zadisjje sorodnice 
Waskingtona 

Marija WashIngton 

zadnja sorodnica velikega ameriškega 
državnika, je umrla te dni v 90. letu svoje 
dobe v Erdingu pri Monakovem na Bavar-

skem 

ANEKDOTA 
Peter se Je moral omejiti. Na nobeni 

društveni prireditvi, na nobenem koncer-
tu, v nobenem javnem lokafoi ga al več rL. 
deti. 

»Zakaj, Peter? Ali gredo posh take sla-
bo?« ga vpraša Pavel. 

Peter vadi tone: »Ah, na. ToAi des teden 
dni imam rojstni dan ta ob tej prttikj mi 
hočejo žena in otroci podariti nekaj poseb-
nega.« 

Po nedolžnem • 
na smrl 

V vnsi M̂ tsu CHomooca na Morav-
s(<em so našfii 1. 1929 potepuha Mareka za-
davljenega v postelja. Dninar Strdka. pri 
katerem je potepuh prenočeval, je b 1 za-
radi nepojasnjene smrti aretiran in sodišče 
ga je obsodilo v smrt na vešaiših. Revi« je, 
ki jo je zahteval Straka. češ, da je nedol-
žen, ni imela nikakega uspeha. Zdaj, štiri 
leta po dogodku, pa je orožmštvo po na-
ključju dob lo v roke dokaze, ki popolno-
ma oprošeajo Strako sleherne krivde. 

Na podlagi novega dokaznega gradiva je 
državno pravdmšttvo zahtevalo obnovitev 
procesa. Preiskava je v teku, vse podatke 
pa drži pristojna oblast v strogi tajnosti, 
da ji pravi morilec ne u de. Straka bo po 
vsej prflTki takotj po obnovitvi rarzprave z-
puščen iz ječe in bo celo prejel odSkodr.i-
no, ker je bil po nedolžnem obso jen na 
smrt. 

Nobelov nagrajenec se od-
poveduje vseuciliški funkciji 

Ravnatelj fizikalnega zavoda na vseuči-
lišču v Gotting-emi prof. James Franck je 
prejel L 1925. Noblovo nagrado za svoja 
raziskovanja o trčenju elektronov z atomi. 
Slavni učenjak je židovskega pokolerja in 
kot takšen bi moral po novih odredbah Hit_ 
lerjeve Vade ostaviti svojo stolioo, če bi ne 
bil v svetovni vojni aktiven frontni borec in 
večkrat odlikovan. Franck pa je izjavil, da 
ee odpoveduje prednostim, ki mu jih daje 
dejstvo, da se je kot Žid borM za Nemčijo in 
da osfcavlja svojo vseučiliško funkcijo. 
Vprašanje je, kakšne intelektualne kapaci-
tete bodo ostale Nemcem še za baharijo o 
najbolj kulturnem narodu na svetu, če jih 
bodo pustili na cedilu vsi, ki niso »čiste« 
germanske rase. 

Srečen polet h. Pariza v ToHo 
Francoska letelka Marvsa Hilsova je te 

dni prstaila v Tokiu. S tem je srečno ab-
flobvirala progo Pariz-Toldo. Iz francoske 
prestolnice je odletela 1. aprila. Spremljal 
jo j« samo pilot 

Pekeu samomorilca 
s cerkvenimi častmi 

v okolici Brna se )e pred neka*! dne** 
obe-sil km« Metod Surman n« podstrešen 
svoje hiše. Župnik DreiseicH. ki so mu spo-
ročil' kmetovo smrt. je odredil, di »c mo^a 
pokojnik cerkveno poko<p»M. Ko pa so do-
znel- za župnikov sklep v vas, se va-
šfani temu uprli ter sklenili upor proti 
župniku m cerkveni obiasti. Na d^n po-
greba so sc ob dogovorjen' uri zbral* ! 
dije pred samomori Ičevo h šo in so hoteJi 
za vsako ceno preprečiti Wa<» O S M O vit e«R 
trupla ter zvonepje pri pogrebu. Nastal je 
položaj, da =>o morali pogreb odgo-drti. 
Medtem je posslai župn:k v okoliške knrie 
po orožmrško asistenco 'n z ni h pomočjo 
se je izvrš 1 pogreb pokoin^a kmet« v re-
du in rrenru. Z-daj pa so župlljani členili na 
drug način osvetliti =*e župniku. OdlofiV 
da ne bodo plačeval' n;kak;h pr snevkor 
za v-zidrž-evsnje cerkve, k siVužibi b^žr r« 
bodo zahajali v sosedno občino. Or«an'* 
in cerkovnik sta zaradi tega odpovedal« 
zbirniku svoiVi službo, tako da bo imel 
Dreiseidl ods>!ei pra-zno cerkev. 

za gospod«, površnike te velika izbera 

sukna modernih vzorcev Se vedno najceneje 

pri 

Drago Schwab, LftsMfana 

Žalostna bSanca 
Letošnji velikonočni prazniki m bSH • 

Franciji v znamenj i avtomobilskih in (to-
gih prometnih nesreč. Doslej je znano, da 
je bilo med prazniki 32 žrtev, ki so plačaie 
izletniško veselje z življenjem Poleg tega 
je bi''o okolu 60 osefc hudo ranjenih. Na j . 
težje nesreče so se primerile v bližini Mar-
seiBea in prt L.yo>rtu. 

Vojna na Dal jnem Vzhodu 

Kralj Albert in kraljica Elizabeta zapuščata cerkev Božjega groba 

Voronov pomlaja žene 
ia Ps i z operacijo vrača vi tko l in i jo telesa 

Znani parH&i porofajevaiec prof. Voro-
nov, ki je dosege" baje velike uspehe s po_ 
inlajevanjem moSkih, je izdelal novo meto-
do. po kateri so te dobrote deležne sedaj 
tudi ženske. RazlSka je le v tem, da upo-
rablja namestu sspotadh žSez opičjih samcev 
spolne žleze opičjih samic, kajti v drugač-
nem primeru bi se ženske ne pomladile, 
temveč bi se začele spreminjati v moške. 
Postopek pa je v ostalem še bolj preprost. 

ženski, ki se hoče pomladiti, vcepi Voro-
nov z majhnim urezom v zunanjo stran tre. 
buJm košček samičje spotae žleze. Uspeh je 
b:t-er ta izreden. že v teku treh mesecev 
prične izginjati tolSča. ki je eden najbolj 
vidrah znakov staranja pri ženskah. Teles-
na teža upade za 10 do 16 tog, brez vsake 
prisrir.e diete se pacienrtki vrne vitka lini-
ja in je baje ne ostavn več. 

Predor ped Gibraltarsko 
morsko ožino 

ftpanffei dnevnik >Ahora« pri občuje zani-
mive podatke o načrtu za predor pod Gib-
raltarjem. ki ga je izdelaj topniški nadpo. 
ročnik J ev eno is. Predora bi bila prav za 
prav drva za obe smeri, vsak po 6 m širok 
in 20 m drug od drugega. Dolžina za posa-
meznega bi znašala 35 km. od teh 16 km 
pod morjem; povprečna globina bd bila 600 
metrov, največja 710 m pod morsko povr-
šino ira 70 m pod morskim dnom. Dvajset 
vlakov bi moglo voziti vsak dan v vsako 
smer. gradnja s povprečno 12 m na dan 
bi trajala šest tet, stroški bi znašali 300 
mifcJonov zlatih pezet. Da bd se ti stroški 
vrnili, bi moral znašati letni promet naj_ 
manj L100.000 potnikov in isto toliko ton 
hlag-a 

Urfei et orbi 
Na veMkonoeno nedeljo je podeffi papež 

po pontifikaihni maši in prvič po 63 letih ve_ 
liki blagoslov trrbi et orbi. Svečanost se je 
z vršil a na S'edeči način: 

Po maši si je papež nadel pfeiviai ta tri-
kratno krono, na kar je stopil na nosilni 
p i š to l . V velikem sprevodu so ga prenesli 
nato skc-zi veliko ladjo cerkve sv. Petra do 
zunanje loggije, kjer so po'ožili prestol na 
nizek oder, ki je bil prevlečen s pjrpunrim 
damastom in posut s cvetlicami. Dva škofa 
sta držala pred papežem liturgijo in pri-
žgano svečo. Ko je izzvenel confiteor, je 
zapel papež formulo absolucije, ljudstvo na 
trgu Sv. Petra pa je odgovorile »amen«. 
Papež je vsta1 s pogledom in rokami proti 
nebu, napravil je z desno roko znamenje 
križa in izrekel v imenu Trojice blagoSlov-
no formulo. Nato je neki kardinal prečital 
v latinščini popolni odpustek grehov vsem 
prisotnim, drogi pa je ponovil isto v Itali. 
janščinl. Pred 63 leti so zagroneCi med bla-
goslovom topovi z Angelskega gradu, se-
<tej so se oglasih samo vsi rimski zvonovi. 
Svečanost, ki jil je prisostvovalo okrog 200 
CsoS oseb, je prenašal tud! radio. 

Ta uspeh bi fcffl bdoloSko povoem mntpv. 
Že iz dejstva, da se prične ženskam, ki so 
j im odstranili spoine žleze, nabirati tolšča, 
so sklepali, da izločujejo te žleze hormon, 
ki zadržuje nabiranje žleze. Ta hormon v*t_ 
ke linije je berlinski ginekolog prof. Wag-
ner nedavno pride'al celo v čisti obliki. Po 
vsej priliki je baš ta hormon, ki po vcepit. 
vi opičje spolne Ž3eze odpravlja iz teieea 
starostno tolščo. 

Poleg tega pa se pokažejo še drugi učSn-
kii pomlajevalne operacije: mišice postane-
jo bolj prožne, zunanjost mladostna, hoja 
elastična, oči pričroo spet si jati, živčna raz-
draženost. ki se pojaVja taloo pogostoma 
pri starajočih se ženskah .izgine, pojavi se 
novo veselje do življenja. Tvegati na treba 
baš veliko — razen denarja za opičjo spol-
no žlezo, ki pa je zelo draga. 

Goring za židovsko mizo 
Iz R ma poročajo o interesantni cp zodi, 

kn se jc primerila voditelju kampanje prot! 
neirušk m žid-cco, ministru Goringu. Mus60-
Hni, k' je takoj v začetku akcije proti Z -
dom nasvetova! v Berlinu treznost, je po-
slal Goringu naproti letalskega ministra 
Balba, ki je po poreklu Žid. Goring je mo-
ra.! požreti to grenko p luto. Pozneje je b >1 
Goring povabljen k Balbu tudi na obed n 
ni mogel tega odkloniti brez zamere itali-
janski vladi. Pravijo, da je s tem dal Mus-
solini nemškemu m n stru razumeti, da so 
tud' Zidje lahko enakopravna in koristni 
Slani človeške družbe. 

Prvi ma j v Nemaji 
Nesrraška vlada hoče spremenil? 1. m*j, 

ki je doslej veljal za praznik mednarodne-
ga delavstva, v praznik nemškega ljudstva. 
Po dosedanjih pripravah sodeč bo letošnji 
1. maj v Nemč.ji dan solidarnosti neon-
skega naroda in delavstva. 

V političnem oz ru bo 1. maj za Nemčijo 
važen zaradi tega, ker bo kancelar Hitler 
objaviti svoja načela za štiriletko, ki jo je 
proglasil takoj ko je prevzel oblast. Hitfler 
namerava posebno obrazložiti program da-
la za prvoi leto svojega vladanja. 

Ob 11. uri dopoldne bo :mel m niarter z* 
propagando Goebbels velik govor r Lnst-
garinu. Istočasno bodo krožii'a nad zboro-
valnrn prostorom krdela letal. Popoldne 
bodo v vseh nemških mestih koncerti, 
zvečer ob 18. pa bo sprejel Hiifler v Ber-
linu delegacijo delavcev iz Nemčije m 
Avstrije. V še k slavja pa bo šele zrvečer. 
Pripravlja jo se namreč silne demonstracije 
za režim na temioelhofskem letališču, tam, 
kie<r je imel vojaške parade bivši cesar 
Viljem pred svetovno vorio. Pr čaku jejo, 
da se bo zbrato ob tej priPki na tempe4-
hofskem letališču do 1 m lijon Irudii. Na 
slavnostnem prostoru bodo vsadil- Hitler, 
Hindenburg in ostali člani vlade hrast ob 
zvokih narodno socialistične himne. Sveča-
nost se bo zaključila z umetelnim ognjem, 
k' bo navduševal za Hitlerja tudi riste, ki 
še niso r njegovih vretah. 

V te) hisi fe nastala ^Missa solenmisu 

Kupeikov v Džeholu po japonski zasedbi. Zdaj pripravlja japonska vojska napad 
na Peking 

iS. ofcletnlca samostojnosti finske republike 

D. 1918 spomladi se je Finska otresla boljše viških gardistov. Obletnico tega dne sia^ 
vi jo zdaj v finski republiki z velikimi svečanostmi 

Z obtožne klopi na rekordni polet 
Letalec Laocaster lo Rat Mfflerfeva feftta te Londona r Kap^ro mesto 

Iz življenja in sveta 
Vodstvo Batovih tvormc • Zlkm prosi 

kom si jo za Stedenje v pcaSkena padame«-
ta, naj ji rzToč- r eki=*ploatacijo morarsko 
zapadno železnico v dolžini 90 km. Ta 
proga je namreč zelo pasivna in češka dr-
žava mora vsako leto doplačati zanjo pri-
bRžmo 8 milijonov Kč. Pred časom je tvrd-
ka prevze'a v izikor ščan»je neko drugo pro-
go, s kaitero je imela država taJrsto rzgt»-
oo. Bata pa je imel že v prvem leto nad 
pol miliona Kč čistega dobi3ka. Padamen-
tanni odbor je voljan prepustiti Ikrti zapno-
$eno progo, zahftev« pa. d« prevzame fvrd-
ka poleg te«a tudi železniške odtcepike mo-
rwvwke zapadne železnice. Pogajanja v tej 
smeri še niso zaključena. 

Trije obtoženci 
Iz moskovskega procesa 

Kafcor so poročali EstS, sta se te dni drvig-
n f a letalca Laucaster in Rut MiEerjeva v 
Doodoou da si v poletju do Kapskega me-
sta osvojita rekord, ki ga. kma na tej progi 
Anay Johtoonova. 

Ta dogodek je epflog k enemu najbotj 
nanzaciociataih krtminailnih primerov, kar 
jrh pozna zgodovina ameriške justioe. Lan-
castarr se je proslavil pred tremi leti s sv-o_ 
jtm poletom v Avstralijo, kjer se je sezna. 
ndl <ucB z Mil'"erjevo. Spremljala ga je nato 
na Angleško in v Ameriko, a ker je bil že 
oženjen in Je imel otroka se je lepi letaKki 
prostovoljno odrekel, ko Je časnikar 
Claike v Ml a mi ju prosil za roko. Lauca-
eter je otf etel v Mehiko, nekege dne se je 
nenadoma vrndl v Miomi, ko je prejel brzo-

javko MBlerleve, da se bo v nekoiiko dr>eh. 
omožiia z Člankom. Oba moža sta imela. Aa 
tisto noč dolg- razgovor — drugo jutro pa 
so našli d a r k a s prestreljeno giavo v nje. 
govem stanovanj^'.. Laticas^ra so prijeli pod 
težkim susiom. da je časnikarja umorii. Na 
razpravi pred nekoliko meseci so ga zara-
di pomanjkanja dokazov oprostili in so ver-
jeli njegovi izjavi, da se je Clark e bržkone 
sam ustrelil, ko Je zvedel, da ljubi Miner-
jev a še vedno Lacacastra. Podobno je izpo-
vedala tudi Millerjeva. Obtoženec je tedaj 
izjavil, da perpada njegovo ljubezensko 
razmerje z Miilerjevc preteklosti ic da jo 
hoče pozabiti Temveč jo pozornost vrzsbujs 
sedaj vest, da sia vendarte sfeupaj odeteia 
v Afriko. 

Vsak dan ena 

Hiša v Modlingu pri Dima ju, kjer je Ludwig van Beethoven L 1820 dovršil svojo 

plovito »Misso solemnis«, je bila pred kratkim prodana na javni dražbi 

s<Le vprašaj ga, če hoče, da mu zaveieš 
trake na čevljih.« 

»Saj ti vendar ndso razvezani.« 
»Prav zato ti to pravim, ker tega sam 

ne morena videti.« 

Belgijski kralj la kraljica v Jeruzalemu Država ima izgnbo, 
zasebnik dobiček 



® R T 
Me<?L1irbske tekme y sfakmiu 

na Zelenici 
K K Tr ž i č je razp isa l z a ve l i konočn i po-

nede l jek l om - t e k m e z a p o k a l dr . G . R . 

Guoklerja. že p a r dni prej se je t ren i r a o 

na provizoruo narejeni progi na plazu pod 
Beg-unjščico. Snežne razmere letos rušo bi-
te bogve kaj ugodme, vendar je bil sneg: ze-
lo dober. 

Že na predvečer tekean je bila mala, a 
prijazna ZeleniSka k o č a natrpana do skraj-
nega kotička. Poleg Tržičanov so prišli Je_ 
seničani in Ljubljančani, preko meje pa ie 
prišlo do 20 Korošcev, ki so prinesli v kočo 
Szbra.no razpoloženje z okarinami, orgica-
zm in lepimi sil ravenskimi koroškimi pesmi-
cami. Pozno v ncč ni bilo mogoče pomiriti 
praznično razigranih dnihov in oskrbnica, g. 
Jocifova je komaj zmagovala zahteve vese-
lih smučarjev. Saj ni čuda — v kočo se je 
ca teplo od vseh vetrov do 100 ljudi! 

Start je bil določen za drugi dam, v po-
nedeljek ob 10. uri. Tehnično vodstvo SK1 
gg. dr. Ubert, Seljak in Šarabcn so posta, 
vili rva plazu Beg-unte*ice pod kočo progo z 
višinsko raaliko cca 100 m in nagnjenostjo 
do 30 stopinj. Proga je bila v splošnem dc-
b-ii. ie končno vijugo bi bilo bolje nadome-
stiti z tkzv. »Kndcksohneisse«, ker prve rti 
bilo mog-oče v mehkecn snegu obvladati si-
gurno v brzini. Tekmovalcev se je priglasi-
lo 36, m M njimi mnogi izven konkurence. 
Reatdtati so v srp/ ošn em zelo dobri in kaže. 
Jo »aSi tekmovalci brezcšvorrano velike n&-
prev&e. tako kar se tiče siine vožnje kakor 
turfi tehnike Korošci so nas zadovoljili r. 
razmeroma hitro in sigurno vožnjo, budi 
najboljši čas dneva je v njihovih rokah. 

Rezultati so v splošnem naslednji: Naj-
boljši čas dneva (enkratna vožnja) Albert 
Knobocfc D Oe. A. V.: 0:35.4 sede. Sploš-
na kvalifikacija: 1. čarman Frenk 1:15.4, 
2. Eabič Tone 1:19.1, 3. AmkeJe Riko 1:22.1, 
4. Zupan Ervin 1:25.3, 5. TacEl Tone 1:32.1, 
6. Strar:sky 1:35 3, 7. Ahačič Ježa 1:36.4 
(vsi SKT) Izven konkurence: žnidar Emil 
>Ocreuiec< Jesenice 1:18.1, Knob'.och Al-
bert D. Ce A. V. 1:19.1, lOJetni Kralj 
Pokie iz Tržiča 1:23.3. Dame- Sugir Lis-
beth 2:12.0. 

Poka, si je pridobilo prvo rriofttvo SK Tr-
ti/-. P l a k e t e prejmejo Čarman. Ba i č ta An-
kete, Kn< b icch prejme prav tako za naj-
boli&i čas dneva malo pla&eto, darilo SKT. 

T e k m i je p r i sos tvova l tudi dr. Guekler, 
krtereiga pa ie doletela v soboto ma'.a ne. 
sreča: z oni:' si je pri smučanju. kost v <tfe-
r.i KlT.ib tem-u pa se je udeležil tekme in se 
izr-suril p ohva l no o velikem napredku naš i h 

s m u č a r j e v . P o s e b n o za j k l j i dve let i je opa-

r* zelo m o č a n i n l ep Taavoj, i n poka1, ki ga 
p o k l a n j a m a r a m e n vzgo j i t i v t e k m a h 

Kan j n a r a š č a j , k i bo na isti v iš in i , kakor 
fcoaer-.ski vozač i . I n to bo — po njegovem 
mnenju; , d o s t ž eno v dveh, treh let ih . Sam 
Je ve l i k l jub i te 1] z i m s k e g a .športa in pred-
v-?em Begun i v " c e , k i m u j e n a j l j u b š a gora., 
pa j jo je ob iska l že neš te tokra t . Mogo če 

bo naS Ia m e d n a m i n j egova lepa gesta po-
snemanje-! 

Zvečer se le vrSUa v vseh p m s t o i f t h o . 

tr<a »PoŠ ta« vesel ica z razde l i t v i j o dar i l 

KIT.agova'cem in p reda j a p o k a l a trž iSkerm* 

moStvu .* — Pr i red i t ev Je b i l a z a d n j a v tet 

sezon i i o p r ed s t a v l j a n j e n zak-tuček. Re č i 

m o r a m o , da je b i l a o r g a n i z a c i j a t z bo rna , 

vods^TO v vešč •'h r e k a h le škoda , da se 
fcefcme n i ude lež i l o več k l ubov . 

SaMfašld fcirnir TsSrfje 
Kakor smo že javili, imajo sabljači Ili-

rije turnir 7.3. naslov klubskega pivaka. 
Vsak ponedeljek, sredo iin petek je v boril-
ni ci žen? : ega učiteljišča prav živahno, kier 
prav pridno trenirajo pod vodstvom moj. 
stffa g. podpolkovnika Cvetka. Po 21. pa 
začno z nadaljnjimi borbami turnirja. 

Organizacija turnirja je izredno zanimi-
va, ker fungirajo kot socSniki tekmovalci 
sami med se.boj. Vsak skuša soditi čim toč-
neje in pravilno. Pristrano-sti tu ni opaziti, 
kot jo je često pri ostalih športih. Saj je 
znano, da sabljanje m le telesoo-kultu.md 
faktor, pač pa v g-iavnem uči človeka mi-
sliti tn vzgaja prave značaie. 

Pri vsakem asoju je pet sodnikov, ka. 
terih srednji je predsednik žirije, ki v glav-
nem pazi na akcije in odločuje pri priza-
detkih. V pretežni večini napove vsak bo-
rilec sam prejeti zadetek in so v tem pogle-
du res pravi športni genitlemani. Dočim se 
E.a planši vtže boj med dvema, ostali boriL 
ci prav napeto zasledujejo in opazujejo 
potek borbe in vsak pazi ter Študira navsu 
de in način borjenja drug^ega. da potem to 
p>ri asoju z njim pravilno izrabi v svojo 
korist. Zato so borbe posebno med k.ub-
skimd favoriti po večini vse preštudirane 
in nebroj '.eipih akcij in napadov druge in-
terna je je videti tekom borbe, ki so za 
ogledale a res pravi športni užitek. G. pod-
polkovnik Cvetko pa sedi med gledalci in 
strokovno ocen-- formo in taktiko vsakega 
borile a po točkah. To klasifikacijo vodi 
tajno in bo objavil svojo oceno šele na 
koncil turnirja. 

Oni ki bo imež največ točk. ta se bo bo-
ri" n'.;>rve n: oa potrebno, da Je ta rezul-
tat dentičen z uspetiom posameznika v 
turnirju. Oglejmo sr stanje turnirja po 
tretjem koitu Vsak bcrilec ima že tri asoje 
za seboj. Det jih ima le gdč. Beletova in 
g Sevnig," ki za enkrat vodi v turnirju s 
štirimi zrrn?aini in enim porazom. Slede 
mu s". Mandeljc s tremi: z dveima po vrst-
rem' -redu gg-. Pensrov. Rozman J.. Koršič, 
Govekar in gdč. Felč. Z eno zrnato pa gg. 
Marion, Bleiveis, Rozman V. in g^Jč. Tav-
čar. 

Na-lep^i asoJS do so bfH med g. 
Marion : Pf^gov (4:5) ter Koršič : Sevni g 
(5:3). Zar:'rr>ivo je, da sta mnogim ze'o 
opasti nasprotnici g ^ . Tavčarjeva in Be-
letova. 

Tekma v smuku v Savhilfklh 
planinah 

Na velikonočni ponedeljek > priredil 
Smučarski klub Cel-je tekmo T smuku 8 
startom nod Savinjskim sedlom in ciljem 
pri Frisehanfovem domu na Okrešljn. Vi-
šinska razlika je znašala okrog 60fl m. dol-
žina proge pa okro? 4.5 km. Rezultati so. 
akoravno bil sneg precej slab. odlični, 
naj bol i ši čas je dosegel Esron T.ettner (Ra-
pid. Maribor) v 4 min. 16. sek., drugi je 
bil celjski a'1-round smučar Mirko Mejav-
feek (SPD Celje) 4:49, tretji Rems Tone 
(SPD TrbovlV) 6"07. četrti HiLlinger Iv 
(SPD Cel:e 6:31 V kratkih presledkih so 
sledili ostali tekmovalci Nekateri so zara-
di nanačnesra mazanja na startu imeli nri 
vožnji velik? težkoče. Pogrešali smo tek-

n*ova,!ee Smučarskega kluba CeQe; »e ve-
mo, xakaj od njih niti eden ni startal. Or-
ganizacija tekme > bila T rokah goap. S. 
Gračuerja i* Celja in j« brezhibno (ieiov*-
La. Tekma > potefcla bres najmanjše nesre-
če. Po tekmi so prejeli .prvi trije tekmoval-
ci lične diplome in srebrn klubski zn&k. 
Upamo, da bodo r prihodnji sezrji snežne 
razmere boljše in da se bo tekma vršila po 
prvotno nameravani progi, ki jo je biVo treba 
letos zaradi številnih in velikih skal pre-
ložiti. Ta proga j« pri dobrih snežnih rai-
nu-rah ena najboljših sa tekmo v smuk«. 

je v nekaj dneh docela spremenila lice, 
izrabljajoča vsak prostorček zemljišča n 
nasad sadnega drevja, oiepčala je *ae ste-
ze in dohode <k> poslopja, uredila je dstr 
•eenico, y kratkem se bo uredilo tndi 
alopje. Tako »e mora debati sa napn 
kmeta m našega gospod a rst-»a! — Pri upra-
vi »e dobe razna umetna gnojik m se aa-
roCia spre jema>o T t m e t i j s k j poserni. 

na— strelska družina Konjice prejme ta 
teden puška in munic jo; delo na strelišču 
1»» izvrSeoo v 14 dneh, tako bo otvorvtev 
najkasneje v začetku tmija. Za družino 
•lada veliko Mnim*nw. 

Kranjski nogomet. Prvi dan veBkonoi-
n-1h p ram kov je gostovala IjuibJjanska Re-
ka in izgubila s 3 : 5 (2 : 4). Igra je b(i£a 
dobra in je bil oeobito tempo prvega i>o4-
časa na višku. Predtfkma rezerv je s 3 : 3 
ostala neodločena. Drugi dao je nestotnia 
ljubljanska Sparta, ki ima prav »mpacč-
no in borbeno moštvo, ki pa domačemu 
Korotanu ni b lo kos in je podleglo z 1 : 3 
(1 : 1). Predtekma obeh rezerv se je za- ' 
kijučila s 6 : 1 (3 : 0) za domačine. Na 
pre>riOvljen«m igrišču se igra mnogo lepše 
razvija, pa tudi moštvo samo kaže lep na-
predek, tako da so izgledi 2« blaanue pr-
vonstvo prav ugodi*. 

Nogomet v Tržiču. V nedeij© je igra-
la Svoboda iz Tržiča proti SK A-rstriod » 
Ceiovoa 5 : 1 . Igra je tuila zdo nfnpere ki 
z«n mwa. V ponedaljeik je igrala Avstria 
prot; SK Trižču 12 : 1. Igra ni bila zaraimi-
Y», ker tudi sodnik ni obvl&dal položaja. 

P^ebni vlak v Zagreb 30. aprila za 
tekmo Primorje : Concordia. Za poeebni 
vlak, ki bo vozil v nedeljo 30. t. m. v Za-
greb ob priliki li.gine tekme Primorje : 
Oonconda (odhod z Ljubljane približno 
ob 7. zjutraj, povratek v LjuHIgano okoW 
22.) riflrfia veliko zajvimanie. Cena 40 Din 
za tja in naza/) omogoča \ s«kemu, de izra-
bi to ucfodno priliko tudi ogl M Zagreba. 
Prijave le proti plačilu vsega zneska spre-
jema potovalna p'-sarna Pučn ika v Gajevi 
ulici in nabirailci Primorja s posebno poio. 
Pozivamo športno javnost, kakor tudi vse 
simpatizerje in člrnfifcvo Primorja, da z 
ozirom na še kratek rok prjav (do 27. tega 
meseca) prijavijo takcuj sa»io udeležbo. 

SK Olimp : SK Atletik v Celja. V 
nedeljo oh 15. se bo vnšrla n« športnem igri-
šču pri »Skalni kleti« v CeMu prvenstvena 
tekma med Olirrunom iz Celja in celjskimi 
Atletiki. Za to tekmo vlada vel iko zam-
manje. Moštvi sta enakovredm-L, zato ai 
mogoče prorokovatri rzida. 

Iz LNP. Na sejo k. o^ Id se vrff danes 
ob 18.30 v Delavski zibomici, »e poaiva4a 
srnica Brcar Jos. (Jadrain) šn Kilemm« 
(Reka). 

ASK Primorje (nogometna sekcij*). 
Danes od 16. naprej izjemoma trening ob-
vezen za mrvo skupino. 

Plavalna sekcija SK Ilirfje. Sestanek 
visega članstva v petek ob 18. v 9al<*m re-
stavracije pri Levu na Gosposvetskd cesti. 
Zaradi volitve naoelstv« in ureditve red-
nega treninga je udeležba vsega članstva 
važna in strogo obvezna. 

ŽSK Hermes. Seja ceratrabnega odbo-
ra drevi ob 20. pri »Beliču«. Vsi načelnika 
sekc j naj predložijo refe-iwte. Na sejo se 
vab i t« tud' gg. Enlih in Rot. 

ŽSK Hermes (nogometna sekcija). -
Danes ob 15 strogo obvezen trenng za 
vse igrače. Ob 16.30 igramo s Triglavom. 

SK Reka. Redna odiborova seja dane« 
ob 20. pri Oblaku na Glinenih. 

SK Slavijja. V nedeljo dopoldne ce }e 
na igrišču Ii rije odigraj a trening-teknja 
med rezervnim moštvom Ilirije io n<>vo-
osnovanm klirbom SK Slavijo, katero >© 
moštvo Ilirije odločilo s 4 : 2 ( l : l ) v 
svojo korist. — SK Slavi ia s-prejema aktiv-
ne in pod no me člane. Naslov kkiba: Er-
žen, Tržaška c. 5. 

f i življenla na dežel? 
Iz Rrania 

t— Predavanje. Zdravn k g. dr. Edvard 
GloboorrSk bo pre>davai drevi ob poJ 21. v 
gledališki dvorani v Nerodnem domu o 
spolnih boleznih. Afctuauno predavanje bo 
ponazorjeno s f Imom. Vstopnine ni I 

Iz Lštiie 
1— drH - Metodova podruAnic« >e na-

brala za družbo pri prodaji oljk 421 I>iii_ 
Lepa hvala! 

Iz Trbovelj 
t— Pogreb bla^oipokojnega g. hA Ivana 

Persogiia se bo vršil danes ob 16. izpred 
rudniške nove bolnice na farmo pokopali-
šče. 

Iz Konjic 
nd— Seja Okrajne hran 'nice se je vr5i-

a 13. t. m. Na dnevnem redu je bila tudi 
izvolitev predsednika hran lenega odbora, 
ker se je to mesto £piazni'o s smrtjo go-
spoda mag. pharm. Prora^Ha Soglasno je 
bil izvoljen za predsednik-« g. Križnic Aloj-
zij. Odobren je bi računski zaključek za 
leto 1932. Sklenilo se je zn žeti ob res t; za 
vloge od 5 odst. na 4 odsit. pričenši s 1. 
majem 1933. Za kmete znašajo obresti na 
posojila 6 odst., za druge posojilojemalce 
ostanejo dosedanje obre!̂ ti. Hranlnišk: 
tajnik g. F nk Miha stopi v pokoj 1. ju-
nija t. L Pri slučajnostih so se obravnala 
razna vprašanja, zlasti, kako povečati ak-
tivnost zavoda. 

nj— Uprava Kmetijske družbe za Konji-
ce je prevzela imovino tukajšnje podruž-
n ce Kmetijske družbe in takoj pričela 

M % 
Četrtek, 20. aprila. 

LJUBLJANA 12.15: Plošče. — 12.46: 
Dnevne vesti. — 13: Caa, plošče, borza. — 
17.30-. 8akrnski kvintet — 1&30: Italijan-
ščina. — 19: Korist rastlinstva. — 19: Pogo-
vor s poslušalci. — 20: D neti (jrg. Gostič 
in Rus). — 20.45: Bežigrajsko pevsko dru-
štvo »Ljubljana« poje slovenske pesmi. — 
21.30: Salonski kvintet. Vroee napoved časa 
in poročila. 

B E O G R A D t2 .«V Radie - orkester. — 1« 
Popoldanski koncert — 19: Narodne pesmi. 
— 20: Prenos * I>.mftja. — 22.20: Ciganska 
godba. — ZAGRJBB 12.90: plošče. — 17: Or-
kester balaVajk. — 20: Prenos s Dunaja. — 
22.10: Jazz. _ PRAGA 19.25: Godba na 
pihala. 20.05: Prenos koncerta češke fil-
harmonije. — 22.15: Orgelski in klavirski 
koncert — BRNO 19.25: Ves program ka-
kor v PragL — VARŠAVA 18.25: Lahka m 
plesna glasba. — 20: Koncert na klarinet 
— 22.15: Plesna glasba. _ DUNAJ 11.30: 
Alpska glasba na ploščah. — 12: Godalni 
kvartet. — 15.45: Pomlad v Wachao. — 17: 
Lahak godba orkestra. — 20.05: Orkestra-
len koncert — 22.30: Barska metrika. — 
BERLIN 20: Wagner - Beethoven. — 22.30: 
Lahka godba. — KONIGSBERG 20.15: Pre-
nos koncerta iz Berlina. — 21.10: Orkestra-
len koncert iz Vrati slave. — MttHLACKER 
21: Kompozicijski večer Maza v. Schillng-
ea. — 22.20: >Kreisleriana<. — BUDIMPE-
ŠTA 18: Prenos orgelskega koncerta. — 
19.35: Pesmi. — 20.40: Dramski veoer. — 
22.30: Lahka elasba. — RIM 17.39: Vokalen 
in imtrumeotaleo koncert — 20.45: Simfo-
ničen kom-ci t 

( U r a l o l i G a n i e 
MOŠKE AL I DAMSKE OBLEKE Din 18.-, 

OBRAČANJE Din 300.— 

Garderobo najhitreje zlika, kemično očisti, 
pofitje, obrne WALLET EXPRESS , Ljub-
gsaa, GledaJiška ul. 2-11. Na likanje se 

lahko počaka. 4805 

V R T N E 

^SONCNMm^ 

izdeluje 

1. Fettmann 
Zagreb, Masarjkova b 

Zahtevajte brezplačni cenik! 157 

Lokomobilo 
polustabilno rabljeno, s 30 do 35 m* ku-

rilne ploskve kupi 5186 

A. HERMANN, VAKA2DIN 

> > « 

Ne verjemite govoricam, ki 
{Mravljo, da postanejo »obje 
od narave rameni in po-
črneli; to je prava lablote. 
Nehajte s nekoristnim krta-
čen jem, Id draži, in vzemite 
en centimeter KOL,VNOSA 
na suhi Sčetkici in po treh 
dneh bodo Vaši zobje za tri 
stopinje bolj beli, Va£a usta 
ozdravljena, vaš dih vonjiv. 

NO-7 

KOLYNOS 
antiseptično sredshD, 

•»JHDATN̂ JS« »REDIITVE M 
teb. Eo e«>«iffia<wr udvataj«. 

»Kol.vnos« pasta je najbolj ekonomič-
na. Ena tuba traja delj ko dve drugi 

katerekoli paste. 
ta 

ZAHVALA 
Za vse dokaze iskrenega sočustvovanja ob težki izgub! nažega do-

brega očeta ter za mnogoštevilno spremstvo na zadnji poti blagopokoj-
nika 

Antona Osferca 
se vsem najiskrenejSe zahvaljujemo. Posebno zahvalo smo dolžni zdrav-
nikoma gg. dr. Misu in dr. Krajcu, čfi. duhovščini, čč. sestram za molitev, 
pevskemu druStvu Ljubljana za poslovilno petje ter g. nadzorniku štruk-
lju in vsemu cestnemu nadzorstvu ln delavcem. 

Najprisrčnejša zahvala darovalcem vencev in prelepega cvetja. 

5189 
Ljubljana, dne 19. aprila 1933. 

Žalujoči ostali. 

MH za va£ obraz, lahek za vašo denarnico Je 
novi BOURJOIS-ptider. 

BOURJOTS-PAKFTJMEUR se ve-

dno prizadeva, da služi vaši lepoti, 

obenem pa misli tudi na to, da 

itedi vaS žep. Novi puder »PRIN-

TEMPS DE PARIŠ« se odlikuje 

po absolutni popolnosti, ki je nI 

motno prekositi Stoletne IzkuS-

nje in dober sloves so zanesljiva 

jamstva. V njegovi bogati skali 

nijans ai izberite »svojo«! Ta pu-

der bo zvesto služIl vadi osveži-

tvi ln lepoti. Njegova cena bo za 

vas prijetno presenečenje. 

B O U R J O I S / P A R F U M E U R 
svetovno znanih i tM f l n Bcot 

parfema Most parfum ia Soir de Pariš \ 
Ogledalo se ne dankaniti! 

Najboljši čuvar letope vam je, ker vam od-
krito pokate vse neprijetne spremembe vaše-
ga obraza; zato je treba njegove opomine upo-
števati. Uporabljajte vsak dan, posebno pa 
preden ležete spat, v Londonu premiirano 
sredstvo Rejuven Skin (Pore Milk), ker od-
stranite z njim najbolj zanesljivo ln najhit-
reje vse gube, prišče, ogrce in druge nečisto-
sti kože. Masirajte si vsak dan z nekaj kap-
ljicami tega biologičnega mleka svoj obraz, 
pa boste strmeli, kako naglo učinkuje, tako 
da ostane vade lice zopet lepo in trajno mla-
dostno. Rejuven Skin se dobiva v drogerijaii 
in parfumerijah za ceno 32 Din ali je pošlje 
po pošti Nobilior parfumerija, Zagreb, Ilica 

34, Jelačičev trg 15. 90 

V globoki žalosti naznanjamo, da nam je umrla hčerka, sestra, 
svakinja in teta, gospodična 

MIHAELA PODBEVŠEK 
dne 18. t. m. po daljSi mučni bolezni, previdena s tolažili sv. vere, v 22. letu 
starosti. 

Pogreb bo v četrtek, dne 20. aprila ob 16. uri na ftmihelsko pokopališče. 
Predraga, predobra, nepozabna Mihaela, lahka Ti bodi zemlja, kamor T i 

bomo nekoč tudi mi sledili. 

Novo mesto-Ljubljana-ZaJečar, dne 19. aprila 1933. 

M I H A P O D B E V 8 E K , oče; JTIL I J A N A, ma t i ; ANTON , K A R O L , C IR I L , 
METOD , J U L Č I , M I N K A , brat je in sestri ter ostalo sorodstvo. 5193 

- --V •'V-.-U 

Mestna občina noveajgradee javlja tužno vest, da Je nepričakovano 
v Jarenini umrl njen častni mefičan, velečastitl gospod 

Č I Ž E K A L O J Z I J 
duhovni svetnik, mestni župnik in dekan itd. 

Pogreb dolgoletnega mestnega župnika ln bivftega večletnega mest-
nega odbornika se vrši v petek, dne 21. aprila ob %9. url na tukajšnje 
mestno pokopališče. 

Prebivalstvo mesta Slovenjgradec ga bode ohranilo v hvaležnem 
spominu. 

5192 

Slovenjgradec, dne 19. aprila 1983. 

M E S T N A O B Č I N A S L O V E N J G R A D E C . 

Okrajna hranilnica Slovenjgradec v Imenu nradnlStva naznanja 
pretresljivo vest, da je nepričakovano izdihnil svojo blago dušo njen dolgo-
letni zaslužni gerent, velečastiti gospod 

V 

duhovni svetnik, mestni župnik, dekan, častni meščan, imeji tel j reda 

Jugoslovenske krone 4. reda itd. 

Pogreb nepozabnega pokojnika se bo vrSll v petek, dne 21. aprila 
ob i-s 9. uri na mestno pokopališče Slovenjgradec. 

Slovenjgradec, dne 19. aprila 1933. 5191 

Na5a najdražja, najboljša žena ta mamica, ozir. hčerka, sestra, 
sinaha, svakinja itd., gospa 

Cilka Samec roj. Mursa 
nas je danes ob url po potooči po kratkih mukah za vedno zapustila. 

Truplo nepozabne pokojnice prepeljemo v petek 21. aprila v Lju-
tomer, kjer se bo pogreb vršil ob 15. uri (3.) na tamkajšnjem pokopališču. 

Gornja Radgona, dne 19. aprila 1933. 

V globoki tu$rf: F R A N J O SAMEC , obmejni veterinar, soprog; DU-

SAN, sinček in vsi ostali sorodniki. 5195 
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i š e e p o t i 
Roman 

fe zdaj je bM prišei ta novi opomin. To strašno pismo, ki je spet 
obudilo v njej nekdanji vihar! Morala je podpisati potrdilo, in zlo-
ženi r ume rt; obrazec je zday neutajljivo ležal na belem prtu zajtr-
koveJne mize. 

»Ali ga ne boš odprla?« je vprašala Liza, t i je vsaki neogibno«*! 
najrajši tako pogledala v oči. 

liana je p r e v i d n o i z t e z a l a r o k o , d o M e r n i zač t r t f i a p a p i r j a m e d 

p r s t i . l i a j e č e je o d t r g a l a z a l e p n o z n a n t k o m p r e b r a l a v s e b i n o . 

U r a d n o pysande je b i l o p o z i v , n a j se d n e 18. o k t o b r a z g l a s i p r i p re-

i s k o v a l n e m s o d n i k u , d a b o z a s l i š a n a v p r e i s k a v i protri l e t a l c u L a r s u 

P e t r u K o s t e r j u , o s u m l j e n e m u u m o r a n o v i n a r k e E l i z a b e t e Vo i l -

sciie&dStc-ve! t 
Č e z š t i r i t e d n e naij t o r e j nastfopi p r e d sod i i š čem in t z p o v e o ne-

č e m , k a r jS je b i l o s a m i z a g o n e t n o in n e r a z u m l j i v o ! P r a v g o t o v o 

l*o t a m t ud i d o k t o r S c h r o t e r , i n p o g l e d n a n j in s p o m i n n a v s e , k a r 

j e b i l o m e d n j i m a s k u p n e g a , b o s t a i z n o v a r a z b i č a l a n j e n a č u v s t v a 

in .ž v z e l a to li t e ž k o p r i d o b l j e n i m i r . K a k o so j o v o b č e m o g l i v a b i t : 

r a sodTHjo? K a k o s o m o g l i z a p l e t a t i n j e n o i m e v t o m o r i l s k o za-

d e v o ? Al i »e b i l a R l z a V o U s c h e i d t o v a res u m o r j e n a ? I n K o s t e r je 

b i l n j en m o r i l e c ? M a n a j e do s l e j m i s l i l a , d a g r e z a s a m o m o r . A l i so 

biK Kos t e r ] a p rjf;e>: ? N i t i p o j m a ni i m e l a o t e m . k a k o s o se m e d t e m 

s t v a r i razvi ja-le, in z d a j nad b i s s v o j o i z p o v e d b o p r i p o m o g l a k jas-

n o s t i ? W o l f g a n g in L i z a , k i s t a v i d e l a , k a k o je p r e b l e d e l a , s ta ;o 

i o k u š a l a p o t o l a ž i l i . » S a j n i m a š n i č o p r a v f e a s t o z a d e v o , « je r e k l a 

L i z a ; v s e , č e s a r je t r e b a , je to . d a p o v e š , k a r v e š . « 

V s a z b e g a n a je p r i š l a v p i s a r n o in n a 3 a M a r j a n o D r e w r t z o v o ž e 

na stopnicah. Opazila je, da je bila tovariš:ca danes še slabše volje 
in še bolj potrta kakor vse te dni. A spet se ni upala vprašati 
misli. Med zajtrkovalnum odmorom je prišla Marjana k njej in ji 
pokazala poziv državnega pravdništva, v katerem so tudi njo 
vabili na sodnijo. »Ne bodite hudi. da še nisem govorila z vami o 
tej zadevi. Že m i n u l i teden sem dobila vabilo na policio. Moje 
ses t r e H e l g e . ki so jo hoteli zaslišati kot pričo, ni moči najti. Osum-
ljenca. v č i g a r spremstvu je odšla z doma. so pa prijeli na švicarski 
m e j i . L a h k o si m i s l i t e , kako z b e g a n a .ie mora mati. Žele d a n e s s e m 

z v e d e l a , da imate t u d i vi opravka s to rečjo.« 

» K a k o , a l i je g o s p o d K o s t e r res z a k r i v i l s m r t g o s n o d i č n e Vo l l -

s c h e i d t o v e ? S a i s ta b i l a v e n d a r z a r o č e n a . K a k o je m o g e l z d a j po-

tegn i t i g o s p o d i č n o s e s t r o v te h o m a t i j e ? « 

» H e l g a se je s e z n a n i l a z n i i m v Terrroelhofu. B i l je njen učitelj 
l e t a n j a , iin n e s r e č n i ca se j e t a k o z a l j u b i l a v a n j , d a je t v e g a l a v s e . 

t u d i d o b r o i m e n a š e r o d b i n e . « D v e d e b e l i so l z i s t a se u t r n i l i i z 

o č i M a r j a n e D r e v r o t z o v e , k i je z m e r o m z a p o s t a v l j a l a s v o j o o s e b o 

im s k r b e l a z a r o d b i n o , t a k o d a je m o r a l a z d a j d v o j n o t rpeč i z a-

r ad i s e s t r i n e l a h k o m i s e l n o s t i . 

N a s l e d n j i t e d n i s o m i n i l i . V s a k d a n j e v l a č i l s s e b o j s v i n č e n o 

b r e m e , d a ga ni h o t e l o b i t i k o n c a , a v e n d a r se je n e v z d r ž n o v r s t i 

t e d e n z a t e d n o m . H a n a n i m o g l a v t e m č a s u d r u g e g a k a k o r č a k a t i . 

S a m o s l i k a r j a S e v a r i n a , k i je b i l p r v " č t a k o u s t r e ž l j i v , j e s k l e n i l a 

še e n k r a t p o i s k a t i . Z a k a j n e k a j ji n i d a l o m i r u : h o t e l a je z v e d e t i , a l i 

b o d o n a s o d i š č u r a z p r a v l j a l i s a m o o z a d e v i n o v i n a r k e Vo l l sche i td to-

v e , al i b o š l o m o r d a tud i z a č u d n o n e z g o d o n j e n e g a n e k d a n j e g a 

p r i j a t e l j a . T o p o t ie n a š l a S e v a r i n a v d r u ž b i p r i j a t e l j e v , k i j i h j e p a 

h i t r o o d s l o v i l , k o s o m u n a z n a n i ; H a n o in j e s t o p i l a v a t e l j e . I m e l 

je r e sen o b r a z in v i d e t i je b i l o , d a se m u z d i z a d e v a t e ž k a . 

» N e s m e t e m i o č i t a t i , mif lostt iva.« j e d a j a l , » d a s e m p o v e d a l po-

b r v e d o v a b r i o b l a s t i t u d i v a š e i m e . P o l i c i j a j e b B a p r i m e n i , d a b i 

še enkrat preverila zadevo s prstanom, ki je izginil tisti večer; 
zbirajo namreč vobče vse, kar bi moglo obremeniti Kosterja. Meni 
je zaradi Kosterja seveda žal, a saj ste takrat sami izpovedali pred 
uradn.kom, da ga imate na sumu. da vam je skrivaj spustil prstan v 
nedrije. Zato prisojajo vaši vzpovedbi velik pomen, m bržkone vas 
bodo zaslišali samo zaradi tega. Ne verjamem, da bi pričakovali od 
vas še kakih drugih pojasnil.« 

»Ali je doktor Schroter tudi povabljen?« 
»Je. kolilkor vem.« 
» M a r j e ž e o k r e v a l ? « 

»Da. njegoiva rana je popolnoma zacefjena; minuli torek je bil 
pr i m e n i . « 

»A l i n e m i s l i t e , d a b i u t e g n i l i p r i r a z p r a v i s p r o ž i t i t u d i v p r a š a -

n j e S e h r o t e r i e v e z a g o n e t n e n e z g o d e ? « 

» I . k j e , to sita d v e č i s t o r a z l i č n i z a d e v i . S c h r o t e r s a m m i ie t o 

o b š i r n o r a z l o ž i l . S c h r o t e r p r i z n a v a , d a se je s a m r a n i l ; in k j e r m 

t o ž n i k a , tudii ni s o d n i k a . « 

N e k o l i k o p o t o l a ž e n a je Hana odšla od s l i k a r j a . C e je šlo r e s 

s a m o z a p o t r d i l o n j e n e g a t a k r a t n e g a s u m a . p o t e m s t v a r ni m o g l a 

b i t i t a k o v a ž n a . Z a t o j e p o s l e j z m i r n e j š i m d u h o m g l e d a l a p o z i v -

n e m u r o k u n a p r o t i . 

D a n g l a v n e o b r a v n a v e zoper letalca Larsa Kositerja. k i je bil 
o s u m i e n u m o r a . se j e b l i ž a l . V b e r l i n s k i d r u ž b i so m n o g o r a z p r a v -

l ja l i o t e m p r i m e r u in s l i š a t i j e b i l o g l a s o v e z a m l a d e g a m o ž a .n 

g l a s o v e protii n j e m u . N j e g o v a z a r o k a s H e l g o D r e u n t z o v o . ki ji je 

n e v e s t i n a r o d l i n a o p o r e k a l a , se j e b i l a m e d t e m r a z v e d e l a . in h v a i l i 

s o n j e g o v o o b z i r n o s t , d a je v k r i t i č n e m č a s u s k r i v a l z a r o č e n k o 

d a l e č o d B e r l i n a . D r u g i s o g a p r a v z a r a d i t e g a še p o s e b n o g r a j a l i , 

t r d e č , d a so m o r a l i b i t i n j e g o v i s t i k i s p o k o j n o n o v i n a r k o t e s n e j š i , 

n e g o j e z d a j p r i z n a v a l . 

Cene m a l i m oglasom 

Zanttv* n 4t>ftiswanja. vaaku> »«uteda Chm i — ter enkratna prt-
mfbina ta tirnt ali u dejanje Dm 5-—\ Oblast fcrjfovtfrega 
m raklatrrnega enačtifa: vsaka heaada D*r> J.—n P O Din i.— tu trnx rti O 
ae ***ttSuna>Q vodni)* vm j^/mm, ki tf***da(t> pod rubrik t *Kam p» 
kiwr»e, »Auto-nrr>fo*_ »Kapital*, »F najemo. mPcaunefo. »LokaJi*, »Sta 
•ovon.te oddat. mStrofc* »Vrednote*. nformacife*, »Živali*, 
•Ofcrf« b> »I*** te* tx-*i ruhriltmntm »Trgovski potniki* tn 
trk«. č« *m t ottffeturn sasiutek, oziroma, č« « liča potnika 
fLdor ti pa &od tem* nrbrik-ama Uf-e tasdnika ah ehiib*. pinča sa 

K -V* m™tt« pi"l 
aCV« piača ia vaako 

50 ;*iir; M Aa 
i»rvj« naslonu« aii » 

S D». - K.l.«r 
sprr p*t*m*fi. pia 
fta f>" 1 Din; 
Vi dajanj* na-^ova ali 
M mlm 5 Din. f51 

Sopotnika 
tr«»"jC«. ikč,nm ia rrffrv-
ck.i p.'. » r. J ̂  r«. d-avtfii 
Uanorin.. lV.n:wiW na 
i,«i.ir>k »Jut:«.« Vfr«-

R»znašal c a 

o z . p ! xn?a ' a ! ca 
se<UW*, ki t ^ « df; a le 

ffTi^TTi :«k >v; - — 
Na.ilor v oTUt̂-Ti ̂ a ffdd-e-lkii 
»J'UE.ra«. iiiVrt-1 

Postrež-TJJeo 

-.-vb* tM î̂ a dm*tfia ia 
(M i. do 5. NasVn v e 
ĉ r ft^nr. o/i-ifi^k »Julra«. 

15545-3 

P e r f e k t w > k u h a r i c o 
i d»" «m: aori-

č.e-vaii, iif—m k 3 up-fham. 
Poi»U'U>e na odrle-l̂ -k 

j 'Ti< p.xi »:\.7.'>'-*' i. 
inij«. 15574-1 

K/i+rr t i t « »eiuika. 
pl Hča » v «s k o 
>0 par: ia »li 

3 T>i n. — Ki i« 
a D d i ra^n^ck. pa ra 

i Din. 
sa (taJani« »fi 
u itfre f« 5 Din. f3) 

I r g o v e c 
•t U:,1® 

I-"« (i-'vii-'.i T mi-
«K#> •» ne'!:-"!™*' prr.«!i.o 
n, *»ki«> Im žf-Orl.« :>»•-..i>. 

c. k 'v V,; k -. Lti^..'-. 
in-sraviee, a>s!>uf»k*ur. ins-
g . krflJaSke .̂ iv-llĵ se 

-if. fv̂ r-rvn*-. mr̂ i-
tui b ! f nudbe rva 
ne V . mkî i-rk » ' a < 
»|ir<>nT (i-on;rt — .̂i:u'•̂ -n 
d- !>»•«. lSitž-S 

Trg. vajenca 
fakoj. pr*id.n«î J 

::no J> tntntni vrirlevanj* 
T K," 'vi.-ičztf bran«'. I'i>nu<li>« 

a««™! (Kifl«"!*̂ ; Jutra 
»̂•mI if-o »M«5*«^ »rroka« 

12"»! 0-44 

V<w*ta l t)m: 
ta ia muj* oa.̂1 »Ji 
ra »Hro pa 5 Oia (10) 

A v t o m o b H e 
na nor« » »fire. 

»R-oaul«. C<ota na Rob-
nik 19 10 

W l»r, 
T* DA -AR»E -IAS iirv« ah 
t-a Hit-o p« S D v fll 

Trg- pomočnika 

tako;. P»m«if p^nudh«- r. 
r̂ ferefVâ mr. iva: Aiyi. F.V-

•ih"'. U>.t«. liTfS-l 

A vt^jnifzmo 
i«*1«, '»'ftno. nwi'<> 
:rredirK> ^o^rai f a ni. — 
i u - £>o thi. a i.-no 
tv n« . o«!deieik »Jutra« 
IRK! *J0 d!:.arj<*v«. 

1ŽM7-10 

T r g . p o m o č n i c a 
» s«r V*! T>rs!;f»?. 
b> •n'jf«i*nr»vaja, sni-:''.« 
»ii-li «>r«v>—d-»b's r»?>i-
r:ari<vi '"n dr'V ta-
koj h.Ti'fVv. P^vrrr̂ bp (*»d 

»Tr^ ° r v a 
H«i«>k »Jutra«. 

F r i z e r k o 
m>"-j*re i 23 i. m. v »il 

f':nJ^o ToMe Habich", 
K > t « - » . 4. 

G o s o o ^ l č n o 

V< Tn'•'"'kf). 
i-m* 4"+-»- z+a« ra petje. 

»a rtlfllf kn 
St! vko - . 

»Prrio-Ti« t ftranhi. 
12470-1 

P i a č H . n a t a k a r j a 
• \amrj* in.'*« Difl. ia 
JW>'MTW» !P»01>0 iš^c botfj 
»Cfntrai«. Makarska. 

1340V1 

'.i Og-lasl «o-
»nagaja po 

50 par b««M». Za dia 
janje iu»irrva aH /» 
Šifro 3 Di«. orir-oma 
5 Din. ("lili 

Moško kolo 
li » S t « phrap.jeno pweni 
na»pir<Kraj T Koi«.rji, Ka-
radjičeva ulica štfr. IG/I. 

12514-11 

V»aia tK^rta ,yi oar; 
»a daiftnj« n*slpT» »K 
ta <ifr« p* S Din. C2) 

Mizarski pomočnik 
išče d*!* t<ikf«j. Pr'-
nu-i'"1 na podružnšro Ju fa 
v N'»vrm mesr.u po<j šifro 
»Zan»«jav 1«. 12548-2 

Prodaja lka 
d«*>ri» nrarjAiM T trgovini 

b'a;ra re d fi-
nih prideiikov. i do-briiri 
sprî -eva-ii. žfH m--sto na 
deželi. rVuj. pfnipdbe na 
ocin*. o«i'df» fk ».Jutra« pod 
y.n«Sko ».Zadicvoi jiai Vae«. 

12550-2 

Kroj. pomoč«!k 
išî e >"a«'ov pi»-vp 
oglasm« odd^elet »Jutra«. 

13543-2 

Šivil ja 
SI !<>t. i Miaji 

aproiiSn«. rneeto po-
mio«3wce alš k otrokom.. — 

na p>x:r:rž. »Juit-ra« 
v M.ir:tx»ni pod Stfro >7.:i 
nesiiiva i« pnSt>bu.o vij.ud-
n* i otrfwi«. 12tî i2-i! 

P e k o ^ k i pomočnik 
msrljirr in p t̂<»Ti. ®že m 
[•(̂ •'•»nje. pi>niid'be na otf. 
ncddf-V̂ k »J-jrra« pod šifro 
»Mia«i i« df!a.vPD« 

12OT5-Ž 

v mamteah 

vsako besedo 50 pm Pri vseh JU aa taračunafo po LMr 
ca besedo s* tar očitna enkratna pristojbina Lhn $.— ta tttro a/l 
ta dafartfa nasitiva Vsi b»tt*Jt oflast tttcialneea tmftčt.ia se računajo 
po 50 par ta vsako beseaa Enkratna pristojbina ta hfrtt ali ta 
d a fante naslova pn oglasih, to ta tara&unafo DO 50 par tO vsako 

brsrdrv. muka Din J.—. 

NahnanfH fn prt oglasih po V> par ta besedo, fm Din JO.—^ 

*ri ogl trsi h oo I Din ta besedo pa Dm 15.—. 
Vam prirtifihtne ta male oglasa fa plačati prt preda it namčila. 

nima tih la vpnslati v pismu obenem § naročilom. 

Usteii zoa^a^ po 
1 Dia t*"»«*da: io da 
ianjc naslov« tU ta 
žifr« S IHn. — 0?laai 
»u«ialnt"R» t«vaAaja vsa-
ka b»»e<1» 5« par; ea 
dannj« oa^lvr« aii ta 

Pa S Di«. f«) 

Salonska godba 
J da.nri ™ 2 gvepoda — 
violina, P-eH«). klavir 
jai? srfvdba. prvo r a srpana, 
išč^ nsimt^^nje v kavarni 
aJI re^tavrac.iii. On j . po-
nudbe pr-o-?ii S!avk>" Raškaj. 
ka.pp'n'-k. hrrtel »Union« — 
K-enj. 12471-2 

G Tn. R o t m a n : 

V r t i s m r č e k m Š i l o s o s k a 

s ^ f M n 

24. 
Hitro sva jo popihala in tekla, tekla, 

dokler nisva bila dokaj daleč od hiše. Na-
to sva prišla do velikanske železne ograje; 
za ograjo je bil vrt, pravi človeški vrt. 
>Glej,« je vzkliknila šilonoska, >tamle sto-
ji voziček za punčko, in res sedi punčka v 
njem!« 

Škropilni voz 
ia polivanje ce-H m obii-
ue k it ta.nk za gaeilce. 
« ko.n;«ko vprego. ie.ieine 
konftntkpije, reiej-var sa 
riMio 1800 ! v«*b:Tie, 2 l«xa 

pocpnr na'P"<Kl«j radi 
nakupa avuim^bila. S<-sa -
ka ia polnjenj* na vozu 
Oodrti pocoji. Pô vurfbe na 
oglasni od-deiek »Jutra« 
[•od »(ls<o<lno ro cem^«. 

12514 6 

Norveško ribje olje 
na-fin«VI»?P. V̂ DIO T 
zaloir. N«iroč"'a fro^no pro-
tš povzetju. I-i«"^!.!. Tvrše-
va fl>wn3j»ka) ce«a S:. 5. 

6M! 

Na javni dražbi 
ieio u g o d n o ns^vo-daj: 

Radio-a parat 
piw!i™i iftroij, tehtanoa. pi-
sale mpze in dnifo. d:ne 
21. aprila 1933 ob 15. uri 
Tiiiibijana, 0-an'k.arjevo na-
brerZj« 2fl. — Kakor tudi 

moško dvokOlo 
peiha. krede-n â iti drugo. 
diw> 21. aipn''fl lftfS f»b 15. 
uri. Ljubljena. Vprovškova 
uitoa 48, Sj>. Šiška. 

1-2532-6 

Otroško posteljico 
z jnodii-o-rem im nekoi po-
hištva piK-pini pr^da He£i'k 
brivmio«. Medvedova cesta 

12552-6 

B a r o č n o p i s a l , m f z o 
2 Bofi tn 4 stole 

?taipro (®tar»m«ko1. ter 2 
vioi-rk1; om«ri (p!ep.kar)n'i pro-
da Marija Golob. OaUu*n-

n-abre ĵe štev. 20 

Za ?kspresno kavo 
nov a.parat po ugodii rew 
proda reo'avreei,:a Stare v 
Rožni do'i ni št-pv. 3fi. 

VaaJt« 1 Dia. 
u la>wij» naslova ali 
u »ifw> p» f Dm f l ^ 

Vložno knjižico 
Raimovinske (bivše Kranj-
ske) hranrlnire knp:m. — 
Pontidbe »a offlae. od-cie!ek 
»Ju-Ma« po-d šiar-0 »V.uga«. 

134C9-16 

Brezobrestna 
posojila 

%% naikuip premi-f-nim in ne 
prem/ičmn. doto. ra-zdo-l-ii 
tprv i.t<J., proti poroštvu, 
zaznamb^ ali vknjižbi d« 
jejo: »Kreditne zadruge« 
Ljubljana, pošt. predal 307 
— Sprejimej.0 zoet.o-prake. 

136 

D r u ž r ^ n i k a 

j 50.000 Din kap:ta:a iš?( m 
m izdelovanje ^ "ke na 
dobro vipeajano widu?tri,j-
r-ko podijetje, ali eddam v 
nojem, na promet.n-t-ro kra-
jci. — Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod ?>'fro 
»C%>ekar7ia«. 12511-16 

Vložno knižico 
C"l'jf»ke pocojilnsce. i vlo-
go do 70.tXW Dm. kupim v 
po1*™ vredinoe-ti. Po>?oji (»o 
dogovoru. Do pik« p na i>xl. 
oddelek »Jutra« pod značko 
»K «pitaJ«. 12406-16 

Hranilne vloge 
kupite in prodaste najbolje 
pri Konianditm družbi M. 
Jankoie, Ljubijana. Selen-
burgova u'Hta C/11. Ti'efon 
št. 30-52. !!875-16 

Vložno knjižico 
Mes-tn-e braniltiice ljubljan-
ske, z v+og.o 70<X> D>n, 
prodam ta. To % -v goto-
vi.™. Naslov v og'ai=mem 
oddoku »Jutra«. 1:531-16 

Vložno knjižico 
I/Mid^ke posojiiijiice kupimn 
Ponudbe na 0'g:flei. oddelek 
»Ju-tra« pod šifro »-16.000«. 

121530-10 

Vložno knjižico 
Mofttme brao î-n'oe, z vlogo 
lOJKKi Din. p r o d a m zo 
S0<t0 Din. pionu<lbe na ogi. 
oddelok »Jiit.ra« pod šifro 
»8000«. " 12'54ll-16 

V l o ž n o k n j i ž i c o 
Ijjii'h! jamf^t« fcreda«. bamkp 
v xx>l3id. vr edinosti vzj.me.m 
na ravvuin za že iagotovije-
no pdh.ištvo ali po naročilu 
Pchn-udio« n« ln»\<»riio po 
hi-štva Frajijo V e h o v a r. 
Ceiie. 12561-16 

Pohištvo 
V«a.ka beseda 1 Dim: 
ta 4ai»nj* naslov* aJ< 
ta Mfr« pa 5 Din. (12) 

Vsaka Or-tH-da I D«i. 
i» ia.ia.nje nadvva aH 
<a fcfro pa 3 Din. (&)> 

E n o a a d s t r o p n a h i š a 
trgovska »i 9-«n«>vanje4a. 
z vemkoim in k"pi-m dvo-
riščem takoj naprodaj. Na 
dTOri-šč-n je t-rdi avtoga-
ra-ža. Hi«a »toji v cecntru 
inesta i*J. uja. Iiikfiorrewi«ije 
daje A. = Ptuj, IVe-
šernova uli«-« štev. 14. 

1^03-20 

P a r c e l a 
450 m' veiika, soiučna. v 
Lj-jbijajii, atmjtin isstem 
ziOave. aaiprodaj. Naelov v 
og.3jnnPin oddelku »Ju-ra-

1!W"-20 

Gostilno 
mMa-in v najem kavne 
»ir. nžnian. Naslov T o-glas. 
odd-t-ku »JiuUa*. Iit51 j-17 

Mesarijo 
idočo odda v 

ali jrv^Ja Franc 

F n o s o b . s t a n o v a n j e 
pvftnt. 6 kailniTM-.om. iščem 
7-a 1. maj. Ponudbe na 
n«rW. odidelok »Jutra« pod 
iiiačko »Tri osi-b* -. 

12533-21/a 

najem 
ftovino. 

.vrmi tre. 1 :CV>K>. 17 

S t a n o v a n j e 

Vsak* OesKla 1 Dvn 
n dajajije naslov« ali 
za iifr« p« 5 Din (16, 

Obrtne lokale 
1 na cesto in 2 na dvorišče 
odda™ v Flori'ansfci ulioi 
št. 29. Pripravno za vsako 
obrt. — Pomudbe hništii rru 
le.etrriku istota-m v I. nad-
stropju. 12523-19 

Pekarno 
v F(oriia»«kl nlici St. 19 
oddam s 1. majem ali 
z:ieje po izvršenih potreb-
:v!ih popravilih. Pripravo 
tudi za drugo obrt. 

I252S-19 

Skladišče v naiem 
Nar. v Ljublja-
ni išče za shrambo svojih 
k'U-'!s velik/i. prostorno in 
raizmoroma visoko i»klndi-
š^o za takoj. — Natančne 
ponudbe naj se sta-vijo na 
g!eda:-iSko apraro. 

12525-19 

Vsaka t**H*<la t Dto. 
a« dajanj« oslova a K 
aa Šifro m & Dm. (31) 

Trist )b . s t a n o v a n j e 
oddam s 1. majem na Vi 
dovdorn*iki cesti štev. 1. 

12516-21 

Pristopajte 
k Društvu ("anovanj. na 
jemmikev. Vt̂ o-va u 'tca 8. 

373-31 

Dvosob. stanovanje 
s pritjikiinafr oddam ta-
koj aH 7. junijem v Zeleni 
;5viiiq. S-aion Gregorčičeva 
št. 8. 12529-21 

Trisob. stanovanje 
s kab:r.-e*om, zra&no. v 
centru mesta tekoj oddam 
mirni stramkj. Naslov v 
ogia-stvem oddeiku »Jutra« 

12535-21 

Trisob. stanovanie 
s kabinetom, v sredini 
m peta takoj oddam. Na-
slov pove og:a<?iii oddi-lek 
»Jutra«. 12542-:! 

Stanovanje 
2 kra.sri;.h sob. v visokem 
pritličju oddam. Ponudbe 
na o-g as. oddelek »Jutra« 
pod značk-o »Za ma • 

12573-31 

^ n a i n š c e 

m aeivn e poli ti r a n e 
sperant S200 
pieokane. koropleMie 
t psiho in ogindalom 2000 
V zalogi mnam vpakovrst 
ne modeme »palnoce tn 
kuhinje po najnižjih c-e 
nah. Rprejem-ani naročil« 
M Andiovic. strojno mo 
tarstvo. Komecskega u. 
34. 11565-12 

Jedilnica 
spaiinica za samca in raznio 
dnigo pohištvo naprodaj. 
Na ogled v tov. »Juhan« 
v Zg. Siliti, pri Kamniti 
rai:z,i. 12546-12 

a . a 1 DtD. 
aa d»1»nje n*s»lov« ali 
»a ffro o« 8 Din. 

Vsakovrstno zlato 
knipaje po najivišj.ih cenah 

CERNE — juvelir 
Ljubljana, Wo!fova »Kca 3. 

I v^iika OrsrtJa 1 Din: 
' iai laj&nje naslov« sii 
I a Šifro pa 5 Din. (31) 

Podpisani 
Ignac Z o h a r. trgovec v 
Kamilici pri Mariboru \a 
javiijam, da obžalujem in 
prekličem očitike, ki sera 
jih iinesel v svoji pritožbi 
na oboni zbor Udruženja 
sadnih eksporterjeiv in sa-d 
ni-h trgovcev v Mariboru z 
dne 15. februarja 1933 no 
račun uprave tega odbora 
in se labvaJijujeim članom 
odb->ra. da so odetopUi od 
zasebne tc îbe. la53S-3I 

! Vsak* bes-<l» | Din. 
! a dajanj« oa »lova ah 
i 4a »ifisn 5 Din '17~ 

P o 7 o r ! 
Kateri vinogradinik vin 
ski trgovpc hoče razstaviti 
dobTa vina, za Velesejem 
i.n Sotoiska »let. V najem 
nm oddam ptivilirn na 
dobri toSki. Ponmdbe na 
og.as. oddelek »Jutra« pod 
»P.vrH-jon — velest-ji m«. 

12571-17 

Vsaka beseda 50 par: 
u dajanje naslova ali 
za šifro pa 8 Din. 

Zlata zapestnica 
j« bila v nedeljo popoldne 
najdena v Tivolskim ir« 
voredn. Dobi se v Go»po 
siki ulica št-. 9. pritličje, 
med 1-. i« 14 uro. 

12509-?-

Stanovanja 

Vsaka beseda 50 par. 
a dajanje naslov« ali 
u Mfro 3 Din (21-«1 

S t a n o v a n j e 
dvo- ali trisobna, v r-etrt 
do 5KK« Din. išče z majem 
mirna Stiričiansika družina 
b: ez otrok. Pomudbe na 
orla«, oddelek »Jutra« pod 
»:fro »Nujno«. 125:18-21 a 

f H o s o b c t a n o v a n i e 
v mi-sti«. iščem z majem. 
Ponudbe na *g'<as. oddeli-k 
»Jutra« pod »Odrasli«. 

12556-21/a 

P'an'iro Volčjake a ^mj J-nv I ' " - —' 

^koraj nov, pocoffM i R are p r e d e m . 
Nrns-Nnr v og-;a>nem o-d«!«* k »i Sv. Pt^ra štev. 8;. 
»Jutra*. !2.>>S-i?<*> 1̂ 536-̂ 7 

» K 
Vsaka i l>in. 
ca da i« nje nasjova aH 
4ifr« pa R Din. (841 

Zelen papagajček 
Je liSe'.. p-iš-i-n no diteL 
ria j ga proti nagradi odda 
na naslov, ki ^a j.vo v 
og'«s-tu-m oddi-licu »Jutra. 

12-V>8--> 

231et&n i n t e l i g e n t 
znanja s simi»a t"5-tio 

dami PO. Dopise s sliko na 
• :r .as. odde ek »Jutra« poo 
»Iskren«. 12566 34 

VAa-ka tH»»e<ii, i Dia, 
u d«J«.nj« naeJor« ai> 
-a 4>lfro i» 5 Din. (37̂  

Vwika par 
za da »nie oaslnr« ali 
u Jifro 3 Din. (23i 

Pri Taboru 
Siprejmem gospoda na »ta 
novanje. Naslov v t.rn f: k 
pri sv. Petru. 12520-23 

Opremljeno sobo 
leipo im velik«, s posrbni-m 
vhodom odda takoj Badju 
ra. Rimska cesta 7/II levo 

12398-23 

Opremljeno sobo 
svetlo ;n leipo. z balkonom 
ter elektriko, takoj oddom 
1 aH 2 gospodoma na Po 
iian^kž cesti 13/II — levo 

12101-23 

Lepo sobo 
opremi'jeno. zraven g'avne 
pošte, o d d a m mitn.i In 
iw> idni ot-ebi. event. z zaj-
trkom in soupora!>o ko-
palnice Beethovnova u-lca 
št. 15/111. desne <j.to-i«njice. 

12524-23 

Dve osebi 
siprejmom počen j v lopo 
sobo na najlepši točki, s 
i, rvmvrstno hrano. >!as-!ov 
v oigl-asnem odde'ku Jutra 

12537-23 

Sobo 
oddam i*am« bol-šetnu go-
spodu v Gledališki ul. 12. 
pritličje levo. 12544 23 

Sobo s štedilnikom 
poise.hr>i m vh-od ̂ tn in prit'-
kHnami takoj o d d a m v 
Zg. 5'iški. Kosovo polje 
št. 193. 12553-23 

VsaJia besnd« 50 pa-rj 
n daj&nje iiasJov« ai! 
ca iiJrm 3 Dm. (23-a) 

Erosob. stanovanje 
solnčno in zračnio i š č e m 
za takoj ali s 1. majem. 
Ponudbe na oglas, odd-lek 
»Jutra« po-d šifro »Mirna 
stranka«. 12522-21/a 

Točen plačnik 
novoiporočen višji d r ža j i 
uradoiik. i«če primerno s a-
ttov»',.n:e v cniutru aH kje 
v bližin!. Ponudibe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Mesečno najiveč 1000 D;n« 

1255"-21'a 

T a k o vp r a š u j e j o mošk i , k j e rko l i 

se po jav i . S svo j im i p r ek r a sn im i 

sve t l op l av im i l asmi o ča ra vso svo-

j o okol ico. N j e n uspeh j e isto-

časno t ud i uspel i 

S P E C I J A L N E G A Š A M P O N A 

S. Y . S 

k i v a r u j e svet le lase nevšečnega 

p o t e m n e v a n j a in da je p o t emne i im 

iasem t ud i brez s i j a j a svete) biesk 

in sv i l n a to mehkobo . ž e prv i 

poskus vas bo prepr i ča l o t e m ! 

O p r e m a za e n k r a t n o upo r abo D i n 6.— 

O p r e m a z a t r i k r a t n o upo rabo D i n 12.— 

D o b i v a se povsod. Poskus i t e še danes , a z a h t eva j t e i zrecno 

S. Y. S speci]alitf šasnpon za plavolaske. 
Prodaja na debelo: »COSMOCHEMIA«, Zagreb, Sniičiklasova ul. 23. 

Stalna gospodična 
išče opremljeno sobo s po 
sobnim vhodom predvstin 
s-ol-nčno in v bližini M 
klošifeve cest". Ponudbe 
na og'asni oddelek Jutra 
pod šifro »Prvi maj 33« 

125.7-23/« 

Prazro sobo 
iišč-em. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« ššfrn 
»Sama«. 12557-23,'a 

Veliko prazno sobe 
sončno. « pospbVm vho-
dom. ifčem v mesru. Po-
nudbe na oglâ n-i oddelek 
»Jutra« r»d značko »F.r« 
oseba«. 12551-23/a 

Mirna gospodična 
(šivilja") ižče e 1. mn;em 

11- r> i - o aobloo s šted* 
nikoim in posebnim vhodom 
— v centru mes-ta. Po 
M'db« na og'asni oddelek 
»Jutra« pod »Oente-r«. 12567-23" 

Glasbila 
Vsak« ttcaed« I Din. 
u da i«, o je nasiov« aH 
i« «fTo p« S D«. 

Pozor, pevska 
društva in šole 

Planine in harmonije do 
bite najceneje v tovarn 
Iv Karan. Domžale. 
Zahtevajte cenik. 11836 2< 

Klavir 
za 1500 D"n proda Drag 
?,e!eiznikar. Prevalje. 

12540 

v'saka OejiMlA i Dn: 
i* lajanje nasloTa ali 

Kfpfi na 5 Din (30, 

Mojstrica kozmetike 
S l a v a G r i l 

Beethovnova 15 — parter 

(vis - a - vi« m botičnikovih 
z?radb) se priiporoča cenj. 
o.jčlnstvu m na jme-d-*rnej-
šo nego obraz«. 12476-30 

Posteljne mreže 
izdeluje in popravlja v^e 
vrste najceneje Alojzij An-
dlovlc, Kornonskega ulica 
»t. :U. 1251212-30 

M i l o s t i v a ! 
Vaš krzneni piaič f-ez po-
letje najskrbneje konzervi 
ra tvrdka L. Rn . Mfsttu 
t-g 5. Ljubljana. Obe-nem 
istega teikoni poletja za 
polovično ceno popra vi in 
mo.Iorn:7ir«. Plačljivo šele 
jest-tti pri prevzemu. 

12213-30 

D A M E P O Z O R ! 

T r a j n o 

o s t d n i a c i j o 

z aparatom na dva si-
stema po 100 Din iz-
vršuje salon POLANC 
K o p i t a r j e v a u l i ca 1. 

4826 

M i z a r j i , 

pozor l 

Dospele so jelševe 
vezane plošče kva-
litete BB, Katere 
dobite pri nas po 
najnižjih in kon-
kurenčnih cenah. 

Tvomšca 
„ U K O D " 

LJUBLJANA 
T.vrševa cesta 3L 
5009 

Vsaka noseda 1 Din. 
«> daj«.nje oaslor« ai" 
IM Šifro ps S D»n. (27i 

Brak-jazbečar 
je!enje-rd-"č no h-btu tem-
nejši. na de?nem uše-=u ima 
radi vgriza neodiakaiM) 
mnsto. se je izgubi l . Proti 
nag-adt ga je oddati v i-e-
k a m i t Do-ai ža I a h. 

12509-28 

Ovčarski pes 
ki sliši na ime »Sari«, z 
znamko št. 9S2. se je za-
tekel. Pusten na jd i te l j naj 
ga proti nagradi odda v 
Ažbetov i u i i « i štev. 28. 

125:1-28 

Barvati las p • • • 

Eno«ttvao ta t*kko i 

iampooota y teiibčiai 

Savoreal 
kateri barva. 

Da la«ea) preicraaeu |o aa-
raven sijaj Dobiva se T 
vseh oiaasab od ime do 
zlatopiave — v v«eb v to 
stroko -padajočih trgovinah. 

Depot: 
Cosmochemia. Zagreb 
Smičiklaaova afica 23 

n 

K u p i m tko 20 kosov živil i 

T O L E T N I H L I S S C 
samo ženskega spola, starih od 6 do 12 te-
dnov. Lisice se prevzemajio in izplačujejo 

na farmi Prajug na Bledu. 

P o n u d b e n a Z. Mf th ls t r tn , Z ag reb , Herco-

go\-ačka u l ica 69. 4851 

Oglašujte v »Juirucd 

S p o l n a ^ a a b o s t , i z m u č e n o s t , n e s p e č n o s t , 

u t r u j e n o s t , n e r v o z s a o s t 

so posledica preranega staranja. Organizem boste osvežili in mJa^ 
dost ter zdravje sem vam vrneta z uporabo A P A R A T A P E L I T H E 

Z K A D I O M ! Prve svetovne kapacitete so se zelo ugodno izjavile o 
1 'EL . ITHE. Zdravljenje brez bolečin. Aparat deluje, medtem ko v i 

spite. P E L I T H E je odobren z odlokom ministrstva za socialno po-
litiko in narodno zdravje, štev. 9141 od 28. V. 1932. Za diskretne 
informacije in prospekte se obrnite na » P E T J T H E « , L j u b l j a n a , 

postni predal St. 139. 5045 

immmmmsFBaMfmggmsmmmaBmai B R O B H O K B E S I 

PosojUmce v Ribnici, reg. za dr« z o. z. 
ZA 45. UPRAVNO LETO 1932 

k i se vrš i v č e t r t ek , d ne 27. a p r i l a 1933 ob 15. u r i v z a d r u ž n i p i s a rn i . 

DNEVNI RED : 

1. Po ro č i l o i n odobr i t ev r a č u n a za le to 1932. 

2. Vo l i t ev n a če l s t v a i n r a č u n s k i h preg ledova lcev z a l e to 1933. 

3. S l u č a j nos t i . 

A k o bi t a občn i z bo r ne b i l sk lepčen ob do ločen i u r i , se v r š i 

d r u g občn i zbo r z i s t im d n e v n i m redom in v i s t em p ros to ru , eno 

u ro pozneje . T a ob čn i zbo r sk l epa ve l j avno brez o z i r a n a š tev i lo za-

s topan ih deležev. 

Ribnica, dne 18. aprila 1933. 
5194 NAČELSTVO. 

bre ju je Davorin Ravl jen. Izdaja za Konzorcij »Jutra« Adoit Ribnikar . Za Narodno t iskarno d. d. kot uskarnar ja Franc Jezeršek. Za inseratni del je odgovoren Alojz Novak. Vsi v Ljubljani. 


